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ПРВ ДЕЛ: ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ 
 

ПОГЛАВЈЕ I: 

Впвед I.1. 

Истприја 
 

Културата е релативнп млада сфера на дејствуваое за Еврппската Заедница (ЕУ), барем пд правна гледна тпшка: 
правната пснпва за делуваоетп на ЕУ на пва ппле беще впведена вп 1992 сп Дпгпвпрпт пд Мастрихт (Maastricht 
Treaty)1. Нејзината цел е да ја ппттикне и ппддржи спрабптката ппмеду земјите вп Еврппа, за да гп пптенцира 
културнптп наследствп пд заеднишки интерес на еврппските земји.  
 

Еврппската Кпмисија (ппнатаму вп текстпт „Кпмисијата“) ја ппддржува културата2на два нашини: 
 

•преку пплитиките, главнп пплитиките за култура3, нп истп така преку нагласуваое на културната димензија вп 
други пбласти пд интерес на ЕУ, какп на пример, вп пплитиката на кпнкуренцијата или прпизвпдствптп; 

 

•и преку финансиска ппддрщка, првенственп преку Прпграмата за култура (2007-2013)4(ппнатаму „Прпграмата“), 
нп истп така и преку активнпсти вп склпп на рамката за спрпведуваое регипнални пплитики5. 

 

Двата аспекта се теснп ппврзани затпа щтп Прпграмата е дизајнирана сп цел да служи за развпј на пплитиката на 
пплетп на културата и какп финален прпизвпд да ги прпмпвира заеднишките културни вреднпсти, стремејќи се 
кпн унапредуваое на културнптп наследствп заеднишкп за нарпдите на Еврппа.  
 

Фпкуспт на пвпј Впдиш вп најгплем дел е наспшен кпн делпви пд Прпграмата за култура, какп и сите пстанати 
дејства или активнпсти на ЕУ кпи се надвпр пд нејзината финансиска рамка. Се применува пд денпт на 
пбјавуваоетп6на веб - страната на Изврщната агенција за едукација, аудипвизуелна дејнпст и култура7(ппнатаму 
„Изврщната агенција”). Англиската верзија е пригиналнипт текст на Впдишпт низ Прпграмата. Кпмисијата гп 
задржува правптп за врщи измени на Впдишпт низ Прпграмата за култура 2007-2013, сп цел,меду другптп, да се 
прилагпди на Прпграмата за рабпта на Кпмисијата вп пбласта на културата, какп и на Рабптнипт план за култура 
на Спветпт на Еврппската заедница. 
 

Ажурираната верзија ќе биде пбјавена на веб страната на Изврщната агенција.  
 
 

I.2. Намена на Прпграмскипт впдиш 
 

Овпј Прпграмски впдиш има за цел да им ппмпгне на сите заинтересирани за разрабптка на прпекти или 
дпбиваое на финансиска ппддрщка за нивните ппстпјани активнпсти вп рамките на Прпграмата за култура (2007-
2013). Им ппмага да ги разберат целите и структурата на на кпмппнентите (strands) на Прпграмата , па пттука и 
видпвите на активнпсти кпи мпжат (или не мпжат) да бидат ппддржани. 
 

Впеднп, Впдишпт нуди детални инфпрмации за пна щтп е пптребнп за аплицираое и кпе нивп на грант мпже да 
биде пдпбренп.  
                                                                 
1
Член151, претхпднп 128 и иден шлен 167 пд Дпгпвпрпт за функципнираое на Еврппската Унија пп стапуваоетп на сила на Лисабпнскипт Дпгпвпр. 

2
http://ec.europa.eu/culture/index_en.htm 

3
Веб страна на Пплитиката за култура: http://ec.europa.eu/culture/our-policy-development/doc397_en.htm 

4
Устанпвенп за перипдпт 2007-2013 пд страна на Еврппскипт Парламент/Одлука на Спветпт бр. 1855/2006/EC дпнесена на 12 декември 2006 

гпдина и пбјавена вп Службенипт весник на Еврппската Унија бр.L 372 на 27 декември 2006 гпдина. 
5
http://ec.europa.eu/regional_policy/index_en.htm 

6
Впдишпт низ Прпграмата е пбјавен вп Службенипт весник на Еврппската Унија бр. C 141/27 на 7 јуни 2008 

7
http://eacea.ec.europa.eu/index.htm 



  

 
 
Овпј Впдиш нуди пбјаснуваоа вп пднпс на прпцедурата за селекција и ппщтите правила кпи се важни за пние 
апликации за грантпви пд ЕУ кпи се пдбрани на крајпт пд пваа прпцедура.  
 

Врз пснпва на ппгпре кажанптп, Впдишпт ги спдржи пснпвните услпви за аплицираое за финансиска ппддрщка сппред 
Прпграмата за култура8, пбезбедувајќи им на културните пператпри една цела палета на финансиски мпжнпсти кпи 
пваа Прпграмата ги нуди дп 2013 гпдина. 
 

Втпрп, вп интерес на стабилнпста и планираоетп, пвпј Впдиш нуди Календар за ппднесуваое и пценка на апликациите, 
кпј ќе важи за целптп времетраеое на Прпграмата. Ова ќе придпнесе за ппделптвпрнп и ппдплгпрпшнп планираое на 
прганизациите кпи се заинтересирани за развпј на активнпсти сппред пваа Прпграма.  
 

Третп, Впдишпт ги спдржи сите мерки за ппеднпставуваое на прпцедурите впведени вп текпвната Прпграма за култура. 
Истпвременп, тпј пбезбедува детална и стабилна дефиниција на бараоата кпи треба да ги запази секпј пд типпвите на  
прпекти.  

 
Упптребата на пвпј Впдиш е нашин за испплнуваое на следните услпви: 
- усвпјуваое на гпдищната рабптна прпграма на Прпграмата Култура пд Кпмисијата, следејќи ги упатствата на   
Прпграмскипт Кпмитет 
- усвпјуваое на финасираоетп на Прпграмата Култура пд Еврппскипт Парламент и Спвет вп рамките на гпдищнипт 
бучет на Еврппската Унија   
 

Истп така, ги групира на еднп местп карактеристиките на Прпграмата кпи се заеднишки за сите кпмппненти 
(strands) и на тпј нашин пбезбедува ппдпбар преглед на нашините на кпј секпја пд кпмппнентите е ппврзана сп ппщтите 
цели на Прпграмата.  
 

Пптребните фпрмулари и дпкументи за аплицираое се дпстапни преку веб - адресите ппспшени вп сппдветните 
Ппглавја на пвпј Впдиш, а се’ сп цел да се пвпзмпжи пплесен пристап за апликантите.  
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
  
 

                                                                 
8
Пп исклушпк, една или ппвеќе ппции кпи мпжат да бидат финансирани  сп средствата на Прпграмата, а вп врска сп специфишни активнпсти кпи не 

се набрпјани вп пвпј Впдиш мпже да бидат пбајвени  надвпр пд рамките на Впдишпт или пак  мпжат да бидат вклушени вп некпи пд 
ппнатампщните верзии.  



 
 

I.3. Цели и кпмппненти на Прпграмата Култура 
I.3.1. Цели на прпграмата 
 

Прпграмата е пснпвана сп цел да ја унапреди културната пбласт заеднишка за  жителите на Еврппа, а кпја ппшива 
врз заеднишкп културнп наследствп, преку развпј на активнпстите на спрабптка ппмеду културните пператпри пд 
земји ушеснишки вп Прпграмата9. 
 

Прпграмата е наспшена кпн три специфишни цели: 
 

•прпмпција на транснаципналнптп движеое на лудетп кпи рабптат вп сектпрпт на културата 
 

•ппддрщка на транснаципналната циркулација на културните и уметнишките дела и прпдукти 
 

•прпмпција на интеркултурен дијалпг 
 

Прпграмата има флексибилен, интердисциплинарен пристап и се фпкусира врз пптребите искажани пд страна на 
културните пператпри вп текпт на јавните кпнсултации пд кпи прпизлезе таа да е псмислена на пвпј нашин.  
 

Активнпстите кпи се ппддржани сп Прпграмата припадаат на три главни типплпгии кпи кпресппндираат сп 
кпмппнентите (strands)на Прпграмата. Тие се претставени вп Втприпт дел пд пвпј Впдиш, кпј ги набрпјува сите 
критериуми и бараоа за аплицираое.  
 

Ппнатаму е направен кратпк ппис на секпја пд кпмппнентите. 
 
 

I.3.2. Кпмппненти на прпграмата 
 

Ппддрщка на прпекти пд културата  (Прва кпмппнента) 
 

Културните прганизации имаат ппддрщка за прпектите сп цел да рабптат заеднп и преку границите и да 
спздаваат и спрпведуваат активнпсти пд пбласта на културата и уметнпста.  
Тежищтетп на пваа кпмппнента е да им ппмпгне на прганизациите какп щтп се театрите, музеите, 
прпфесипналните здруженија, истражувашките центри, универзитетите, културните и јавни институции пд 
разлишни земји кпи ушествуваат вп Прпграмата, да спрабптуваат сп цел разлишните сектпри да мпже да рабптат 
заеднишки и да гп прпщират свпјпт културен и уметнишки дпсегa и  надвпр пд границите. 
 

Оваа кпмппнента е ппделена на пет категприи, кпи ппнатаму се ппдеталнп пбјаснети.  
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 Види Ппглавје II.2.1.1 за листата на квалификувани земји 



  
 
 

Кпмппнента 1.1: Ппвеќегпдищни прпекти за спрабптка (пд три дп пет гпдини) 
 
Вп првата категприи спадаат ппвеќегпдищни, транс-наципнални културни линкпви, а целта е ппттикнуваое на 
спрабптката меду минимум щест културни пператпри пд најмалку щест земји кпи ушествуваат вп Прпграмата, кпи 
треба вп рамките на сектприте да развијат заеднишки културни активнпсти вп перипд меду три и пет гпдини. На 
гпдищнп нивп на распплагаое се средства вп изнпс меду 200.000 ЕУР и максимум 500.000 ЕУ, нп ппддрщката пд ЕУ е 
пгранишена на максимум 50% пд вкупната квалификувана вреднпст. Финансираоетп е наменетп да гп пптппмпгне 
ппставуваоетп или гепграфскптп прпщируваое на прпектпт и да гп направи пдржлив и пп заврщуваоетп на 
финансираоетп.  
 

Кпмппнента 1.2.1: Прпекти за спрабптка (дп дваесет и шетири месеци) 
 
Втпрата категприја ги ппфаќа активнпстите кпи се заеднишки за најмалку три културни пператпри, кпи рабптат вп 
рамките на сектприте, а кпи пптекнуваат пд најмалку три земји ушеснишки вп Прпграмата, вп текпт на максимум две 
гпдини. Активнпстите кпи истражуваат нашини за дплгпрпшна спрабптка се вп пспбен фпкус. Средствата кпи се ставени 
на распплагаое се вп изнпс меду 50.000 ЕУР и 200.000 ЕУР, нп ппддрщката пд ЕУ е пгранишена на максимум 50% пд 
вкупната квалификувана вреднпст. 
 

Кпмппнента 1.2.2: Прпекти за литературен превпд (дп дваесет и шетири месеци) 
 

Третата категприја се пднесува на ппддрщката на прпекти за превпд. Ппддрщката на ЕУ за литературните превпди е 
наспшена кпн збпгатуваое на знаеоата пд пбласта на литературата и литературнптп наследствп на еврппските 
пријатели пп пат на прпмпција на размената на литературни дела ппмеду земјите. На издавашките куќи мпже да им 
бидат дпделени грантпви за превпд и пбјавуваое на литературни дела пд еден на друг еврппски јазик.Ставени се на 
распплагаое средства вп изнпс меду 2.000 ЕУР и 60.000 ЕУР, нп ппддрщката на ЕУ е пгранишена на максимум 50% пд 
вкупната квалификувана вреднпст. 
 

Кпмппнента 1.3.5: Прпекти за спрабптка сп трети земји (дп дваесет и шетири месеци)  
 
Четвртата категприја ппддржува прпекти за спрабптка сп трети земји кпи се наспшени кпн културна размена меду 
земјите кпи ушествуват вп Прпграмата и Трети земји, кпи пптпищале дпгпвпр за аспцијација и спрабптка сп ЕУ, ппд 
услпв тие да спдржат пдредби сп кпи се регулира пращаоетп за култура.  
Секпја гпдина, една или ппвеќе земји пд групата на Трети земји се избрани за таа кпнкретна гпдина. Секпја гпдина, 
земјата/земјите се истакнуваат на веб страната на Изврщната агенција најмалку шетири месеци пред крајнипт рпк за 
ппднесуваое на бараоетп ппспшенп вп Ппглавјетп I.7. 
 

Активнпста мпра да генерира кпнкретна и медунарпдна димензија на спрабптка. Прпектите за спрабптка вклушуваат 
најмалку три културни пператпри, пд најмалку три квалификувани земји и културна спрабптка сп најмалку една 
прганизација пд избраната земја пд групата на Трети земји и/или вклушуваат активнпсти пд пбласта на културата кпи се 
пдвиваат вп избраната земја пд групата на Трети земји. На распплагаое се ставени средства вп изнпс ппмеду 50.000 
ЕУР и максимум 200.000 ЕУР, нп ппддрщката на ЕУ е пгранишена на максимум 50% пд вкупната квалификувана 
вреднпст. 
 

Кпмппнента 1.3.6: Ппддрщка на Еврппски културни фестивали 
 
Целта на пваа кпмппнента е ппддрщка на фестивали кпи имаат еврппска димензија и дппринесуваат за 
генералните цели на Прпграмата (мпбилнпст на прпфесипналци, циркулација на дела и интеркултурен дијалпг). 
Максималнипт изнпс на грантпт е 100 000 ЕУР, и претставува 60% пд квалификуваните трпщпци. Мпже да се 
ппддржи еднп или три изданија на фестивалпт. 

 
 
 
 
 



 
 

Кпмппнента 2: Ппддрщка на прганизации кпи се активни на пплетп на културата на нивп на Еврппа 
 

На културните прганизации кпи рабптат, или сакаат да рабптат на пплетп на културата на нивп на Еврппа мпже да 
им биде дпделена ппддрщка за пперативните трпщпци. Оваа кпмппнента се пднесува на прганизациите кпи гп 
прпмпвираат шувствптп за сппделенп културнп искуствп сп вистински еврппски димензии.  
 

Грантпт дпделен за пваа кпмппнента е ппддрщка на пперативните трпщпци настанати пд кпнтинуираните 
активнпсти на прганизацијата - кприсник. Ова темелнп се разликува пд билп кпј друг грант кпј мпже да биде 
дпделен сппред некпј друг дел пд Прпграмата.  Ппглавјетп III.2.  спдржи детален ппис на ппддрщката за 
пперативните трпщпци и грантпт. 
 

Три категприи на прганизации се квалификувани за пваа кпмппнента пд Прпграмата (Ппглавјетп VII спдржи 
ппдетален ппис на секпја категприја): 
 

a)Амбасадпри 
б)Застапнишки мрежи 
в)Платфпрми за структуриран дијалпг 
 
Зависнп пд категпријата за кпјa аплицира прганизацијата, на распплагаое се средства пд 100.000 ЕУР дп 600.000 
ЕУР, нп ппддрщката на ЕУ е пгранишена на максимум 80% пд вкупната квалификувана вреднпст. (Види гп 
ппглавјетп VII.5.2 за максимална ппддрщка) 
 
 

Кпмппнента 3: Ппддрщка на прпцеспт на анализа и прибираое на инфпрмации, на нивнптп дистрибуираое, 
какп и  на ппстигнуваоетп на максималнп влијание на Прпектите на пплетп на културната спрабптка  
 

Прпграмата гп ппддржува прпцеспт на анализа и дистрибуција на активнпстите сп шија ппмпщ се спбираат и се 
врщи истражуваое на резултатите вп прилпг на пптребата за пбезбедуваое силни квантитативни сведпщтва вп 
сектпрпт за култура и нивна прпценка вп светлината на целите на Прпграмата.  Истп така, се јавува пптреба за 
пбезбедуваое на инфпрмации за Прпграмата за култура наспшена кпн уметници и културни пператпри на 
лпкалнп нивп. Ппради пва, Културните кпнтакт тпшки10се финансираат вп сите земји учеснички вп Прпграмата.  
 

Прпграмата нуди ппддрщка за спрпведуваое на анализи на пплетп на еврппската културна спрабптка и развпјпт 
на еврппската пплитика за култура. Целта на пваа ппддрщка е згплемуваое на пбемпт и квалитетпт на 
инфпрмациите и ппдатпците за развпј на кпмпаративни ппдатпци и анализа на културната спрабптка на еврппскп 
нивп, пспбенп вп пднпс на креатприте и играшите вп културата, циркулацијата на уметнишките дела и 
уметнишките и културни прпдукти и медукултурнипт дијалпг.  
 

 
Прпграмата, истп така, гп ппддржува прибираоетп и дистрибуцијата на инфпрмации и активнпсти наспшени кпн 
ппстигнуваое на максимумпт пд влијаниетп на прпектите. Ја прпмпвира размената на искуства и ппзитивна 
пракса и дистрибуцијата на инфпрмации вп пднпс на Прпграмата , какп и транс – еврппската културна спрабптка 
вп щирпка смисла. 
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 За ппвеќе инфпрмации види Ппглавје I.5.3 



 
 
 
Кпмппнента 3.2: Прпекти на спрабптка ппмеду прганизации вклушени вп анализи на културната пплитика 

 

Оваа категприја ги ппддржува прпектите на спрабптка ппмеду приватните или јавните прганизации (какп на пр. 
културните пдделенија на наципналната, регипналната или лпкалната власт, културните ппсерватприи или фпндации, 
универзитетските пдделенија специјализирани за културни рабпти, прпфесипнални прганизации и мрежи) кпи имаат 

директнп и практишнп искуствп вп анализи, евалуација или влијателна прпценка вп културните пплитики на 
лпкалнп,регипналнп, наципналнп и/или еврппскп нивп, ппсветени на една или на ппвеќе пд трите ппспшени цели на 
Еврппската агенда за култура11: 
 
- Прпмпција на културна разнпликпст и интеркултурнипт дијалпг 
- Прпмпција на културата какп катализатпр за креативнпст вп рамките на Лисабпнската  стратегија за ппраст и рабпта 
- Прпмпција на културата какп витален елемент вп интернаципналните врски на Унијата, имплементирајќи ја УНЕСКО 
Кпнвенцијата за защтита и прпмпција на разнпвиднпста на културните изразуваоа12 
 
Активнпстите мпра да вклушуваат најмалку три прганизации кпи се правнп пснпвани вп најмалку три држави кпи 
ушествуваат вп Прпграмата. 
Максималната вреднпст на грантпт е 120.000 ЕУР гпдищнп щтп претставува максимум 60% пд квалификуваните 
трпщпци. 
Ппддрщка се дава на следниве активнпсти: 
- Секретаријат и кппрдинација на групациите; 
- Размена, анализи, сппредба и кпнсплидација на ппстпешките квантативни и квалитативни ппдатпци и метпди на 
евалуација; 
- Прпдукција на ппвици и преппраки за нпви метпди на евалуација или квантитативни или квалитативни ппдатпци; 
Заппшнуваоетп на нпви пдредени студии или збирки на ппдатпци не е ппкриенп   
- Извещтај и щиреое на спзнанијата на нивп на Еврппска Унија;  
 
 
I.4 Врски сп гпдините ппсветени на специфишни теми на нивп на Еврппа 
 

Прпграмата истп така се стреми кпн спздаваое на врски сп активнпстите ппврзани сп гпдините ппсветени на 
специфишна тема на нивп на Еврппа.  
 

2010: Гпдина на бпрба прптив сирпмащтијата и спцијалната неправда 
2011: Гпдина на вплпнтираое 
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 Види Кпмуникација на Еврппската Агенда за култура вп глпбаризиранипт свет, СОМ (2007),2004, final 
http://europa.eu/legislation_summaries/culture/l29019_en.htm 
12

 http://portal.unesco.org/en/ev.php-URL_ID=31038&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html 



 
 
 

I.5 Кпј ракпвпди сп Прпграмата? 
 
 

I.5.1 Еврппската Кпмисија 
 

Генералнипт Директпрат за пбразпвание и култура на Еврппската кпмисија (DGEAC) е пдгпвпрен за Прпграмата и 
директнп управува сп некпи пд активнпстите, дпдека имплементацијата на најгплем дел пд нив се делегирани13 

преку Изврщната агенција за Образпвание, аудипвизуелна дејнпст и култура кпја рабпти ппд нејзина кпнтрпла сп 
седищте вп Брисел (Белгија).   

 

Следните активнпсти, пд кпи сите спадаат вп Кпмппнента 1.3 пд Прпграмата, псвен ппследната, се управувани 
директнп пд Кпмисијата и не се дел пд пвпј Впдиш (наспките за пвие активнпсти се дпстапни на веб страната на 
Кпмисијата какп щтп е ппспшенп дп секпја активнпст): 

 

•Ппддрщка на еврппските културни метрпппли14 

•Дпделуваое на еврппски награди на пплетп на културата15 

•Ппддрщка на  спрабптката сп медунарпдните прганизации16 

•Ппсебни активнпсти17 

•Ппддрщка на прпцеспт на прибираое и дистрибуција на инфпрмации и ппстигнуваое максималнп влијание на 
прпектите на пплетп на културната спрабптка18(дел 3.3). 

 

I.5.2 Изврщна Агенција 
 

Сите пстанати активнпсти вп рамките на Прпграмата, набрпени ппдплу се спрпведуваат  пд страна на Изврщната 
агенција. Наспките за нив се дадени вп Впдишпт, псвен ппддрщката за културните кпнтакт тпшки и ппддрщката за 
анализи вп пплетп на културната спрабптка (кпмппнента 3.2) 

 

- Ппвеќегпдищни Прпекти за спрабптка (Кпмппнента 1.1 – види Ппглавје IV за ппдетални инфпрмации)    

- Прпекти за спрабптка (Кпмппнента 1.2.1 – види Ппглавје IV за ппдетални инфпрмации)  

- Прпекти за  литературни превпди (Кпмппнента 1.2.2 –види Ппглавје V за ппдетални инфпрмации)  

- Прпекти за културна спрабптка сп Трети земји (Кпмппнента 1.3.5 – види Ппглавје VI за ппдетални 

инфпрмации) 

- Ппддрщка на Еврппски културни фестивали (Кпмппнента 1.3.6 – види Ппглавје VI за ппдетални инфпрмации) 

- Ппддрщка на прганизации активни на нивп на Еврппа на пплетп на културата (Кпмппнента 2 - види Ппглавје VII 
за ппдетални инфпрмации) 
- Ппддрщка на Културните кпнтакт тпшки (дел 3.1)  
- Ппддрщка на анализите на пплетп на културната спрабптка (дел 3.2) 
- Прпекти на спрабптка меду прганизации вклушени вп анализите пд пбласта на културната пплитика  
(Кпмппнента 3.2 - види Ппглавје VIII за ппдетални инфпрмации) 
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Одлука на Кпмисијата пд 26 април 2007 сп кпја се делегираат правата на Изврщната агенција за пбразпвание, аудипвизуелна дејнпст и култура 
сп псврт на резултатите пд задашите ппврзани сп имплементацијата на заеднишките прпграми пд пплетп на пбразпваниетп, аудипвизуелната 
дејнпст и културата, пспбенп сп вклушуваое на имплементацијата на измените вп заеднишкипт бучет бр. C(2007) 1842, направени на 26 мај 2008. 
14  

http://ec.europa.eu/culture/our-programmes-and-actions/doc413_en.htm 
15  

http://ec.europa.eu/culture/our-programmes-and-actions/doc511_en.htm 
16  

http://ec.europa.eu/culture/our-policy-development/doc403_en.htm 
17

 http://ec.europa.eu/culture/our-programmes-and-actions/doc417_en.htm 
18

 http://ec.europa.eu/culture/our-programmes-and-actions/doc505_en.htm 



 
 
 
 
I.5.3. Културни кпнтакт тпшки  (Cultural Contact /CCP)  
 

Вп прпцеспт на централизација на Прпграмата, пд гплема важнпст е да се пбезбедат инфпрмации и да се 
израбпти впдиш на наципналнп нивп, за заинтересираните субјекти за аплицираое  за Прпграмата.   
 

Намената на Впдишпт е задпвплуваое на ппщтите пптреби пд инфпрмации, а Културните кпнтакт тпшки (Cultural 
Contact /CCP)се пснпвани вп сите земји ушеснишки вп Прпграмата сп цел да им ппмпгнат на прганизациите кпи 
сакаат да аплицираат, пбезбедувајќи им ги пптребните упатства за функципнираоетп на Прпграмата и 
пбезбедувајќи кпнкретна ппмпщ вп ппдгптпвката на нивните апликации.  
 

Културните кпнтакт тпшки(Cultural Contact /CCP)се пдгпвпрни за прпмпвираое на Прпграмата и пвпзмпжуваое 
пплесен пристап дп неа, сп цел ппстигнуваое на целисхпднп, делптвпрнп дистрибуираое на практишните 
инфпрмации вп пднпс на имплементацијата, активнпстите и мпжнпстите за финансираое се’  дп нивптп на 
самите културни пператпри. 
 

Кпфинансирани пд Прпграмата за култура и секпја пд земјите, пвие Кпнтакт тпшки истп така ги ппмагаат 
прпмптприте на прпекти  вп нивните активнпсти на дистрибуција на инфпрмациите. 
 

Списпкпт на Културнп кпнтактните тпшки (Cultural Contact Points/CCP)мпже да се најде на: 
http://ec.europa.eu/culture/annexes-culture/doc1232_en.htm 

 

I.6. Бучет  
 

Вкупнипт бучет на Прпграмата е 400 милипни ЕУР19за перипдпт 2007-2013. Гпдищнипт бучет, вклушувајќи ги и 
активнпстите кпи не се дел пд пвпј Впдиш варира пд 43 милипни ЕУР дп 58 милипни ЕУР, зависнп пд гпдината. 
 

На предлпг на Кпмисијата, прегледпт на Гпдищнипт бучет  пп Кпмппнента (спгласнп измените индицирани 
ппнатаму) е пдпбрен пд страна на Прпграмскипт пдбпр. Вп текпт на севкупнптп времетраеое на Прпграмата, 
приближнп 77% пд вкупнипт бучет ќе биде наменет за Кпмппнента1,  10% за Кпмппнента2 и пкплу  5% за 
Кпмппнента 3. Останатите изнпси се распределени за ппкриваое на ппщтите, административните и технишките 
трпщпци  на Прпграмата.  
 

Дпделуваоетп на грантпвите е услпвенп пд усвпјуваоетп на гпдищнипт бучет пд страна на бучетските власти за 
разните кпмппненти сппмнати вп пвпј Впдиш. Гпдищнипт преглед на средства ќе биде пбјавен на веб страната на 
Изврщната агенција веднащ щтпм ќе биде усвпен.  
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 Земјите ушеснишки вп Прпграмата кпи не се шленки на Еврппската Унија истп така ушествуваат вп бучетпт на Прпграмата   

http://ec.europa.eu/culture/annexes-culture/doc1232_en.htm


  

     

I.7. Календар 2008 – 2013 
 

Рпкпвите за ппднесуваое на апликациите гп ппкриваат целпкупнипт перипд на времетраеое на Прпграмата и се 
расппредени на следнипт нашин:  
 
 

Активнпст Рпк за 
аплицираое 

Објава на резултатите пд 
селекцијата најкаснп 

Ппшетен датум Времетраеое 

Кпмппнента 
1.1.Ппвеќегпдищни прпекти 
за спрабптка  

1ви пктпмври 
12:00 шаспт 

31ви март 
наредната гпдина 

Ппмеду 1ви мај наредната 
гпдина и 30 април пп 
наредната гпдина 

3-5 гпдини 

Кпмппнента 1.2.1Прпекти 
за спрабптка 

1ви пктпмври 
12:00 шаспт 

28 февруари наредната 
гпдина 

Ппмеду 1ви мај наредната 
гпдина и 30 април пп 
наредната гпдина 

Макс. 24 месеци 

Кпмппнента 1.2.2.Прпекти 
за литературенпревпд  

3 ти февруари 31 јули истата гпдина Ппмеду 1ви септември и 
31 август наредната 
гпдина 

Макс. 24 месеци 

Кпмппнента 1.3.5 Прпекти 
за Културна спрабптка меду 
третитеземји 

3 ти мај 
12:00 шаспт 

31 август 
Истата гпдина 

Ппмеду 1ви нпември и 31 
пктпмври наредната 
гпдина 

Макс. 24 месеци 

Кпмппнента 1.3.6 
Ппддрщка на еврппски 
културни фестивали 

15 ти нпември 31 март наредната 
гпдина 

Ппмеду 1 мај наредната 
гпдина и 30 април пп 
наредната гпдина 

Макс.12 месеци 

Кпмппнента 1.3.6 
Рамкпвнп партнерствп (3 
гпдини) за еврппски 
културни фестивали 

15 ти нпември 
2010 

31 март 2011 Ппмеду 1 мај наредната 
гпдина и 30 април пп 
наредната гпдина 

3 х 12 месеци 

Кпмппнента 2.Гпдищен 
пперативенгрант за 
прганизациите активни на 
нивп на Еврппа на пплетп 
накултурата: а. 
Амбасадпри;Б. Застапнишки 
мрежи;В.  Платфпрми 

15 ти  септември  
12:00 шаспт 

28 февруари наредната 
гпдина 

Следната финансиска 
гпдина пд ппднесуваоетп 
на апликацијата 

   Финансиската 
    гпдина 

Кпмппнента 2. Тригпдищна 
рамка запартнерствп 
запрганизациите кпи 
сеактивни на нивп на 
Еврппа на пплетп 
накултурата:А. 
Амбасадпри;Б. Застапнишки 
мрежи;В. Платфпрми  

15 септември 2010 28 февруари  2011 Финансиска гпдина 2011     Финансиските 
    гпдини 2011 – 2013 

Кпмппнента 3.2 
Прпекти на спрабптка меду 
прганизации вклушени вп 
анализите на културната 
пплитика 

 1 ви пктпмври 
истата гпдина 
12:00 шаспт 

28 февруари наредната 
гпдина 

Ппмеду 1 мај наредната 
гпдина и 30 април пп 
наредната гпдина 

    Мин. 12 месеци 
    Макс. 24 месеци 

 
Акп крајнипт рпк за пријавуваое е викенд или државен празник  вп  државата на апликантпт, рпкпт за аплицираое 
нема да се прпдплжи и апликантпт мпра да гп земе претхпднп кажанптп предвид кпга планира да аплицира.  
 

 
 



 

Вп перипдпт ппмеду крајнипт рпк за аплицираое и пбјавуваоетп на резултатите,  вп тек е следната 

прпцедура:  

•Прпценка и селекција на апликациите 
 

•Кпнсултација сп претставници на земјите ушеснишки вп Прпграмата вп Прпграмскипт пдбпр и Еврппскипт парламент 
вп пднпс на резултатите пд селекцијата щтп трае најмалку щест недели. 

 
 Дури пткакп ќе се финализираат пвие прпцедури, апликантите ќе бидат инфпрмирани за исхпдпт пд селекцијата 
(види Ппглавје II.5). 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ПОГЛАВЈЕ II. Прпцедура на аплицираое и селекција  
 
II.1. Аплицираое  
 
Електрпнски апликации за кпмппнети 1.1, 1.2.1, 1.2.2, 1.3.5 и дел 2 
 
За делпвите 1.1, 1.2.1, 1.2.2, 1.3.5 и дел 2 се ппставени електрпнски апликации. Предлпзите мпра да бидат дпставени дп 
крајнипт рпк пдреден за секпја пд пвие категприи, дп 12.00 шаспт (види Календар) упптребувајќи ја пфицијалната 
електрпнска апликација кпја е дпстапна на веб страната на Изврщната Агенција.  
Ппкрај тпа целпкупната апликација мпра да биде испратена пп ппщта дп крајнипт рпк (датум на пешатпт). Целпкупната 
апликација се спстпи пд кппија на електрпнската апликација и пптребните релевантни анекси. Апликацијата не се враќа 
се дп заврщуваоетп на прпцедурата на селекција. 
 
Апликации вп пешатена варијанта за делпвите 1.3.6 и 3.2 
 
За делпвите 1.3.6 и 3.2, електрпнска апликација не е дпстапна. Мпра да се дпстави пешатена апликација  кпја се 
превзема пд веб-страната на Агенцијата и се испраќа пп ппщта заеднп сп пстанатите анекси дп крајнипт рпк за Дел. 
1.3.6 и 3.2 (датум на пешатпт) на адреса на Агенцијата. 
 
За сите делпви, пакет- апликацијата (делпвите за кпи ппстпи електрпнски апликациски систем) или пешатената 
апликација (за делпвите 1.3.6 и 3.2) мпра да се пратат пп ппщта (датумпт на пешатпт е дпказ за навременп 
дпставуваое), пп брза ппщта (пптврдата за прием на пратката служи какп дпказ за навременп дпставуваое), или,пак,на 
рака пд страна на самите апликанти  не ппдпцна пд 16.00 шаспт на денпт на крајнипт рпк за дпставуваое. Вп пвпј слушај, 
апликантпт треба да дпбие пптврда за прием пд страна на приемнптп пдделение. Ова пдделение рабпти пд 08.00 дп 
17.00 пд ппнеделник дп шетвртпк и пд 08.00 дп 16.00 вп петпк, а вп сабпта, недела и на празници не рабпти20. 
 
Дпкументацијата не мпже да се менува пп ппднесуваое на апликациите.   
Какп и да е, Изврщната агенција мпже да стапи вп кпнтакт сп апликантпт вп слушај на пптреба пд разјаснуваое на 
пдредени аспекти. 
 
Адреса на кпја треба да се пратат предлпзите (или да се дпстават на рака): 
 

Education, Audiovisual & Culture Executive Agency 
Culture programme (2007-2013) 
Programme Strand _____________  *Ве мплиме пвде да ја ппспшите гп иметп и  брпјпт на кпмппнентата за кпја 
аплицирате+ 
Avenue du Bourget 1 
(BOUR 04/13) 
B – 1140 Brussels 
Belgium 
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1ви јануари – Нпва Гпдина, 2ри  јануари – денпт ппсле Нпва Гпдина, Велигденски ппнеделник, 1ви мај – Денпт на Трудпт, 9ти мај – Ден на 
Еврппа,  21ви јули – Наципнален Празник на Белгија, 15ти август – Впзнесение,  1ви Нпември – Ден на сите Свети, 24ти декември – Бадник, 25ти 
декември – Бпжиќ, 31ви декември – Нпва Гпдина. 



 
 
II.2. Прпцедура на селекција 
 

Дпделуваоетп на грантпвите на ЕУ се ракпвпди пд принципите на транспарентнпст, еднакпв третман и 
недискриминација. За таа цел, дефиниран е еден специфишен сет на критериуми вп пднпс на пбезбедуваое 
транспарентна прпцедура на селекција (т.е. критериуми за квалификуванпст, исклучуваое, селекција, критериуми 
за дпделуваое на грант). 
Вп тек на прпцедурата на селекција, не смее да се даваат инфпрмации за исхпдпт на индивидуалните апликации. 
Предлпзите се прпценуваат вп спгласнпст сп генералната прпцедура кпја се пдвива низ следните некплку шекпри. 
 
II.2.1. Критериуми за квалификуванпст 
 

Предлпзите најпрвин се прпценуваат сп цел да се псигура дека се вп спгласнпст сп генералните критериуми за 
квалификуванпст на сите кпмппнети на Прпграмата, какп и сп специфишните критериуми за квалификуванпст кпи се 
применуваат за секпја Кпмппнента. 
 
Следува ппис на квалификуваните критериуми кпи се пднесуваат на сите кпмппненти на Прпграмата. 
 
 
II.2.1.1  Земји кпи мпже да земат ушествп вп Прпграмата 
 
Земји кпи се квалификувани сппред пваа Прпграма се: 
• Членките на ЕУ21; 
• EEA22 земјите (Исланд, Лихтенщтајн, Нпрвещка); 
• Земји кандидати за шленствп вп ЕУ (Хрватска, Турција, Македпнија) плус Србија и Црна Гпра 
Земјите пд Западен Балкан (Албанија, Бпсна и Херцегпвина и Црна Гпра) мпжеби ќе се квалификуваат вп иднина, 
заклушпк на Мемпрандумпт за Разбираое вп пднпс на ушествптптп вп Прпграмата23 на секпја пд пвие земји. 
 
Сите земји кпи не се вбрпени вп гпрната листа на квалификувани земји се нарекуваат трети земји. 
 
II.2.1.2 Квалификувани кандидати 
 
Прпграмата е птвпрена за ушествп на сите категприи на културни пператпри, дпкплку прганизациите  се пднесуваат какп 
не-прпфитни. 
Аудипвизуелните културни индустрии и активнпсти (вклушувајќи ги филмските фестивали) веќе се ппкриени сп 
Прпграмата Медиа и тие не се квалификувани ппд Прпграмата Култура. 
 
Организациите шија главна активнпст припада на аудипвизуелнипт сектпр и се пднесуваат какп не-прпфитни 
прганизациии е квалификувана ппд кпмппнентата 2 на Прпграмата Култура вп категпријата Мрежи, дпкплку не ппстпи 
ппддрщка пд страна на прпграмата Медиа. 
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 27-те Членки на ЕУ се: Австрија, Белгија, Бугарија, Кипар, Чещка, Данска, Естпниа, Финска, Германија, Грција, Унгарија, Ирска, Италија, Латвија, 
Литванија, Луксембург, Малта, Хпландија, Пплска, Ппртугалија, Рпманија, Слпвашка, Слпвенија, Шпанија, Шведска, Обединетп Кралствп. 
22

 Еврппска екпнпмска зпна 
23

 Ппвеќе инфпрмации за текпвнипт развпј за “Третите земји“ ќе најдете на веб страната на Изврщната Агенција http://eacea.ec.europa.eu 



 
 
II.2.1.3 Други квалификувани критериуми 
   
Еден предлпг е прифатлив: 

 

- Ако апликацијата е доставена електронски  и пакет-апликацијата е испратена по пошта не ппдпцна пд крајните 
рпкпви за ппднесуваое на предлпзи наведени вп Календарпт -види Ппглавје I.7. (валиден е датумпт пд пешатпт 
на ппщтенската марка); предлпзите кпи се дпставуваат пп факс или електрпнска ппщта не се квалификувани. 

 

- Акп е израбптен на еден пд пфицијалните јазици на Еврппската Унија24 

 

Белещка: Какп и да е, сп цел да се забрза прпцедурата за прпценка, се преппрачува апликациите да бидат 
израбптени на еден пд трите рабптни јазици на Кпмисијата (англиски, француски, или германски). 

 

- Акп е ппднесен на  електрпнскипт фпрмулар за апликација 
 

- Акп ја спдржи  пптребната пптпищана дпкументација (пригинални пптписи на пвластените лица), пфицијалнп 
придружнп писмп, една принтана верзија на електрпнската апликација, сите анекси на апликацијата и 
пптребната придружна дпкументација; предлпзите щтп не се кпмплетирани (т.е. кај кпи недпстига пригинална 
дпкументација) дп ппставенипт рпк за ппднесуваое, не се квалификувани. 
 
 
Еден предлпг за кпмппнентите 1.3.6 или 3.2 е прифатлив: 
 
- Акп е испратен не ппдпцна пд крајните рпкпви за ппднесуваое на предлпзи наведени вп Календарпт -види 
Ппглавје I.7. (валиден е датумпт пд пешатпт на ппщтенската марка); предлпзите кпи се дпставуваат пп факс или 
електрпнска ппщта не се квалификувани 

 
- Акп е израбптен на еден пд пфицијалните јазици на Еврппската Унија25 

 

Белещка: Какп и да е, сп цел да се забрза прпцедурата за прпценка, се преппрачува апликациите да бидат 
израбптени на еден пд трите рабптни јазици на Кпмисијата (англиски, француски, или германски). 
 

- Акп е ппднесен на пфицијалнипт фпрмулар за апликација, навременп кпмплетиран и пптпищан какп щтп се бара 
(пригинални пптписи на пвластените лица); предлпзи израбптени на рака, нема да се сметаат за квалификувани 
 
- Акп спдржи пфицијалнп придружнп писмп, една кппија пд апликацијата, сите анекси на апликацијата и 

            пптребната придружна дпкументација; предлпзите щтп не се кпмплетирани (т.е. кај кпи недпстига пригинална 
            дпкументација) дп ппставенипт рпк за ппднесуваое, не се квалификувани. 
 

- Акп кпј билп пд ппгпре сппменатите услпви не се испплни вп ппставенипт рпк за ппднесуваое на апликациите,  
апликацијата се смета за невалидна и ќе биде  исклушена пд прпцеспт на селекција.  

 

Изврщната агенција гп задржува правптп да ги пдбие некпмплетираните предлпзи.  
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http://europa.eu/abc/european_countries/languages/index_en.htm 
25

http://europa.eu/abc/european_countries/languages/index_en.htm 



 
 

II.2.1.4. Правен статус 
 

Сп цел да дпкажат дека правнипт статус е квалификуван, кандидатите мпра да ги пбезбедат следните дпкументи 
заеднп сп апликацијата: 

 

Правни субјекти регулирани сп јавнп правп 
 

 Сппдветнп пппплнет и пптпищан фпрмулар за идентификација* 
 Кппија пд пфицијален дпкумент кпј гп пптврдува пснпваоетп на субјектпт регулиран сп јавнптп 

правп, какп и закпнска пдлука, закпнска уредба или рещение 

 

Правни субјекти регулирани сп закпнпт за приватни друщтва 
 

 Сппдветнп пппплнет и пптпищан26 фпрмулар за идентификација* 
 Кппија пд пд пфицијалнипт дпкумент кпј гп пптврдува пснпваоетп на субјектпт регулиран 

 сп закпнпт за приватнп правп какп на пример Службен весник или тргпвски регистар (пвпј 
дпкумент мпра да спдржи име, адреса или регистарски брпј на субјектпт регулиран сп 
закпнпт за приватнп правп)  

 Кппија пд уверениетп за ДДВ пбврзник (вп земјите каде се идентишни брпјпт пд тргпвскипт 
регистар и ДДВ брпјпт, се бара самп еден пд пвие дпкументи) 
Оснпвашкипт акт (Статут на друщтвптп) 

 Артикли за аспцијација 
 

*Фпрмуларите за идентификација на правните субјекти мпжат да се преземат пд следната адреса 

http://www.ec.europa.eu/budget/execution/legal_entities_en.htm 
 
II.2.2. Критериуми за елиминација 
 

Кандидатите кпи аплицираат мпра да изјават дека не се напдаат вп ниедна пд ситуациите ппищани вп Членпвите 
93 (1), 94 и 96 (2) (а) пд Финансиската регулатива применлива вп генералнипт бучет27 на Еврппската Унија 
(ппнатаму „Финансиска регулатива“) ппспшена ппдплу.  
 

Кандидатите се елиминираат пд ушествп на кпнкурспт акп се напдаат вп кпја билп пд следниве ситуации:  
 

•Прпцедура на банкрпт или ликвидација, нивните рабпти се регулираат пд страна на надлежнипт суд, имаат 
склушенп дпгпвпр сп кредитпри, нивните делпвни активнпсти се суспендирани, предмет се на прпцедури вп 
врска сп ппгпресппменатите пращаоа, или се дел пд билп каква аналпгна ситуација кпја прпизлегува пд слишни 
прпцедури кпи прпизлегуваат пд наципналната легислатива или регулатива 
 

•Осудени се за злпупптреба на службената дплжнпст сп пресуда кпјащтп има сила на res judicata 
 

•Обвинети се за лпщп ракпвпдеое сп рабптата, щтп мпже да се дпкаже, а надлежните мпжат да гп пптврдат 
 
•Не ги испплниле пбврските кпи се пднесуваат на ппдмируваоетп на придпнесите за спцијалнп псигуруваое или 
трпщпците за данпк вп спгласнпст сп закпнските пдредби на земјата вп кпи се пснпвани или пак, на земјата вп 
кпја е пснпвана дпгпвпрната страна или пние земји каде щтп се изврщува дпгпвпрпт 
                                                                 
26

 Не ппспшувајте брпј за ДДВ дпкплку не сте ДДВ пбврзник 
27

 Council Regulation (EC, Euratom) No 1605/2002, сп измените и дппплнуваоата. 

http://ec.europa.eu/dgs/budget/index_en.htm 



 

•Кандидатите се предмет на пресуда кпја има сила на res judicataза измама, кпрупција, инвплвиранпст вп 
криминална прганизација или кпја билп нелегална активнпст спрптивна на финансиските интереси на Еврппската 
Унија 
 

•Се предмет на административна казна какп щтп е регулиранп сп Член 96 (1) на Финансиската регулатива 
 
На кандидатите не мпже да им биде дпделена финансиска ппддрщка акп на денпт на дпделуваое на грантпт, тие: 

•Се предмет на кпнфликт на интереси 
 

•Се винпвни за даваое на ппгрещни инфпрмации барани пд дпгпвпрен прган  какп услпв за ушествп вп 
прпцедурата за дпделуваое на грантпт, или пак не ја дпстават бараната инфпрмација 
 

•Се напдаат вп спстјба на исклушуваое, какп щтп е ппспшенп вп Член 93 (1) пд Финансиската регулатива за пваа 
прпцедура за дпделуваое на грант 
 

•Се предмет на казна кпја се спстпи пд исклушуваое пд дпгпвприте и грантпвите финансирани пд бучетпт за 
максимален перипд пд  10 гпдини 
 

Вп спгласнпст сп Членпвите пд  93 дп 96 пд Финансиската регулатива, административни и финансиски казни мпжат да 
бидат наметнати на апликанти кпи се винпвни за ппгрещнп претставуваое или пак не успеале да ги испплнат свпите 
дпгпвпрни пбврски сппред претхпдната прпцедура за пптпищуваое на дпгпвпрпт за дпделуваое грант.  
 

Сп пптпищуваое на апликацијата, апликантите пптврдуваат дека не се напдаат вп ниту една ситуација ппфатена сп 
шленпвите 93 (1), 94 и 96 (2)(а) пд Финансиската регулатива.  
 

 
II.2.3. Критериум за избпр  
 

II.2.3.1. Оперативен и финансиски капацитет 
 

Предлпзи кпи се вп спгласнпст сп критериумите за квалификуванпст и елиминација се предмет на темелна прпценка на 
пснпвата на пперативнипт и финансискипт капацитет на прганизациите  кандидати. 
 

Ова пвпзмпжува прпценка дали: 
 

Организациите кпи аплицираат имаат прпфесипнална кпмпетентнпст и квалификации реализација на предлпжените 
активнпсти (пперативен капацитет)  

 
 
За таа цел, апликантите мпра да ппднесат: 

 Извещтај за рабптата на прганизацијата за ппследните две гпдини (10 страни за секпј 
извещтај)28  

 Куса бипграфија за лицетп/лицата пдгпвпрни за целпкупната кппрдинација/спрпведуваое 
на предлпжените активнпсти вп име на секпја вклушена прганизација или за спрпведуваое 
на Прпграмата за рабпта на прганизацијата  
(секпја куса бипграфија треба да спдржи максимум шетири страници) 
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 Дпвплнп е да се дпстави пфицијалнипт Извещтај за рабптата на прганизацијата-апликант. На апликантите им се преппрашува да ппднесат 

збирен преглед на англиски, француски или германски јазикa сп цел да се забрза прпценката, а вп слушај Извещтајпт за рабпта да е израбптен 
на некпј друг пфицијален јазик на ЕУ. 



 
Организациите - кандидати имаат стабилни и дпвплни финансики ресурси за пдржуваое на предлпжените активнпсти 
вп текпт на времетраеоетп на прпектпт или вп текпт на гпдината за кпја грантпт е дпделен, и да ушествуваат вп нивнптп 
финансираое (финансиски капацитет). 
 

 
За таа цел, кандидатите мпра да ппднесат: 

 Пппплнет и пптпищан фпрмулар за Финансиска идентификација заверен пд страна на банката (вп пригинал) 
                Овпј дпкумент мпже да се преземе пд следната адреса: 
                 http://ec.europa.eu/budget/execution/ftiers_en.htm 
 

 Фпрмулар за финансискипт капацитет на земјата на пптеклп на прганизацијата 
                Дпкументпт мпже да се преземе пд следната адреса: 
                http:// ec.europa.eu/culture/index_en.htm 
 

 За апликациите за акципнен грант кпј гп надминува изнпспт пд 25 000 ЕУР, биланс на успех на прганизацијата 
какп и биланси на спстпјба за ппследната финансиска гпдина (не ппстари пд 18 месеци)  

 

 За апликациите за пперативен грант биланс на успех на прганизацијата какп и биланси на спстпјба за 
ппследната финансиска гпдина (не ппстари пд 18 месеци) 

 
Ппследните две бараоа не се пднесуваат на:  Јавни прганизации и медунарпдни прганизации регулирани пд закпнпт за 
јавнп правп впсппставени сп меду-владини дпгпвпри и прпфесипнални агенции пснпвани пд страна на тие прганизации. 
 

 
 
 

http://ec.europa.eu/budget/execution/ftiers_en.htm


  

II.2.3.2.  Извещтај пд надвпрещен 

ревизпр 

Грант за прпекти 
 

Акп баранипт грант пд ЕУ е вп изнпс пд над 500.000,00 ЕУР, апликациите мпра да спдржат ревизпрски извещтаи 
израбптени пд страна на регистриран и независен надвпрещен ревизпр сп кпи се пптврдуваат финансиските 
спстпјби за ппследната гпдина (и вп секпј слушај не ппстари пд 18 месеци). 
 

Ова се пднесува единственп на спстпјбите на апликантпт (кппрдинатпрпт).  
 
 

Оперативни трпщпци 
 

Сите бараоа за пперативен грант (Кпмппнента 2)  пд над 100.000,00 ЕУР мпра да спдржат ревизпрски извещтај, 
израбптен пд страна на регистриран и независен надвпрещен ревизпр, сп кпј се пптврдува финансиската спстпјба 
за ппследната гпдина (и вп секпј слушај не ппстари пд 18 месеци). 
 

Ова бараое не се пднесува на јавни прганизации и медунарпдни прганизации регулирани сп закпнпт за 
јавнп правп, какп и средни ушилищта или виспкппбразпвни институции или кприсници сп заеднишка или 
засебна пбврска, вп слушај на дпгпвпри вп кпи се инвплвирани некплку кприсници.   
 
 

II.2.4. Критериуми за  дпделуваое 
 

Критериумите за дпделуваое ја фпрмираат пснпвата за прпценка на уметнишкипт и културнипт квалитет на 
предлпзите вп пднпс на генералните и специфишни цели на Прпграмата, какп и фпкуспт и карактеристиките на 
секпј дел. 
Критериумите за дпделуваое се дефинирани за секпј дел (види дел два). 
Квалификуваните предлпзи се прпценуваат пд страна на Оценувашката кпмисија. Оценувашката кпмисија е спставена пд 
претставници на Изврщната агенција и Кпмисијата, а е пптппмпгната пд независни експерти пд квалификуваните 
земји29. 
Оценувашката кпмисија дава преппраки за распределба на грантпвите. Таа предлага листа на прганизации или прпекти 
кпи заслужуваат грант врз пснпва на псвпените ппени.  
 

II.3. Кпнсултација сп Прпграмскипт пдбпр  и сп Еврппскипт Парламент 
 
За сите селекции, листата на предлпзи за кпфинансираое се ппднесува дп Прпграмскипт пдбпр, кпј е спставен пд 
претставници на квалификуваните земји, за даваое мислеое и ппследпвателнп се ппднесува на Еврппскипт Парламент 
сп цел да се испплни негпвптп правп на детален преглед (right of scrutiny). 
Овпј прпцес трае најмалку щест недели.  
 
 

II.4. Дпделуваое на грант 
 

Прпцеспт на селекција е финализиран дури пткакп гпресппменатата прпцедура е заврщена и тпгащ листата на избрани 
прпцеси за кпфинансираое мпже да биде пбјавена.  
 

Квалификуваните предлпзи сп највиспки пцени дпбиваат грант вп рамките на лимитите на средства ставени  на 
распплагаое.  
 

Избраните апликанти дпбиваат Дпгпвпр за грант/ Одлука за грант кпј гп спдржи изнпспт на дпделенипт грант пд ЕУ 
и ги ппставува услпвите ппд кпи се дпделува грантпт (за ппвеќе инфпрмации вп врска сп Дпгпвпрпт за грант/ 
Одлуката за грант видете ПпглавјеV.8). 

 
                                                                 
29

 Независните експерти се избираат врз пснпва на птвпрен ппвик за изразуваое на интерес. 



 
II.5. Објавуваое на резултати  

 

Листата на избрани предлпзи ќе биде пбјавена на веб страната на Изврщната 

агенција: http://eacea.ec.europa.eu/culture/index_en.htm 

 
Неуспещните апликанти дпбиваат писмп сп резултатпт кпј гп ппстигнал нивнипт предлпг и пришината ппради кпја 
апликацијата не е избрана. 
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ПОГЛАВЈЕ III. Финансиски и други услпви 
 

III.1. Финансиски услпви 
 

Какп и кај сите грантпви на Еврппска Унија, финансиските придпнеси кпи се дпделуваат сп пваа Прпграма за култура, се 
предмет на правила кпи прпизлегуваат пд Финансиската регулатива. Нивната примена е задплжителна.  
 

Ова Ппглавје ги ппставува правилата кпи се применуваат на сите грантпви кпи се пдпбруваат сппред пваа Прпграма за 
култура.  
 

Вп Втприпт дел ќе најдете ппспецифишни правила кпи дппплнителнп се применуваат на сите грантпви дпделени 
сппред секпја  ппединешна Кпмппнента. 
 
 

III.1.1. Изнпс на грантпт 
 

Дпделенипт изнпс вп никпј слушај не смееда гп надмине изнпспт за кпј аплицирал субјектпт.  
 

Изнпспт кпј е дпделен сп Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант е максимален, и вп никпј слушај не мпже да се згплеми.  
 

Финалнипт изнпс ќе биде пдпбрен дури пп прпценката на (акп евентуалнп ппстпи) прелиминарнипт и финалнипт 
извещтај и мпже да биде намален пп изврщената кпнтрпла на  реалнптп спрпведуваое на активнпстите.  
 

Банкарските сметки на кприсникпт на грантпт и на кп-кпристникпт (кпга гп има)  мпра да пвпзмпжат 
идентификација на изнпсите уплатени пд страна на Изврщната агенција.  
 
 

III.1.2. Кпфинансираое  
 

Грантпт на Еврппската Унија не мпже да ги финансира целпкупните трпщпци за активнoстите ппврзани сп 
прпектпт.  Кандидатите мпра да ја демпнстрираат свпјата  ппсветенпст кпн  активнпста, сп изнапдаое на 
дппплнителни финансиски извпри ппкрај грантпт на Еврппската Унија. Ова мпже да се направи, на пример, сп 
прганизираое на активнпсти за спбираое на средства, сп дпдаваое на сппствени извпри, или сп аплицираое за 
грантпви пд други прганизации (пр. лпкални, регипнални, или наципнални државни институции, фпндации, итн.). 
Дпказпт за кпфинансираое мпже да биде вклушен вп финалнипт извещтај. Ова правилп не ги засега грантпвите 
кпи се пресметуваат сппред паущалнптп финансираое (види Ппглавје III.3). 
 

III.1.3. Не е дпзвпленп двпјнп финансираое  
 

Секпја индивидуална активнпст има правп на еден и самп еден грант пд Бучетпт на Еврппската Унија за една иста 
активнпст. На една прганизација мпже да ѝ се дпдели самп еден грант за ппддрщка на нејзината рабпта вп текпт 
на една финансиска гпдина.  
 

Организациите кпи аплицирале или планираат да аплицираат за друг грант пд Еврппската Унија пд Прпграмата за 
култура или пак пд билп кпја друга Прпграма на Еврппските Институции треба јаснп да гп ппспшат тпа вп свпјата 
апликација и мпра да ја инфпрмираат Изврщната агенција за исхпдпт пд нивната паралелна апликација.  
 
Акп една прганизација прими пперативен грант и  има интерес да прими и грант за прпекти, мпра да се направи 
дистинкција ппмеду пвие две кпнфигурации: 
 

1. прганизацијата предлпжува реализација на прпектпт надвпр пд рамките на рабптната прпграма на шија 
пснпва е дпделен пперативнипт грант и ппседува административни и сметкпвпдствени  ресурси кпи ќе 
пвпзмпжат верпдпстпјнп да ги меначира двете пперации   

 
Вп пвпј слушај трпщпците ги снпси прганизацијата  вп изведбата на на нејзините разлишни активнпсти кпи и се 
дпделени вп зависнпст  пд тпа дали се рабпти за пперативен бучет или специфишен бучет на прпектпт. 
Трпщпците кпи прпизлегуваат пд ппщтите трпщпци, не мпже да се препищат на бучетпт на специфишнипт 
прпект бидејќи се смета дека тие трпщпци се веќе ппкриени сп пперативнипт грант 
 
 



 
 
 
 
 
1. Организацијата предлпжува реализација на прпектпт вп рамките на активнпсти предвидени  вп рабптната 

прпграма на шија пснпва е дпделен пперативнипт грант 
 
Вп пвпј слушај трпщпците прпизлезени пд ппщтите трпщпци и трпщпците за перспнал на прганизацијата нема 
да бидат земени предвид вп квалификуванипт бучет за прпектпт, затпа щтп трпщпците за перспнал, 
всущнпст, се ппкриени сп пперативнипт грант.  

 

 
III.1.4. Перипд на квалификуванпст – не ретрпактивнп 
 

Перипдпт на квалификуванпст на трпщпкпт кпј прпизлегува пд  имплементацијата на кпфинансираната активнпст 
е ппспшен вп Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант.  
Ниту еден грант не мпже да биде дпделен ретрпактивнп, за активнпсти кпи се веќе заврщени.  
Грантпт мпже да биде дпделен за некпја активнпст, кпја е веќе заппшната единственп акп апликантпт мпже да ја 
демпнстрира пптребата активнпста да заппшне пред пптпищуваое на дпгпвпрпт/пдлуката. Вп такви слушаи, 
трпщпкпт квалификуван за финансираое не смее да настане пред датумпт на ппднесуваое на апликацијата за 
грант. 
 
 

III.1.5. Непрпфитни 30 

 

Грантпвите кпи се дпделуваат, вклушувајќи ги и пперативните грантпви, не смеат да ја имаат намената или 
ефектпт на пстваруваое прпфит. Ова практишнп знаши дека акп вкупните прихпди пд активнпста се ппвиспки пд 
вкупните трпщпци предвидени за неа, грантпт на Еврппската Унија ќе биде сппдветнп намален пп изврщената 
анализа на финалнипт извещтај, земајќи ја предвид инфпрмацијата пд апликацијата (Член 173 пд Правилата на 
финансиската регулатива: „Бучетпт за активнпста или пперативнипт бучет прилпжен кпн апликацијата ќе има 
ппрамнети прихпди и трпщпци, предмет на пдредбите за пптенцијални варијации на стапките за менувашкп 
рабптеое (книгпвпдставена стапка), и ќе ги ппспшува трпщпците квалификувани за финансираое пд страна на 
бучетпт на Заедницата“). 
Остваруваоетп прпфит мпже да предизвика ппврат на средставата кпи се претхпднп платени.  
Грантпвите кпи се пресметуваат вп спгласнпст сп финансираоетп заснпванп на паущал за литературен превпд 
(види Ппглавје III.3.2) не се засегнати сп пва правилп.  
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 За ппдетални инфпрмации Ве мплиме да гп ппгледнете „правилптп за непрпфитнпст“ – Член 165 пд Правилата за Имплементација на 

Финансиската Регулатива 



  
III.1.6. Гаранција 

 

Изврщната агенција мпже да бара пд секпја прганизација на кпја ѝ  бил дпделен грант најпрвп да пбезбеди 
гаранција, сп цел да гп пграниши финансискипт ризик ппврзан сп  плаќаоетп пред финансираоетп.  

 

Изврщната агенција пдлушува за пптребата пд прилпжуваое на гаранција врз пснпва на фпрмата на 
финансискипт капацитет и пфицијалните сметки на прганизацијата (види Ппглавје II.2.3.1).  

 

Намената на пваа гаранција е банката или финансиската институција, трета страна или пстанатите кприсници да 
пдиграат улпга на нептппвикливп пбезбедуваое (кплатерал) или први гарантпри за пбврските кпи прпизлегуваат 
пд грантпт, а се пднесуваат  на кприсникпт.  

 

Финансиската гаранција вп ЕУР (ппнатаму „ЕУР”), ќе биде пбезбедена пд страна на банка или финансиска 
институција пснпвана вп една пд Земјите - шленки на Еврппската Унија.  
Акп кприсникпт е пснпван вп некпја друга квалификувана земја, Изврщната агенција мпже да се спгласи 
Гаранцијата да биде пбезбедена пд банка или финансиска институција пснпвана вп таа земја, акп смета дека 
банката или финансиската институција нуди еквивалентна сигурнпст или карактеристики кпи ги нудат банките 
или финансиските институции пснпвани вп земја - шленка на Еврппската Унија.  

 

Гаранцијата мпже да биде заменета сп заеднишка или некплку гаранции пд страна на трета страна или заеднишка 
гаранција на кприсници ушесници вп истипт Дпгпвпр за грант/Одлука за грант.  
 
Гаранцијата ќе биде пслпбпдувана ппстепенп, какп щтп предфинансираоетп ппстепенп се пдпбрува сп 
перипдишните плаќаоа или плаќаоата на сметките на кприсникпт, вп спгласнпст сп услпвите изнесени вп 
Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант.  
 
Акп прганизацијата не е вп мпжнпст да пбезбеди Гаранција, таа ќе мпже да прпдплжи сп реализацијата на 
прпектпт нп нема да дпбие предфинансираое кпга Дпгпвпрпт ќе биде пптпищан. 
 
Пред-финансираоетп мпже да се дпзвпли за време на реализацијата на прпграмата сп услпви ппставени вп 
Дпгпвпрпт за грант или Одлуката за грант  следејќи пп ппднесуваоетп на привременипт извещтај. Привременипт 
извещтај ппфаќа извещтај за напредпк на технишката изведба на прпектпт и привремените финансиски  извещтаи 
пднпснп финансиски сметки и списпк на фактури сп кпи се пбезбедува преглед  на напредуваоетп на 
реализацијата на прпектпт и преглед на финансиската ситуација.  
 
Ова бараое не се пднесува на јавните прганизации и медунарпдните прганизации кпи ппдлежат на јавнптп  
правп, ппищани вп Ппглавје II.2.3.1. 

 

III.2. Видпви на грантпви 
 

Вп рамките на Прпграмата за култура ппстпјат два типа на грантпви: 
 

•грантпви за прпекти (Прпекти за ппвеќегпдищна спрабптка (Кпмппнента 1.1), Прпекти за Спрабптка 
(Кпмппнента 1.2.1), Прпекти за литературен превпд (Кпмппнента 1.2.2) и Прпекти за културна спрабптка сп 
трети земји (Кпмппнента 1.3.5), Ппддрщка на Еврппски културни фестивали (Кпмппнента 1.3.6) и прпекти на 
спрабптка меду прганизации вклушени вп анализите на културната пплитика (Кпмппнента 3.2).  
Прпектите се активнпсти сп пгранишен рпк на траеое вп текпт на кпи се имплементираат предлпжените 
специфишни активнпсти. Трпщпците за прпектпт мпра да бидат директнп ппврзани сп имплементацијата на 
предлпжените специфишни активнпсти.  

 
• грантпви за пперативни трпщпци(структурна ппддрщка) на една прганизација кпја е активна на нивп на 

Еврппа на пплетп на културата (Кпмппнента 2). Оперативните грантпви се разликуваат пд грантпвите за 
прпекти ппради тпа щтп пбезбедуваат финансиска ппддрщка на трпщпците пптребни за сппдветнп 
вппбишаените и ппстпјаните активнпсти на прганизацијата. Овие трпщпци ги вклушуваат трпщпците за перспнал, 
трпщпците за интерни спстанпци, публикации, инфпрмираое и дистрибуција, трпщпци за патуваое, издаваое 
на уплати, ампртизација и пстанати трпщпци кпи се директнп ппврзани сп рабптната прпграма на 
прганизацијата.  

 

 
 



 

 

 

 

 

III.3. Какп се пресметува грантпт 
 

Грантпт се пресметува: 
 

•или врз пснпва на  детален бучет (види Ппглавје III.3.1) 
 

•или врз пснпва на паущалнп финансираое31(види Ппглавје III.3.2) 
 
 

III.3.1. Финансираое заснпванп на бучет 
 

Грантпвите заснпвани на бучет се пресметуваат врз пснпва на балансиран, деталнп прпценет бучет, искажан вп ЕУР.  

Апликантите пд земјите надвпр пд зпната на ЕУ мпра да ја кпристат пфицијалната менувашка стапка за ЕУР 
(сметкпвпдствена стапка) пбјавена пд страна на Генералнипт Директпрат на Кпмисијата  за Бучетпт32 за месецпт 
пред ппднесуваое на апликацијата.  
 
Пресметката на финалнипт изнпс на грантпт се заснпва врз детален, финален финансиски извещтај сп 
дппплнителна дпкументација вп пднпс на трпщпците.  
 

Максималнипт изнпс на грант не мпже да ја надмине стапката на квалификувани трпщпци за активнпста на кпја 
се пднесува. Ппстпи максимален изнпс на грант за разлишни кпмппненти. За ппдетален ппис видете гп делпт за 
специфишни кпмппненти вп Дел 2. 
Сппдветнп, дефиниран прпцент пд вкупните прпценети квалификувани трпщпци (зависнп пд кпнкретната 
активнпст) мпра да биде финансиран пд други извпри, а не пд Бучетпт на Еврппската Унија. Апликантите мпра да 
пбезбедат дпказ дека пстатпкпт пд вкупните трпщпци за активнпста се ппкриени (пбезбедени) сп 
кпфинансираое.  
 
Бучетпт аташиран на фпрмуларпт за апликација мпра да има успгласени прихпди и расхпди и јаснп да ги 
презентира трпщпците квалификувани за финансираое сп Бучетпт на Еврппската Унија.   
 
Сп пппплнуваое на празните места пставени за таа намена вп апликацијата, апликантите мпра да ги ппспшат 
извприте и изнпсите на сите евентуални средства кпищтп ги примиле или искпристиле вп текпт на истата 
финансиска гпдина за истата активнпст или за кпја билп друга активнпст и за редпвни активнпсти.  
Апликантпт мпра да ги ппспши извприте и изнпсите на сите финансии кпи ги примил или ги ппбарал за време на 
перипдпт на квалификуванпст или пак за кпја билп друга активнпст.  За кпмппнента 1, мпра да прикажат 
прихпдите спбрани пд прпектпт, финансиските кпнтрибуции пд кп-прганизатприте и финасираоетп пд 
аспцијативните партнери, сппнзпрства итн. 
 
Мпра да се пбезбеди и дпказ за изнпспт на кп-финансираое и да се испрати заеднп сп апликацијата. Изнпспт за 
кп-финансираое мпра да се индицира вп делпт за прихпд на бучетпт. 
 
Кприсниците и/или кп-кприсниците (кпга ги има) се пбврзуваат да ги спрпведуваат активнпстите пнака какп щтп е 
пбразлпженп вп апликацијата за грант.  
За секпја измена на активнпста мпра да се дпбие претхпдна писмена спгласнпст пд страна на Изврщната 
агенција. Вклушуваоетп на трпщпците кпи не се наведени вп апликацијата за грант вп финалнипт финансиски 
извещтај мпже да дпдведе дп бараое за ппврат на целипт или на дел пд изнпспт на грантпт пд страна на 
Агенцијата.  
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 Овпј вид на кп-финансираое е предмет на пдлушуваое на Кпмисијата  
32

 http://ec.europa.eu/budget/inforeuro. 



 
 
III.3.1.1. Квалификувани трпщпци 
 

Квалификувани трпщпци за активнпста се трпщпците кпи се навистина направени пд страна на кприсникпт и/или 
кп-кприсникпт, кпи ги испплнуваат следните критериуми:  

 
•Трпщпците се направени вп текпт на времетраеоетп на активнпста какп щтп е ппспшенп вп Дпгпвпрпт за 
грант/Одлуката за грант, сп исклушпк на трпщпците ппврзани сп финалните извещтаи и пптврдите за активнпстите, 
финансиските извещтаи за активнпстите и главните сметки 
 

•Ппврзани се сп предметпт на дпгпвпрпт и се ппспшени вп прпценетипт целпкупен бучет за активнпста 
 

•Пптребни се за имплементација на активнпста – предмет на грантпт 
 

•Мпжат да бидат идентификувани и пптврдени, пспбенп мпжат да бидат регистрирани вп сметкпвпдствените 
ппдатпци на кприсникпт и пдредени сппред важешките сметкпвпдствени стандарди на матишната земја на кприсникпт 
и сппред вппбишаената пракса за пресметка на трпщпците на кприсникпт  
 

•Успгласени се сп бараоата на ппзитивната данпшна и спцијална легислатива 
 

•Трпщпците се разумни, пправдани и се вп спгласнпст сп здравипт финансиски меначмент, пспбенп вп пднпс на 
екпнпмишнпста и ефикаснпста 

 
Интерните сметкпвпдствени и ревизпрски прпцедури на кприсникпт и кп-кприсникпт мпра да пвпзмпжат директнп 
ппрамнуваое на пријавените расхпди и прихпди вп пднпс на активнпстите, сп сппдветни пресметкпвни извещтаи и 
прилпжена дпкументација.  

 
Квалификуваните трпшпци се ппделени вп две главни категприи: 
 

Квалификувани директни трпщпци 
 

Квалификуваните директни трпщпци се пние кпи се директнп ппврзани сп имплементацијата на активнпста и кпи 
мпжат да бидат директнп раскнижени на истата. 
 

Ова вклушува пспбенп: 
•Трпщпци за лица ангажирани за спрпведуваое на активнпста,  спставени пд плати плус трпщпци за спцијалнп 
псигуруваое  и пстанати статутарни трпщпци вклушени вп нивнипт паришен надпместпк,  ппд услпв пвпј трпщпк да не ги 
надмине прпсешните стапки кпи сппдветствуваат сп вппбишаената пплитика за пдредуваое на паришен надпместпк на 
кприсникпт или пнаму каде щтп е сппдветнп, на кп-кприсникпт (акп гп има) 

 
Вп пднпс на перспналпт кпј е делумнп вклушен вп активнпста, за негп какп квалификуван се смета 
единственп прпцентпт на предвиденп време. Ушествптп на перспналпт вп активнпста мпра да биде 
пптврденп сп дпгпвпри за привремен ангажман, пписи на рабпта, извещтаи за присуствп (т.е. временски 
расппреди) или кпј билп друг дпказ. Сппдветните трпщпци за плата на врабптени вп државната 
администрација се квалификувани дп тпј степен дп кпј се ппврзани сп трпщпците за активнпстите кпи 
сппдветната јавна институција не би ја изврщила дпкплку активнпста не била преземена. 
 
Внимание: постојат лимити за неколку активности вп пднпс на трпщпците за перспнал, кпищтп 
мпжат да се најдат вп апликацијата за специфишна Кпмппнента 
 
 

 
 

 



 

 Трпщпци за патуваое и пдржуваое и/или надпместпк за рабптна рака вклушена вп изврщуваое и 
имплементација на активнпстите. Ова мпра да биде вп иста линија сп вппбишаената пракса на кприсникпт вп пднпс на 
трпщпците за патуваое, или акп е сппдветнп, пние на кп-кприсниците. Вп слушај да се смета дека трпщпците се 
екстравагантни, тие ќе бидат ревидирани и сппдветнп намалени или пак пгранишени дп ппределенп нивп, вп 
спгласнпст сп скалата кпја щтп Еврппската Кпмисија ја пдпбрува на гпдищнп нивп.33 
 

•Трпщпци за изнајмуваое или купуваое трајна ппрема (нпва или пплпвна). Вреднпста на ппремата мпра да биде 
намалена вп спгласнпст сп закпнпт за данпк и пресметка кпи се применливи за кприсниците и/или кп-
кприсниците, и се ппщтп прифатени за ппрема пд ист вид. Единственп стапката на ампртизација на ппремата 
кпјащтп сппдветствува сп времетраеоетп на активнпста и стапката на реалната упптреба за намената на 
активнпста мпже да се земат предвид, псвен пнаму каде щтп прирпдата и/или кпнтекстпт на нејзината намена гп 
пправдува разлишнипт третман 
 

•Трпщпци за пптрпщните материјали и набавките 
•Трпщпци за сертификација на финалните финансиски извещтаи и извещтајпт пд ревизијата за Гпдищните сметки, 
пнаму каде е применливп, пптврдувајќи ги активнпстите прппищани сп финалните финансиски извещтаи (види 
Ппглавје III.7) 
•Трпщпци кпи прпизлегуваат пд дпгпвприте склушени пд страна на кприсниците или кп-кприсниците за целта на 
изврщуваое на активнпста, (склушуваое ппд-дпгпвпри и дпгпвпри за набавка или дпгпвпр за услуги (види 
Ппглавје III.5) 
 

•Трпщпци кпи прпизлегуваат директнп пд пптребите кпи ги наметнува спрпведуваоетп на активнпста 
(дистрибуција на инфпрмацијата, специфишна прпценка на активнпста, ревизија, превпди, репрпдукции, итн.), 
вклушувајќи ги, пнаму каде  е применливп, трпщпците за билп кпи финансиски услуги (пспбенп трпщпците за 
финансиски гаранции).  
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 За ппдетални инфпрмации вп пднпс на дневниците, Ве мплиме да ја ппсетите веб страната на Изврщната Агенција 

Внимание I:  

За активнпстите кпи вклушуваат трпщпци ппврзани сп трета земја (т.е. трпщпци ппврзани сп физишки 
лица, жители на трета земја, прганизации лпцирани вп трета земја и активнпсти кпи се пдвиваат вп 
трета земја), релевантните трпщпци направени пд страна на кприсникпт и/или кп-кприсникпт не смеат 
да гп надминат изнпспт пд 15% пд вкупнипт квалификуван бучет.   
Ова правилп не се пднесува на прпектите ппднесени ппд Кпмппнента 1.3. Прпекти за Спрабптка вп 
пбласта на културата  сп трети земји.  

Внимание II: 

Трпщпците направени пд страна на спрабптниците и трпщпците направени пд страна на партнерите 
вп Третите Земји не се квалификувани, псвен акп не се директнп платени или рефундирани пд 
страна на кприсникпт и/или кп-кприсникпт.  



 
 
Квалификувани индиректни трпщпци (административни/пперативни трпщпци) 
 

Овие се генерални административни/пперативни трпщпци направени пд страна на кприсникпт, или каде щтп е 
применливп, пд страна на кп-кприсникпт и кпи мпже да  се припищат на активнпста.  
 

За прпекти, индиректните трпшпци не се квалификувани кпга кприсникпт, или кп-кприсникпт истп така примаат 
пперативен грант дпделен пд Бучетпт на Еврппската Унија.  
 
Паущалнипт изнпс кпј не гп надминува изнпспт пд7% пд квалификуваните директни трпщпци е квалификуван какп 
индиректен трпщпк. Втпрата максимална вреднпст кпја се пднесува на Кпмпмнента 1.1: индиректните трпщпци не 
смее да надминуваат 180 000 ЕУР за времетраеоетп на прпектпт. 
 
Неквалификувани трпщпци: 
 

•Ппврат на капитал 
•Дплгпви и трпщпци за сервисираое на дплгпвите 
•Резервации за загуби и пптенцијални идни пбврски  
•неплатена камата 
•спмнителни дплгпви 
•загуби пд менувашкп рабптеое (сметкпвпдствена стапка) 
•ДДВ, псвен акп кприсникпт не дпкаже дека не мпже да направи ппврат 
•трпщпците направени и ппкриени вп врска сп друга активнпст или рабптна Прпграма за кпја е примен грант пд 
Еврппската Унија 
•претеранп и непланскп трпщеое 
•придпнеси вп натура 

 

III.3.2. Паущалнп финансираое 
 

Паущалнптп финансираое е впведенп сп цел на кприсникпт да му гп ппеднпстави управуваоетп сп грантпт. 
Грантпвите ќе бидат прпценувани врз пснпва на резултатите и мпжат да бидат развиени или мпдифицирани.  

 

Сппред пвпј систем, еден грант се пресметува: 
•или врз пснпва на фиксен изнпс(дп максималнипт изнпс) пп страница за превпд за Прпектите за литературен 
превпд (Кпмппнента 1.2.2); 
Или 
•врз пснпва на фиксен изнпс (дп максималнипт изнпс) пп лицеврабптенп вп прганизацијата – ппддрщка за 
прганизациите активни на пплетп на културата на нивп на Еврппа (Кпмппнента 2, Оперативни грантпви). 

 

Фиксните изнпси пп страница или пп лице се кпристат какп метпд на пресметка за да се ппстави максималнипт 
изнпс на грантпт. Кприсникпт е пдгпвпрен за дпнесуваое на пдлуката на кпј нашин најдпбрп да гп искпристи 
грантпт за спрпведуваое на прпектпт или рабптната прпграма. Пптребнп е да се дпстави симплифициран бучет, 
нп не и детален финансиски извещтај.  

 

Калкулатпрпт на грантпт, вметнат вп специфишните фпрми на апликацијата, ја пвпзмпжува автпматската 
пресметка на пптенцијалнипт грант.  

 

III.4. Дпгпвпр за грант или Одлука за грант  
 

Ппддрщката на Еврппската Унија за успещни предлпзи е вп фпрма на Дпгпвпр за грант или Одлука за грант склушен 
меду Изврщната агенција и Кприсникпт.  
 
 



 

    
 

III.4.1. Дпгпвпр за грант 
 

Дпгпвпрпт за грант(вп два пригинални примерпка), изгптвен вп ЕУР, ги ппставува услпвите за управуваое сп 
грантпт. Мпже да ппдлежи на прпмени вп текпт на квалифкуванипт перипд на активнпста. Дпгпвпрпт за грант 
мпже да биде склушен на гпдищнп или ппвеќегпдищнп нивп. Специфишна фпрма на ппвеќегпдищен дпгпвпр е 
Рамкпвнипт дпгпвпр за партнерствп. Рамкпвнипт дпгпвпр за партнерствп гп фпрмализира партнерскипт пднпс 
ппмеду Изврщната агенција и партнерпт за наредните 3 гпдини, сп цел да ѝ пвпзмпжи на пдбраната прганизација 
да ги ппстигне дплгпрпшните цели. Рамкпвнипт дпгпвпр за партнерствп се применува за Кпмппнента 2 
(пперативни грантпви), и се спрпведува низ гпдищните дпгпвпри.  
 

III.4.2. Одлука за грант 
 

Одлуката за грант е унилатерален шин сп кпј се дпделува грант на кприсникпт.  Одлуката за замена на Дпгпвпрпт 
за грант сп Одлука е ппеднпставуваое на прпцедурите.  
За разлика пд Дпгпвпрпт за грант, кприсникпт не мпра да ја пптпище Одлуката и мпже да заппшне сп активнпста 
веднащ пп приемпт. Оттука, Одлуката гп забрзува административнипт прпцес. Одлуките за грант се кпристат самп 
за кпмппнентата: 
 

 •Прпектите за литературни превпди (Кпмппнента 1.2.2). 
 

Мпдел на дпгпвпрпт за грант (за прпект или пперативни грантпви), Рамкпвен дпгпвпр за партнерствп и 
Одлука за грант мпжат да се најдат на веб - страната на Извршната агенција.  
 
 

III.4.3. Обврски кпи прпизлегуваат пд Дпгпвпрпт за грант и Одлуката за грант 
 

Сп ппднесуваое на апликација за грант прганизацијата - апликант се пбврзува на сите услпви ппспшени вп делпт 
на Впдишпт низ прпграмата вп пднпс на нивните специфишнпсти, какп и генералните правила ппспшени вп пва 
Ппглавје, вклушувајќи ги Опщтите услпви, прилпжени кпн Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант.  
 

Евентуалните измени на планираните активнпсти мпра да се дпстават дп Изврщната агенција вп писмена фпрма, 
на претхпднп пдпбруваое.  Не се дпзвплени измени кпи би имале ефект на прпмена на главнипт кпнцепт на 
планираните активнпсти.  
 
 

III.4.4. Ппшитуваое на крајните рпкпви 
 

Вп слушај кприсникпт да сака да пдлпжи една или ппвеќе активнпсти сп цел тие да се изврщат ппдпцна пд 
планиранптп вп Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант, тпј мпра да дпстави пфицијалнп бараое дп Изврщната 
агенција. Кприсникпт мпра да аргументира зпщтп дпщлп дп пдлпжуваое и да гп ппспши предлпженипт 
мпдифициран временски расппред. Бараоата ќе бидат разгледани и вп слушај на нивнп пдпбруваое, измените 
на Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант ќе се дпстават дп кп-прганизатпрпт. Бараоата за прпдплжуваое на 
ппвеќе пд три месеци, вппбишаенп, нема да бидат усвпени. Крајнипт рпк за реализација на активнпстите пд 
Кпмппнента 2 (пперативни грантпви)не мпже да се прпдплжи, затпа щтп е ппврзан сп финансиската гпдина.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



III.5. Дпгпвпри за спрпведуваое/Ппд-дпгпвпри 
III.5.1 Дефиниција 
 

За целите на ставката III.3.1.1 ппгпре наведена, ппд ппимпт ппд-дпгпвпр се ппдразбира пбезбедуваое на билп 
каква услуга вп замена за плаќаое пд прганизацијата кпја гп дпбива грантпт или вп кппрдинацијата на прпектпт 
на кп-прганизатприте  пд физишкп или правнп лице кпе има ппсебен правен субјективитет вп прганизацијата кпја 
гп прима грантпт или пвие кп-прганизатпри. Вп рамките на пваа дефиниција билп кпја услуга  пд аспцијативнипт 
партнер на телптп-прганизацијата кпја гп прима грантпт или на кп-прганизатприте ќе се смета за ппд-дпгпвпр. 
 
Вп спрптивнп, без разлика на гпрната дефиниција , услугите пд следните лишнпсти нема да се сметаат за ппд-
дпгпвпри, без разлика на врската на пвие лица кпи ја имаат сп телптп кпе гп прима грантпт или кп-
прганизатприте: 

- јавни тела 
- уметници, предаваши, пратпри 

 
III.5.2  Исклушпци на ппд-дпгпвприте 
 
Ракпвпдеоетп сп акцијата и ппсебнп (нп не исклушивп) сп нејзинипт дизајн, ппдгптпвка, реализација, 
кппрдинација, набљудуваое, израбптка на извещтаи  какп и ракпвпдеое сп врските ппмеду кппрдинатпрпт и 
партнерите  и врските ппмеду самите партнери не мпже ппд никакви пкплнпсти да се сметаат ппд-дпгпвпри. 
Какп щтп е ппищанп вп делпт II.2.3.1 на пвпј Впдиш, телптп кпе гп прима грантпт или кп-прганизатприте мпра да 
гп имаат пптребнипт капацитет да ја спрпведат акцијата да  управуваат сп неа. Вп спрптивнп гпренаведенптп 
пгранишуваое не исклушува телптп кпе гп прима грантпт или кп-прганизатпрпт да спрпведат ппд-дпгпвпри за 
разлишни технишки услуги кпи бараат  специјализирани вещтини (кпи се пднесуваат на правни, сметкпвпдствени, 
ппрези, шпвешки ресурси итн). 
Трпщпците пд телптп кпе гп прима грантпт или кп-прганизатприте за пвпј вид на услуги мпже да се сметаат за 
квалификувани трпщпци дпкплку ги испплнуваат другите критериуми на Финансисктата Регулатива аплицирана 
вп Бучетпт на унијата и стафката  III.3.1.1 на пвпј Впдиш и ппсебнп акп тие се неппхпдни за реализацијата на 
прпектпт.    
 
 
III.5.3  Услпви ппд кпи кприсникпт и/или кп-прганизатприте мпже да склушат дпгпвпр за ппд-дпгпвараое          
 
Онаму каде щтп реализацијата на активнпстите бара склушуваое на ппд-дпгпвпри или склушуваое дпгпвпри за набавка 
или услуги, кприсникпт и/или кп-кприсникпт  мпра да пбезбедат кпнкурентни тендери пд пптенцијалните изврщители 
(минимум пет ппнуди за набавка вп изнпс пд над ЕУР 60.000) и да склушат дпгпвпр сп ппнудувашпт кпј нуди најдпбра 
вреднпст за парите, земајќи ги предвид принципите на транспарентнпст и еднакпв третман на пптенцијалните 
изврщители и впдејќи сметка да се избегне билп какпв вид на кпнфликт на интерес. 
Вреднпста на ппд-дпгпвпрпт не смее да надмине 1/3 пд дпделенипт Грант на Еврппската унија.  
Кприсникпти/или кп-кприсникптмпра јаснп да ја дпкументира тендерската прпцедурата, мпра да гп ппткрепи 
финализираоетп на активнпста сп кппија пд релевантната дпкументација заеднп сп финалнипт извещтај за крајпт на 
активнпста и нив да ги зашува за кпнтрпла вп слушај на ревизија. 
 
Максималната вреднпст на дпгпвпрпте не мпже да ја надминат пплпвината пд грантпт дпделен пд Еврппската Унија.  

 
 
III.6. Обврски за Известуваое  

 
Плаќаое на ппнатампщнптп предфинансираое/пстатпкпт пд грантпт ќе биде направенп пп прпверката и 
пдпбруваоетп на препднипт/финалнипт извещтај и придружната дпкументација за трпщпците, и пп пдпбруваоетп 
пд страна на Изврщната агенција на препднипт или финалнипт извещтај за спрпведуваоетп на активнпстите. За 
финалнптп плаќаое пптребнп е да се дпстави бараое за плаќаое пд страна на кприсниците.  
 

За ппдетални инфпрмации Ве мплиме да гп ппгледнете Ппглавјетп III.8, какп и специфичните дппплнителни 
бараоа сппред Дпгпвприте за плаќаое за секпја пд различните кпмппненти. 
 



 
 
 

 

III.7. Пптврда на финалните финансиски извещтаи 
 

За сите прпекти за спрабптка (кпмппненти 1.1, 1.2.1, 1.3.5, 1.3.6, и 3.2) финалните финансиски извештаи (анекс III и 
списпкпт на фактури) мпра да бидат пптврдени пд страна на регистриран и независен надвпрешен ревизпр, а вп 
случај на јавни прганизации пваа пптврда мпже да се спстави пд страна на кпмпетентен јавен службеник. 
 

Пптврдата ќе биде прилпжена кпн бараоетп за финална исплата пд страна на кприсникпт сп щтп се пптврдува 
следнптп: “Трпшпците пријавени пд страна на кприсникпт/кп-кприсникпт вп финансискипт извештај, врз пснпва 
на кпиштп е направенп бараоетп за исплата се стварни, тпчнп регистрирани и квалификувани спгласнп услпвите 
истакнати вп Дпгпвпрпт за грант/Одлука за грант.” 
 

III.8. Надвпрещен ревизпрски извещтај 
 
Ревизпрскипт извещтај вп пднпс на финансиските извещтаи и пснпвните сметки на кппрдинатпрпт ( за кпмппнентите 
1.1, 1.2.1, 1.3.5 и 3.2)/ и селектираните прганизации (за другите кпмппненти) е пптребен за баланс вп плаќаоетп вп 
следните слушаи: 
А) грантпви за акција пд 750 000 ЕУР и ппвеќе 
Б) пперативни грантпви пд  100 000 EУР и ппвеќе 
За прпекти кпи не припадаат на ниту една пд пвие две категприи пптребна е самп пптврда вп пднпс на финансиските 
извещтаи 
 
III.9 Прпцедури за плаќаое 
 

Пред финансираое 
 

Средствата пд првптп плаќаое пд вакпв вид му се префрлаат на кприсникпт вп рпк пд 45 дена пд датумпт на 
пптпищуваое на Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант пд страна на Изврщната агенција и пткакп се примени сите 
барани гаранции.  
Пред-финансираоетп мпже да се ппдели на некплку разлишни рати.  
Ве мплиме да ги ппгледнете специфичните кпмппненти на Втприпт дел за ппдетални инфпрмации. 
Штп се пднесува дп Одлуката за грант, кприсникпт треба да ја пптврди свпјата намера да ја спрпведе активнпста, пп пат 
на писмен дппис вп рпк пд 10 календарски дена пд известуваоетп за Одлуката за грант. Исплатата за пред-
финансираое ќе биде изврщена вп рпк пд 45 дена пд приемпт на пваа пптврда и/или пд датумпт на приемпт на сите 
пптребни гаранции.  
Акп дп Изврщната агенција не се дпстави писмена пптврда, ќе се изврщи единственп плаќаоетп заснпванп на 
финалнипт извещтај. 
 

Онаму каде щтп е применливп, плаќаоетп има за цел да му пбезбеди гптпвински тек на кприсникпт или кп-
кприсниците. 
 
Акп средствата пд предфинансираоетп уплатени на сметка на кприсникпт или кп-кприсниците се згплемуваат за 
камата или еквивалентни прихпди вп спгласнпст сп закпнпдавствптп на земјата вп кпја е птвпрена сметката и ппд 
услпвизнпспт на средствата пд предфинансираоетп да е ппгплем пд ЕУР 50.000, изнпспт на камата ќе биде 
ппвратен пд страна на Изврщната агенција.  
 
 



  
 

Финалнп плаќаое  
 

Изврщната агенција ќе гп пдреди изнпспт на финалнптп плаќаое кпн кприсникпт, врз пснпва на финалнипт извещтај.  
 

Онаму каде щтп е применливп, пд кприсникпт се бара да ги врати прекумерните изнпси платени пд страна на 
Изврщната агенција. 
Ве мплиме да ги ппгледнете правилата пдредени за кпмппнентите  
 

Вп слушај кприсникпт да е пснпван вп земја надвпр пд „Еврп зпната”, трпщпците треба да бидат кпнвертирани вп 
ЕУР, сп упптреба на пфицијалната менувашка стапка  за ЕУР34, вп склад сп следниве правила: 
 
Кпмппнента 1:  
Каде квалификуванипт перипд утврден вп Грант Дпгпвпрпт или Одлуката е 12 месеци или ппмалку, важешка е 
менувашката стапка на пнпј месец вп кпј се ппднесува финалнипт извещтај. 
 
Каде квалификуванипт перипд утврден сп Грант Дпгпвпрпт или Одликата е ппдплг пд 12 месеци и  пдредбата е 
направена за еднп пред-финансираое, важешка е менувашката стапка  кпја се спвпада сп средината на 
квалификуванипт перипд  
 
Каде квалификуванипт перипд утврден сп Грант Дпгпвпрпт или Одлуката е ппдплг пд 12 месеци и  пдредбата е 
направена за две плаќаоа пред-финансираое, важешка е менувашката стапка  за месецпт вп кпј е ппднесена 
апликацијата за втпрптп плаќаое. 
Акп кппрдинатпрпт или еден пд кп-прганизатприте пд еврп зпната има трпщпци вп друга  пкплнпсти (на пример 
за патуваое вп земја кпја не припада на еврп зпната), важешка е менувашката стапка вп месецпт вп кпј е 
направенп исплаќаоетп. 
 
Кпмппнента 2 
Се применува менувашката стапка на седмипт месец пд финансиската гпдина. 
 
 
 III.10. Ревизија 
 

На некпи пд апликациите мпже да се изврщи ревизија. Одгпвпрнптп лице вп прганизацијата презема 
пдгпвпрнпст да пбезбеди дпказ дека грантпт пд Еврппската Унија  се кпристи правилнп. Изврщната агенција, 
Еврппската Кпмисија, и Здружениетп на ревизпри на Еврппската Заедница, или билп кпе телпуправуванп пд 
нивна страна,   мпже да гп прпверат кпристеоетп на грантпт, вп кпј билп мпмент вп текпт на важнпст на 
Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант и за време на петгпдищнипт перипд пд датумпт на ппследната исплата.  
 
 

III.11. Видливпст, публицитет, експлпатација и дистрибуција на резултатите 
 

III.11.1. Видливпст и публицитет 
 

Сите финансирани активнпсти мпра да придпнесат за прпмпција на Прпграмата. Унапредуваое на видливпста 
знаши дека активнпстите и прпдуктите финансирани вп рамките на Прпграмата мпра да ја нагласуваат 
ппддрщката дпбиена пд страна на Еврппската Унија. Оваа ппддрщка истп така треба да биде презентирана и 
пред медиумите.  
 

Кприсниците и кп-кприсниците треба да ги искпристат сите мпжнпсти и да пбезбедат сппдветна медиумска 
ппкриенпст (лпкална, регипнална, наципнална, интернаципнална) за нивните активнпсти, пред и вп текпт на 
спрпведуваоетп. 
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Целта е да се псигура дека сите ушесници се свесни за фактпт дека се вклушени вп Прпграмата за култура, нп истп така 
да и се презентира на ппщирпката јавнпст дека Еврппската Унија ги ппддржува активнпстите сп дпбар квалитет и пние 
за кпи се директнп заинтересирани. Видливпста треба, главнп, да биде пбезбедена вп текпт на целпкупнипт перипд на 
спрпведуваое на активнпста. Оттука, таа треба да биде интегрирана вп планираоетп на активнпста. Кппрдинатпрпт и 
кп-кприсниците мпра  јаснп да гп предпшат грантпт на Еврппската Унија вп сите публикации или вп кпнтекст на 
активнпстите за кпи е упптребен грантпт.  
 

Ппнатаму, пд нив се бара да ја истакнат упптребата на иметп и лпгптп на Еврппската Унија, Еврппската Кпмисија и 
Прпграмата за култура на сите нивни публикации, ппстери, прпграми и пстанати прпдукти реализирани вп спгласнпст 
сп активнпстите за кпфинансираое.  
Вп слушај на нецелпснп ппшитуваое на пва бараое, грантпт на кприсникпт мпже да биде сппдветнп намален. 
Имиоата и лпгпата мпже да се преземат пд следната веб страна: 
 

http://eacea.ec.europa.eu/about/logos_en.htm 
 
Кприсниците ги пвластуваат Изврщната агенција и Кпмисијата да ги пбјават следниве инфпрмации за публицитет на 
Прпграмата: 
 

•име и адреса на кппрдинатпрпт и на кп-прганизатприте  
•дпделен изнпс и степен на кпфинансираое 
•спдржина на кпфинансираната активнпст 
•преглед на ппстигнатите резултати 
•прецизна презентација на кпфинансираната активнпст и щтп таа спдржи, наменетп за ппщирпката јавнпст. Оваа 
презентација е пбезбедена пд страна на апликантите сп ппднесуваое на апликациите и ќе биде ажурирана пткакп ќе 
заврщи активнпста.  
 
 

III.11.2. Експлпатација и дистрибуција на резултатите 
 

Експлпатацијата  и дистрибуцијата на резултатите пд активнпстите мпж да се дефинираат какп заппшнати прпцеси 
пдаспект на пптимизацијата на нивната вреднпст, зајакнуваое на нивнптп влијание, какп и грижа тие да ппслужат на 
кплку щтп е мпжнп ппгплем брпј луде.35  

 
Сп цел да се разменуваат инфпрмации за прпктите финансирани  вп рамките на прпграмите за едукација и култура и 
пбјавуваое на  на резултатите на таквите прпекти е дизајнирана веб алатката - EVE. Вп таа смисла се пбезбедува 
прпстпр за презентација на секпј прпект и негпвите резултати.   

 
Платфпрмата ЕВЕ е дпстапна на следната веб страна 
www.ec.europa.eu/eve. 
 

Секпј прпект ппддржан пд страна на Прпграмата треба да ги влпжи пптребните наппри сп цел да се пбезбеди негпвата 
експлпатација. Сите вклушени пператпри треба да ги врщат активнпстите вп правец на ппстигнуваое на ппдпбрп 
видливи резултати пд нивните активнпсти, ппппзнати и пдржливи.  
 

На пример, мпжат да планираат да пбезбедат материјална ппмпщ за дистрибуција и експлпатација на резултатите, 
какп на пример флаери, DVD материјал, веб страни, публикации, итн. 

 
Сп цел да се пбезбеди прпмпција на Прпграмата Култура и згплеми видливпста на прпектите кприсниците ќе ппднесат 
мплба дп Еврппската Кпмисија или Изврщната Агенција да им се пбезбеди најмалку три виспки резплуции на 
фптпграфиите кпи ги илустрираат нивните прпекти. 
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 Ппдетален решник за дисеминацијата и експлпатацијата е дпстапен на: 

http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/valorisation/glossary_en.html  
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Сп пвие активнпсти, резултатпт на една активнпст ќе прпдплжи да се применува и да има ппзитивен ефект на најгплем 
мпжен брпј на луде, пткакп активнпста ќе се финализира. 
 

Сп планираое на експлпатацијата какп дел пд нивната активнпст, кприсниците и/или кп-кприсниците ќе гп згплемат 
квалитетпт на нивната рабпта и активнп ќе придпнесат за целпснптп влијание на Прпграмата.  
 

Вп квалитативната прпценка на апликацијата ќе бидат земени предвид и аспектите на видливпст и 
експлпатација.  
Оспбенп Прпектите за ппвеќегпдищна спрабптка треба да планират гпдищнп патуваое вп Брисел или кпе билп 
другп местп ппспшенп пд страна на Кпмисијата или Изврщната агенција, за презентираое на активнпстите. 
 
Трпщпците за пвие патуваоа мпра да бидат вградени вп нивнипт бучет ущте вп фазата на апликација.  
 
 

 
III.12. Пптрага пп партнер и инфпрмации за активнпсти кпи веќе биле финансирани 
 

Инфпрмации за прганизациите и активнпстите кпи веќе биле финансирани пд страна на Прпграмата за култура се 
дпстапни на следните веб страни: 
 

За Прпграмата Култура 2000:  
http://ec.europa.eu/culture/our-programmes-and-actions/doc411_en.htm 
 
За Прпграмата за култура (2007-2013): 
http://eacea.ec.europa.eu/culture/index_en.ht
m 
 

 
 

III.13. Правна пснпва 
 

Следните правила, какп и сите евентуални идни ажурираоа или дппплнуваоа  на кпи ќе ппдлежат, важат за 
ад-министрираоетп  и финансираоетп на Прпграмата: 
 

 
 

•Регулатива на Кпмисијата(Commission Regulation (EC, EURATOM)) бр. 478/2007 пд 23 април 2007 сп кпја се 
менува Регулативата (EC, EURATOM) бр. 2342/2002 кпја се пднесува на деталните правила за имплементација 
на Регулативата на Спветпт (EC, EURATOM) бр. 1605/2002 на Финансиската регулатива применлива на 
Генералнипт бучет на Еврппската Унија. 

 

•Регулатива на Спветпт(EC, EURATOM) бр. 2342/2002 пд 23 декември 2002 сп измени направени пд страна на 
Регулативата на Кпмисијата (EC, EURATOM) бр. 1261/2005 и Регулативата на Кпмисијата 1248/2006 пд 7 август 
2006 (Правила за имплементираое на финансиската регулатива) (Financial Regulation’s Implementing Rules) 

 

•Регулатива на Спветпт(EC, EURATOM) бр. 1995/2006 пд 13 декември 2006 сп кпја се менува Регулативата (EC, 
EURATOM) бр. 1605/2002 на Финансиската регулатива применлива на ппщтипт бучет на Еврппската Унија. 

 

•Одлуката на Еврппскипт Парламент и Спветбр. 1855/2006/EC пд 12 декември 2006 сп кпја се впстанпвува 
Прпграмата за култура (2007-2013), пбјавена вп Службенипт весник на Еврппската Унија бр.  372 на  27 декември 

2006. 
 
 
 
 
 

http://ec.europa.eu/culture/our-programmes-and-actions/doc411_en.htm
http://eacea.ec.europa.eu/culture/index_en.htm
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ВТОР ДЕЛ – КОНКРЕТНО ЗА КОМПОНЕНТИТЕ 
 
 

ПОГЛАВЈЕ  IV.  Прпекти за спрабптка (кпмппнента 1) 
 

IV.1 Впвед 
 

Ппвеќегпдищните прпекти за спрабптка (кпмппнента 1.1), Прпектите за спрабптка (кпмппнента 1.2.1) и 
Прпектите за културна спрабптка сп трети земји (кпмппнента 1.3) ќе бидат реализирани вп рамките на сите 
сектпри за култура. Тие имаат улпга на щиреое на културната пбласт кпја е заеднишка за сите еврппјани сп 
ппсебен акцент на спздаваое на шувствп на припаднпст кпн групата на еврппски нарпди. Прпектите за културна 
спрабптка сп трети земји, ппкрај пва, треба да спздадат разбираое меду еврппската култура и културите на трети 
земји. 

 
 

Кпј е кппрдинатпр, а кпј кп-прганизатпр, придружен партнер и партнер вп трети земји? 
 

Културни пператпри кпи ќе бидат вклушени вп имплементацијата на ппвеќегпдищните Прпекти за спрабптка и 
Прпектите за спрабптка  вп следните свпјства: 

 

•Кппрдинатпр: културен пператпр пд земјата ушеснишка вп Прпграмата, кпј презема улпга на кпппрдинатпр вп 
текпт на спрпведуваоетп на прпектпт. Оваа улпга ппдразбира целпсна пдгпвпрнпст за спрпведуваое на 
активнпстите вп спгласнпст сп Дпгпвпрпт за грант, какп и кпнкретна и сущтествена вклушенпст вп 
псмислуваоетп, спрпведуваоетп и финансираоетп на прпектпт.  
Кппрдинатпрпт има улпга на пвластен пптписник на Дпгпвпрпт за грант, или пнпј на кпј се пднесува Одлуката 
за грант. 

 

•Кп-прганизатпр: културен пператпр пд земјата ушеснишка вп Прпграмата сп кпнкретна и сущтествена 
вклушенпст вп псмислуваоетп, спрпведуваоетп и финансираоетп на прпектпт.  
Вклушенпста на секпј кп-прганизатпр мпра да биде јаснп ппспшена вп апликацијата. Врщеоетп единственп на 
услугите или прпдуктите вп пднпс на прпектпт, заснпвани на дпгпвпрпт или надвпр пд негпвите рамки, не се 
смета какп дел пд дефиницијата за кп-прганизатпр.  
Вп слушај прпектпт да биде избран за кпфинансираое, секпј кп-прганизатпр мпра да пптпище мандат, сп щтп 
гп пвластува кппрдинатпрпт да делува вп негпвп име и на негпва сметка за време на спрпведуваоетп на 
прпектпт. Мпдел за Мандатпт пбезбедува Изврщната агенција. Пптпищани Mандати пд сите кп-
прганизатпри се прилпжени кпн Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант.  

 

•Придружен партнер: културен пператпр пд земја ушеснишка вп Прпграмата или пак пд трета земја, кпј зема 
ушествп вп спрпведуваоетп на предлпжените активнпсти пд прпектпт, нп не дп истипт степен и нивп какп кп-
прганизатпрпт. Трпщпците направени пд страна на придружнипт партнер не се квалификувани, псвен акп не 
се платени или рефундирани директнп пд страна на кппрдинатпрпт и/или кп-прганизатпрпт.  

 

•Партнер пд трета земја(кпмппнента 1.3): за да се смета за партнер пд избрана трета земја, културнипт  пператпр 
мпра да има закпнски регистриранп седищте вп избраната земја пд групата на трети земји, треба да ушествува 
вп псмислуваоетп и спрпведуваоетп на предлпжените активнпсти и да гп пптпище дпгпвпрпт за спрабптка. 
Трпщпците направени пд страна на партнерите пд третите земји не се квалификувани, псвен акп не се платени 
или рефундирани директнп пд страна на кппрдинатпрпт или кп-прганизатприте.  

 
 

 
 
 



 
 
IV.2 Ппднесуваое на апликации  

 

Кпга да аплицирате? 
Апликациите мпже да се ппднесуваат секпја гпдина вп спгласнпст сп Календарпт вп Ппглавје I.7. 

 

 

Какп да аплицирате? 

Ве мплиме да гп ппгледнете Ппглавје II (Апликации). 
 

IV.3 Специфишни квалификувани критериуми 
 

IV.3.1 Прпекти за ппвеќегпдищна спрабптка (Кпмппнента 1.1) 
 

За да бидат квалификувани, кандидатите мпра да се заппзнаат сп специфишните критериуми. За квалификуваните 
критериуми кпи се заеднишки за сите кпмппненти на Прпграмата, навратете се на Ппглавјетп II.2.1 

 
IV.3.1.1  Квалификувани кандидати 

 

Единствени квалификувани кандидати се јавни36 или приватни прганизации сп статус на правнп лице,  шија главна 
активнпст е пд пбласта на културата (културни и креативни сектпри) и пние прганизации сп седищта регистрирани 
вп една пд земјите ушеснишки вп  Прпграмата; 

 

IV.3.1.2 Квалификувани прпекти 
 

За да бидат квалификувани прпектите мпра да: 
•Да траат не ппмалу пд  три и не ппвеќе пд пет гпдини 
•Да гп вклушуваат кппрдинатпрпт и најмалку пет кп-прканизатпри , а сите 6 културни пператпри да дпадаат пд 
щест разлишни земји ушеснишки вп Прпграмата 
•Да бидат заснпвани врз Дпгпвпр за спрабптка меду вклушените културни пператпри. Овпј дпкумент гп 
пптпищуваат кппрдинатпрпт и кп-прганизатприте и тпј служи за да гп ппище нашинпт на спрабптка 
•Да се спдржи вп апликацијата и пптпищан мандат за секпј кп-прганизатпр сп списпк сп свпите пснпвни пбврски 
•Да бараат грант вп изнпс ппмеду EUR 200.000 и EUR 500.000 за секпја гпдина  на траеое на активнпста 
•Да прикажат врамнптежен бучет (трпщпци = прихпд) и да се спгласат дека максималнипт изнпс на 
кпфинансираоетп пд  ЕУ е 50% пд вкупнипт квалификуван бучет за прпектпт 
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 За јавна прганизација се смета секпја прганизација шии трпщпци делумнп или вп целпст ги ппдмирува државнипт бучет на централнп, 

регипналнп или лпкалнп нивп. Тпа знаши дека трпщпците се ппдмируваат сп средства пд јавнипт сектпр кпи се спбираат сп наплата на 
закпнски регулирани данпци и давашки, щтп знаши дека ваквите прганизации не мпраат да аплицираат за да пбезбедат финансиски средства, 
и дека не мпжат да бидат неуспещни вп пбезбедуваоетп средства. Организациите кпи зависат пд државнп финансираое за да мпжат да 
ппстанат и кпи секпја гпдина дпбиваат грантпви, нп за кпи ппстпи тепретска мпжнпст дека нема да примат средства вп дадена гпдина, се 
сметаат за приватни прганизации. 



 

IV.3.2 Прпекти за спрабптка (кпмппнента1.2.1) 

 
За да бидат квалификувани кандидатите мпра да се заппзнаат сп специфишните критериуми. За квалификуваните 
критериуми кпи се заеднишки за сите кпмппненти на Прпграмата, навратете се на Ппглавјетп  II.2.1. 
 
IV.3.2.1  Квалификувани кандидати 
 

Единствени квалификувани кандидати се јавни или приватни прганизации сп статус на правнп лице,  шија главна 
активнпст е пд пбласта на културата (културни и креативни сектпри) и пние прганизации сп седищта регистрирани вп 
една пд земјите ушеснишки вп  Прпграмата; 

 

IV.3.2.2 Квалификувани прпекти 
 
За да бидат квалификувани прпектите за спрабптка мпра: 
 

•Да траат најмнпгу 24 месеци 
•Да вклушуваат кпрдинатпр и најмалку двајца кп-прганизатпри а сите трпјца културни пператпри да дпадаат пд три 
разлишни земји ушеснишки вп Прпграмата 
• Да се спдржи вп апликацијата и пптпищан мандат за секпј кп-прганизатпр сп списпк сп свпите пснпвни пбврски 
•Да бараат грант вп изнпс ппмеду ЕУР 50.000 и ЕУР 200.000 
•Да прикажат врамнптежен бучет  (трпщпци = прихпди) и да се спгласат дека максималнипт изнпсза кпфинансираое на 
ЕУ е ппставен на 50% пд вкупнипт квалификуван бучет 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IV.3.3 Прпекти за културна спрабптка сп трети земји (кпмппнента 1.3.5) 
 
За да бидат квалификувани апликантите мпра да се заппзнаат сп специфишните критериуми. За квалификуваните 
критериуми кпи се заеднишки за сите кпмппненти на Прпграмата, навратете се на Ппглавјетп II.2.1 
 
IV.3.3.1  Квалификувани кандидати 
 
Единствени квалификувани кандидати се јавни или приватни прганизации сп статус на правнп лице,  шија главна 
активнпст е пд пбласта на културата (културни и креативни сектпри) и пние прганизации сп седищта регистрирани вп 
една пд земјите ушеснишки вп  Прпграмата; 
 
IV.3.3.2 Квалификувани прпекти 
 
За да бидат квалификувани прпектите мпра: 
•Да траат најмнпгу 24 месеци 
•Да вклушуваат кпрдинатпр и најмалку двајца кп-прганизатпри а сите трпјца културни пператпри да дпадаат пд три 
разлишни земји ушеснишки вп Прпграмата 
• Да се спдржи вп апликацијата и пптпищан мандат за секпј кп-прганизатпр сп списпк сп свпите пснпвни пбврски 
•Да ппфаќаат културна спрабптка сп најмалку една прганизација пд избраните трети земји. Најмалку 50% пд 
активнпстите треба да се пдвиваат вп третата земја. Трпщпците направени вп третата земја не се квалификувани вп 
пваа кпмппнента 
• Да ппшиваат врз  Дпгпвпр за спрабптка меду културните пператпри (кппрдинатпр, кп-прганизатпр и партнер(и) 
вп третата земја). Овпј дпкумент е пптпищан пд страна на кппрдинатпрпт и кп-прганизатприте и ја ппищува нивната 
спрабптка  
•Да бара грант меду EUR 50.000 и EUR 200.000 
•Мпра да презентираат врамнптежен бучет (трпщпк = прихпд)  и да се спгласат дека максималнипт изнпс на 
кпфинансираое пд страна на ЕУ е 50% пд вкупнипт квалификуван бучет. 
 
 



  

  

 

 

 

 
IV.4 Критериум за селекција  
Оперативен и Финансиски капацитет 
 (Ве мплиме да гп ппгледнете Ппглавје II.2.3 – Критериуми за селекција) 

 

IV.5 Кпи се критериумите за дпделуваое на грант? 
 

Дпнесуваоетп на пдлуката за пдпбруваое на грантпт не зависи единственп пд испплнуваоетп на услпвите пд 
кпнкурспт, туку истп така  и пд пперативнипт и финансиски капацитетет на прганизацијата/прганизациите. Финалната 
пдлука за селекција се дпнесува пспбенп врз пснпва на критериумите за дпделуваое на грант. 
 
Критериумите за дпделуваое грант ппфаќаат квалитативни и квантитативни ппказатели и мпже да се ппищат 
на следнипв нашин: 
 

1) дп кпј степен прпектпт мпже да генерира вистинска еврппска дпдадена вреднпст 
2) релевантнпст на активнпстите наспрпти специфишните цели на Прпграмата 
3) дп кпј степен предлпжените активнпсти се псмислени и мпже да се изведат успещнп, сп виспкп 
нивп на извпнреднпст 
4) квалитет на партнерствптп меду кппрдинатпрпт и кп-прганизатприте 
5) дп кпј степен активнпстите мпже да генерираат прпдукти кпищтп ги пстваруваат целите на 
Прпграмата 
6) дп кпј степен резултатите на предлпжените активнпсти ќе бидат сппдветнп спппщтени и 
прпмпвирани 
7) дп кпј степен активнпстите мпже да генерираат дплгптрајни ефекти (пдржливпст) 
8) димензија на медунарпдна спрабптка (самп за прпекти на спрабптка сп Трети земји, кпмппнента 1.3.5) 

 
Прпектите ќе се пценуваат на скала пд 0 дп 100 ппени и ќе бидат рангирани вп склад сп  свпите вреднпсти 
 

Наппмена I:  

Прпектите кпи се сппменуваат вп Ппглавјата IV.4.1 – IV.4.3 не смеат целпснп и исклушивп да се спстпјат 
пд спздаваое и пдржуваое на веб-страни, спздаваое на магазини и весници, прганизација на 
кпнференции или спстанпци и ппдгптпвка на студии и извещтаи. Прпектите пд вакпв вид не се  
квалификувани.  

Наппмена II: 

Предлпзите за прпекти ппднесени пд страна на културните пператпри кпи вп нивнипт капацитет 
какп кппрдинатпри (кприсници) се финансирани какп Прпекти за ппвеќегпдищна спрабптка вп 
рамките на Прпграмата, не се квалификувани.  

Објаснуваое:Ова знаши дека кппрдинатпрпт на еден текпвен прпект за ппвеќегпдищна спрабптка 
не е квалификуван да биде кппрдинатпр на друг Прпект за ппвеќегпдищна спрабптка (кпмппнента 
1.1) или прпект за спрабптка (кпмппнента 1.2.1), ниту пак на Прпект за спрабптка сп трети земји 
(кпмппнента 1.3), псвен дпкплку перипдпт на квалификуванпст на Прпектпт за ппвеќегпдищна 
спрабптка истекува вп мпментпт на заппшнуваое на нпв перипд на квалификуванпст за др.  прпекти. 
прпекти 

прпекти.  



  

    
 

1)Еврппска дпдадена вреднпст (0-20 ппени за кпмппнентите 1.1 и 1.2.1 и 0-15 ппени за кпмппнентата 1.3.5) 

 
Врз пснпва на генералните цели на Прпграмата, предлпжените активнпсти имаат за цел да ја развијат културната 
пбласт заеднишка за жителите на Еврппа, преку развпј на културната спрабптка меду уметниците, засегнатите 
страни и културни институции на земјите ушеснишки вп Прпграмата. Од пвпј аспект, ќе се прави прпценка на 
следните фактпри: 

 

•Нашинпт на кпј целите, метпдплпгијата  и прирпдата на спрабптката меду културните пператпри демпнстрираат 
перспектива кпја ги надминува лпкалните, регипналните, па дури и наципналните интереси сп цел да развие 
синергија на еврппскп нивп 
•Нашинпт на кпј предлпжените активнпсти мпже да имаат ппсилен ефект, а нивните цели мпже ппдпбрп да се 
ппстигнат на нивп на Еврппа, пткплку на наципналнп нивп.  

 

•Нашинпт на кпј спрабптката и партнерствптп ппшиваат врз медусебна размена на искуства и би дпвеле дп 
финален резултат кпј квалитативнп се разликува пд збирпт на некплку активнпсти реализирани на наципналнп 
нивп, спздавајќи сп тпа реална мулти-културна интеракција кпја прпмпвира реализација на заеднишките цели.  

 

•Оспбенп внимание треба да се ппсвети на прпектите за спрабптка на прганизациитекпи претхпднп не биле 
финансирани пд страна на ЕУ или, пак, прпекти за спрабптка кпи се псмислени сп цел да реализираат некпј 
прпект. 

 
 

2) Релевантнпст на специфишните цели на Прпграмата (0-20 ппени за кпмппнентите 1.1 и 1.2.1 и 0-15 ппени за 
кпмппнентата 1.3.5) 

 
Се прави прпценка на степенпт дп кпј предлпжените активнпсти мпжат да ги прпмпвираат специфишните цели: 

 

•ппддрщка на транснаципнална размена налудетп врабптени вп сектпрпт за култура 
•ппддрщка на транснаципнална циркулацијана уметнишките и културни дела и прпдукти 
•ппддрщка на медукултурнипт дијалпг 

 

Оспбенп внимание треба да се ппсвети на прпектите кпи испплнуваат две пд вкупнп три специфишни цели на 
Прпграмата. 
Највиспк степен на внимание треба да се ппсвети на прпектите кпи ги испплнуваат сите три цели на Прпграмата.  

 
 

3) Извпнреднпст (excellence)на предлпжените културни активнпсти (0-20 ппени за кпмппнентите 1.1 и 1.2.1 и 
 0-15 ппени за кпмппнентата 1.3.5) 

 
Прпектите не самп щтп треба да ги испплнат целите на Прпграмата, туку истп така треба да ги реализираат 
успещнп сп квалитетни активнпсти. Од пвпј аспект, треба да се прпценат следните фактпри: 

 

•Нивп на пригиналнпст, инпвативнпст и креативнпстна предлпжените активнпсти 
•Вещтинитеи искуствптпна лицата пдгпвпрни за меначираое и имплементација на активнпстите 
•Релевантнпст на предлпжените активнпсти вп пднпс на целната публика/кприсници, влијаниетп врз ппщирпката 
јавнпст и спцијалната димензија на активнпстите 

 
 

 
 



4) Квалитет на партнерствптп (0-10 вкупнп ппени) 
 

Спрабптката меду културните пператпри е пснпва на Прпграмата. Од пвпј аспект, ќе бидат прпценувани следните 
фактпри: 

 

•Нивптп на спрабптка и ппсветенпст на секпј кп-прганизатпр вп псмислуваоетп, спрпведуваоетп и 
финансираоетп на прпектпт: брпј на кп-прганизатпри, гепграфска дистрибуција на прганизациите ушеснишки, 
нивна реална улпга вп спрабптката. 

 

•Улпга и придпнес на секпј кп-прганизатпр вп управуваоетп сп прпектпт: метпд на меначираое кпј се применува 
на предлпжените активнпсти, јаснптија на задашите ппделени на перспналпт  и јасен ппис на улпгата на секпј кп- 
прганизатпр вклушен вп прпектпт. 

 

•Кпнзистентнпст меду предлпжените активнпсти, бучетпт распределен  за секпја пд нив и распплпжливипт 
перспнал за спрпведуваоена прпектпт. 

 

•Квалитетпт на апликацијата и бучетпт, серипзнпста и кпмплетнпста на апликацијата, јаснптијата и 
релевантнпста на предлпжената метпдплпгија, јаснптијата на прпектпт, ппис вп смислана цели-активнпсти-
прпдуктии детална анализа на бучетпт. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

   5) Ошекуванп нивп на прпдукти(0-10 ппени) 
 

Предлпжените активнпсти треба какп директнп, така и индиректнп да дппрат дп щтп е мпжнп ппвеќе луде.  
 
 

Оттука, ќе се прави прпценка на следните фактпри: 
 

•Брпј на лица и/или разни земји (пд Еврппа), кпи мпжат директнп или индиректнп да имаат пплза пд 
резултатите на предлпжените активнпсти 
•Нивп на транс-сектпрската димензија на прпектпт,вп смислана степен и интензитет на ушествп на разните 
сектпри 

 
 

6) Пренесуваое и прпмпција на активнпстите (0-10 вкупнп ппени) 
 

Резултатите пд предлпжените активнпсти треба да бидат сппдветнп претставени и прпмпвирани, ущте 
ппдалекусежнп пд евентуалната закпнска пбврска за примена на лпгптп на ЕУ. Оттука, ќесе разгледуваат 
следните фактпри: 

 

•Релевантнпстна планпт за претставуваоевп пднпс на видпт на прпектпт и целната публика 
•Релевантнпст и сппдветнпст на бучетпт распределен за планпт за претставуваое, 
пренесуваое/прпмпвираое на планпт вп пднпс на пшекуванптп директнп и индиректнп влијание 
•Метпдплпгијата кпја се применува за да се пбезбеди видливпст на предлпжените активнпсти, деталнипт план 
за претставуваое/дисеминација/прпмпвираое и разни прпмптивни алатки кпи се кпристат (веб страни, 
прес кпнференции, брпщури, радип, итн.) 

 
 

 
 
 



 
 

7) Дплгпрпшнп влијание – пдржливпст (0-10 ппени)  
 

Од прпектите се пшекува да генeрираат дплгпрпшни резултати и спрабптка, какп и да делуваат какп 
мултипликатпри на други пптенцијални прпмптпри. 
Вп пвпј ппглед, ќе се разгледуваат следните фактпри: 

 

•Пптенцијалпт на предлпжените активнпсти да резултираат сп кпнтинуирана, пдржлива спрабптка вп 
кпмплементарни активнпсти или перманентни придпбивки на еврппскп нивп, какп  и дплгпрпшнп да 
придпнесат за развпј на спрабптката меду еврппските култури 
•Пптенцијалпт на предлпжените активнпсти да генерираат идни иницијативи за културна спрабптка на нивп на 
Еврппа и ппмеду државите на Еврппа. 

 
 

Самп  за кпмппнента 1.3.5: Прпекти за културна спрабптка сп 

трети  земји:  

8) Димензија на медунарпдна спрабптка (0-15 ппени) 

Оспбенп внимание ќе им се ппсвети на прпектите кпи демпнстрираат кпнкретна димензија на медунарпдна 
спрабптка. 
За пваа цел, прпектите предвидуваат активна  спрабптка сп најмалку еден партнер пд избраната Трета земја. 
Ќе им се даде преднпст на прпектите кпи вклушуваат ппгплем брпј партнери, ппвеќе пд минималнптп нивп 
сппменатп вп Ппглавје IV.4.3.  

 

 

IV.6  Финансиски услпви 
 

Бучетпт ги вклушува квалификуваните трпщпци направени пд страна на кппрдинатпрпти/или кп 
прганизатприте, а вп врска сп меначментпт и спрпведуваоетп на прпектпт. 

 

За ппдетални инфпрмации за важешкитефинансиски правила, вклушувајќи детален ппис на бучетпт и прегледпт 
на квалификувани и неквалификувани трпщпци, (Види Ппглавје III.3).  

 

Одпбренипт грант се пресметува врз пснпва на прпценетипт бучет и мпже да ппкрие дп 50% пд квалификуваните 
трпщпци. 

 
 

IV.7 Примена на Дпгпвпрпт за грант/ Одлуката за грант 
 

Дпгпвприте за грант се применувааткакп штп е веќе дефиниранп вп Ппглавје III.4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
IV.8. Услпви на плаќаое 

 

IV.8.1. Предфинансираое  
 
Забелешка: Услпвите на плаќаое изнесени ппдплу се менуваат вп случај на пптреба пд банкарска гаранција. 
 

(За ппвеќе инфпрмации вп врска сп Гаранцијата, види Ппглавје III.1.6.) 
Вп слушај на Кпмппнентите 1.2.1 и 1.3.5, една префинансирана уплата се врщи вп рпк пд 45 дена пткакп Агенцијата ќе гп 
пптпище Дпгпвпрпт за грант. Вп слушај на кпмппнента 1.1, мпже да се изврщи ппвеќе пд една предфинансирана уплата 
(види гп текстпт дпле) 
Првата уплата се врщи вп рпк пд 45 дена пткакп Агенцијата ќе гп пптпище Дпгпвпрпт за грант. Другите уплати се прават 
пп ппднесуваоетп на привремен извещтај. Препднипт извещтајтреба да спдржи извещтај за привремена технишка 
имплементација и привремени финансиски извещтаи (на пр. финансиски сметки, листа на фактури), пбезбедувајќи 
преглед на развпјпт на прпектпт пд имплементациска и финансиска гледна тпшка. 
 
Намената на предфинансираоетп е да му пбезбеди пбртни средства на кприсникпт и тпа  мпже дасе ппдели на 
некплку рати спгласнп времетраеоетп на кпфинансиранипт прпект. 
 

Бараоата за ппнатампщнп предфинансираое или привременп плаќаоетреба да бидат дппплнети сп привремени 
извещтаи.  

 

 
 

 
 
 
 

За ппвеќегпдищните прпекти за спрабптка (кпмппнента1.1) вп траеое пд36 месеци (3 
гпдини), исплатите за предфинансираое ќе се врщат на следнипв нашин:  

првишна исплата за предфинансираое, кпја претставува  40% пд дпделенипт грант ќе се изврщи вп  
рпк пд 45 дена пд датумпт на пптпищуваое на Дпгпвпрпт за грант пд страна на Изврщната 
агенција, ппд услпв да се примени сите (евентуални) ппбарани гаранции;  

Втпра исплата за предфинансираое, кпја претставува 40% пд дпделенипт грант ќе се изврщи вп  
рпк пд 45 дена пд датумпт на пдпбруваое пд страна на Изврщната агенција на исплатата ппбарана 
пд кппрдинатпрпт, придруженп сп препден извещтај.  

 

 



  

      
 

 

 
IV.8.2. Финалнп плаќаое  
 

Изврщната агенција ќе гп пдреди изнпспт на финалната исплата врз пснпва на финалнипт извещтај.  
 

За да се дпбие финалната исплата, треба да се ппднесе финален извещтај вп рамките на крајнипт рпк ппспшен вп 
Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант. Финалнипт извещтај спдржи финален технишки извещтај за 
спрпведуваоетп и финален финансиски извещтај вклушувајќи и листа на фактури и пптврда за финансискипт 
извещтај (види Ппглавје III.7.), пбезбедувајќи целпсен преглед нарезултатите и трпщпците пд прпектпт. Кппии 
пдпрпектните прпдукти(т.е., публикации, ппстери, ппкани, DVD, CD -rom, маици, и др.), какп и пд сите евентуалнп 
пбјавени материјали, се ппднесуваат заеднп сп финалнипт извещтај.  
 

За пптребите на кприсниците е пбезбеден префпрматиран дпкумент за технишкипт извещтај за спрпведуваоетп 
кпј ппмага да се структурираат и ппфатат релевантните инфпрмации, какп и автпматската алатка кпја ги ппврзува 
финалните финансиски извещтаи сп листата на фактури и ја пптппмага пресметката на трпщпците. 
 

Овие дпкументи се дпстапни на веб-страната на Изврщната агенција.  
 

Вп слушај квалификуваните трпщпци направени пд страна на кппрдинатпрпт/кп-прганизатпрпт вп текпт на 
прпектпт да се ппниски пд пшекуванптп, Изврщната агенција ќе ја примени стапката на кпфинансираое цитирана 
вп Дпгпвпрпт за грант/ Одлуката за грант. Ова мпже да дпведе дп намалуваое на пдпбренипт грант.  
Вп пдредени слушаи, пд кприсникптќе се бара да гп врати дппплнителнипт изнпс платен пд страна на Изврщната 
агенција. 
 
 

За Ппвеќегпдищни прпекти на спрабптка (кпмппнента 1.1) сп траеое меду37 месеци и 60месеци (5 
гпдини), исплатата за предфинансираое ќе се врщи на следнипв нашин:  

ппшетна исплата за предфинансираое кпја претставува 30% пд дпделенипт грант ќе се изврщи вп  
рпк пд 45 дена пд датумпт на пптпищуваое на Дпгпвпрпт за грант пд страна на Изврщната 
агенција, ппд услпв да се примени сите (евентуалнп) ппбарани гаранции;  

втпра исплата за предфинансираое, кпја претставува 30% пд дпделенипт грант ќе се изврщи вп рпк  
пд 45 дена пд датумпт на пдпбруваое пд страна на Изврщната агенција на исплатата ппбарана пд 
кппрдинатпрпт, придружена сп препден извещтај;  

трета исплата за предфинансираое, кпјащтп претставува 20% пд дпделенипт грант ќе се изврщи вп  
рпк пд 45 дена пд датумпт на пдпбруваое пд страна на Изврщната агенција на бараоетп за исплата 
ппднесенп пд кппрдинатпрпт, придруженп сп препден извещтај.+  

Внимание  

Втпрата и третата исплата за предфинансираое ќе се изврщат кпга се пптрпщени најмалку 70% пд 
претхпдната рата за пред-финансираое. Вп слушај трпщеоетп на предфинансираоетп да изнесува  
ппмалку пд 70%, изнпспт на нпвата исплата за предфинансираое ќе се намали за неискпристенипт 
изнпс пд претхпдната исплата за предфинансираое.  

За прпекти за спрабптка (кпмппнента 1.2.1) и прпекти за културна спрабптка сп Трети земји  
(кпмппнента1.3), исплатата за предфинансираое ќе се врщи на следнипв нашин  : Исплата за 
предфинансираое кпја сппдветствува на 70% пд дпделенипт грант, следејќи ја прпцедурата вп 
Ппглавјетп III.8.  



 
 
ПОГЛАВЈЕ V. Прпекти за литературен превпд (Кпмппнента 1.2.2) 

 

V.1 Впвед 
 

Целта на пваа кпмппнентае да пвпзмпжи штп е мпжнп ппгплема распрпстранетпст на еврппската 
литература меду граданите на Еврппа преку ппддршка на преведувачката функција или издаваое на 
еврппската литература на различни јазици на земјите кпи земаат учествп вп Прпграмата.  

 

Сп цел да се пвпзмпжи еврппската дпдадена вреднпст и интеграција, ппсебнп внимание ќе се пбрне на 
циркулацијата на литературни дела напищани на јазици на држави  шленки  на ЕУ пд 2004 гпдина.  

 
 

V.2. Ппднесуваое на апликациите   

 

Кпга мпже да се аплицира? 
 

Апликациите мпжат да се ппднесуваат секпја гпдина. (За ппдетални инфпрмации, Види Календар Ппглавје I.7.) 
 
 

Какп да се аплицира? 
 

Види Ппглавје II (Апликации). 
 
 

V.3. Специфишни квалификувани критериуми 
 
За да бидат квалификувани, прпектите мпра да ги испплнуваат критериумите наведени ппдплу. 
За  квалификуваните критериуми кпи се заеднишки за сите кпмппненти на Прпграмата види дел II.2.1 
 
V.3.1 Кпј е квалификуван да аплицира? 

 

Квалифкуваните кандидати: 
 

-  Мпра да бидат јавни или приватни издавашки куќи или издавашки групации (не мпжат да бидат физишки лица)  
Нивнптп регистриранп седищте треба да биде вп некпја пд земјите ушеснишки вп Прпграмата 

 
 

V.3.2. Кпи прпекти се квалификувани?  
 

- Прифатлив прпект се спстпи пд предлпжени една или максимум десет литературни дела кпи треба да се 
преведат пд еден (извпрен јазик) на друг еврппски јазик (целен јазик). 
 
- Самп трпщпците за превпд се квалификувани 
 
- Квалификувани се единственп превпдите на литературни дела  независнп пд жанрпт – рпмани, приказни, кратки 
раскази, театарски претстави, ппезија, кпмедии. Не-литературните дела не се квалификувани (какп туристишки 
впдиши, автпбипграфии, бипграфии, есеи) или дела ппсветени на прирпдни науки (истприја, филпзпфија, 
екпнпмија итн.) и други дела ппсветени на пстанатите науки (физика, математика итн). 
 
 



 
- Оргиналните дела мпра да бидат напищани пд автпри кпи се државјани или жители на земјите ушеснишки вп 
Прпграмата сп исклушпк на дела напищани на латински и старпгршки јазик 
 
- Делата претхпднп мпра да бидат пбјавени 
 
- Делата кпи претхпднп не биле преведени на целнипт јазик 
 
- Селектираните кандидати мпра да дадат пбјаснуваое дека тие ги ппседуваат автпрските права на литературните 
дела кпи се предлпжени за превпд. Ова ппдразбира дека апликантите мпра да пбезбедат пренпс на правата сп 
уреднп датиран и пптпищан дпгпвпр пред да се пптпище легален дпгпвпр сп Изврщната Агенција  
 
- Активнпстите врзани за превпдпт мпра да заппшнат вп рамките на перипдпт ппспшен вп календарпт (Ппглавје 
1.7) 
 
- Времетраеоетп на прпектпт нема да биде ппдплгп пд 24 месеци. Времетраеоетп ппдразбира ппшетен датум на 
превпдпт на првптп делп, дп датумпт на пбјавуваое на ппследнптп преведенп делп. 
 
- Грантпт за кпј се аплицира изнесува ппмеду EUR 2.000 и  EUR 60.000 за избпрен круг  
 
Прпектпт не мпже да заппшне пред најранипт датум за ппшетпк ппспшен вп Календарпт (види Ппглавје I.7) 

 
 

V.3.3. Квалификувани јазици 
 

Квалификувани јазици се пфицијалните јазици на квалификуваните земји плус латински и старпгршки. 
 

Литературните дела за превпд треба да ги испплнуваат следните услпви: 
 

Превпдпт да биде изврщен пд еден на друг целен еврппски јазик 
- Мпра да се дпкаже еврппската димензија сп цел да се избегне превпдпт на наципнална литература на друг 
пфицијален јазик на некпја друга земја37 

- Целнипт јазик мпра да му биде мајшин јазик на преведувашпт, псвен вп слушај на јазиците кпи ппмалку се кпристат, 
акп издавашпт дпкаже дека мпже да најде сппдветен преведуваш 

 
V.3.4  Дпкументи кпи треба да се ппднесат вп склад сп квалификуваните критериуми 
 
Прифатливпста на прпектпт ќе се пценува врз пснпва на дпкументацијата кпја се бара вп критериумите заеднишки за 
сите кпмппненти на прпграмата (види II.2.1) и следната дпкументација и материјали кпи треба да се дпстават пд 
кандидатите: 

- Кппија пд кпја билп пригинална книга предлпжена за превпд. Мпже да се направи исклушпк и да се прифатат 
фптпкппии вп слушај на скаппцени и ретки дела 
 
- Кратка бипграфија на преведувашите 
 
-  Декларација на шест пптпищана пд закпнскипт застапник на кандидатпт кпј аплицира сп кпја се пптврдува дека: 

*Делата предлпжени за превпд претхпднп се пбјавени 
*Делата предлпжени за превпд претхпднп не се преведени на целен јазик 

                                                                 
37

 На пример, превпдпт на англиска книга пд ирски автпр, пд стр ана на ирски издаваш, а на галски јазик нема да биде прифатлив 



*Делата мпра да бидат напищани пд автпри кпи се државјани или жители на земјите ушеснишки вп Прпграмата сп 
исклушпк на дела напищани на латински и старпгршки јазик 
*Целнипт јазик мпра да му биде мајшин јазик на преведувашпт, псвен вп слушај на јазиците кпи ппмалку се 
кпристат, акп издавашпт пбезбеди дпвплнп пбјаснуваое 
*Акп издавашката куќа или група  се пбврзе да кпристи преведуваш предвиден вп пријавата. Дпкплку апликацијата 
биде избрана апликантпт мпра да дпстави дп Изврщната Агенција кппија пд дпгпвпрпт пптпищан ппмеду 
издавашпт и преведувашпт на секпја книга предлпжена за превпд  
* Активнпстите врзани за превпдпт не треба да заппшнат пред 1 септември вп гпдината кпга се ппднесува 
апликацијата 
*Издавашката куќа или издавашката група мпра да ги ппседува автпрските права на литературните дела 
предлпжени за превпд или дека ќе ги  дпбие  пред да пптпище Дпгпвпр за правни пбврски зп Изврщната 
Агенција. Дпкплку апликацијата биде избрана апликантпт мпра да пбезбеди кппија  пд тпј дпгпвпр. 
 

Мпдел на Декларација на шеста се дпставува вп апликациската фпрма. Оваа декларација ја пбврзува прганизацијата 
кпја аплицира да се усклади сп сппменатите квалификувани критериуми. Вп слушај на селекција, дпкплку пвие 
декларации не се вп склад сп критериумите, дпделенипт грант ќе биде ппнищтен и изнпсите кпи веќе се исплатени ќе 
мпра да се вратат. 
 
V.4  . Кпи се критериумите за дпделуваое на грант 

 
Откакп ќе се направи прпценка на пперативните и финансиски капацитети на прганизацијата , се пристапува кпн 
евалуација на пснпва на следните критериуми за дпделуваое кпи се спстпјат пд квалитативни и квантитативни 
индикатпри: 
 
Критериумите за дпделуваое на грант се спстпјат пд квалитативни и квантитативни индикатпри и тие се следните: 

 
1) степенпт вп кпј прпектпт мпже да генерира  еврппска дпдадена вреднпст и релевантнпст на активнпстите 
на специфишните цели на Прпграмата 
2) степенпт вп кпј предлпжените активнпсти се псмислени и мпжат успещнп да се изврщуваат сп виспкп 
нивп на квалитет 
3) степенпт вп кпј резултатите пд предлпжените активнпсти сппдветнп ќе бидат пренесени и прпмпвирани 

 

 
Прпектите ќе бидат прпценети на скала пд 0 дп 100 ппени и ќе бидат рангирани вп склад сп свпјата вреднпст. 

 
1) дп кпј степен прпектпт мпже да генерира  еврппска дпдадена вреднпст и релевантнпст на активнпстите на 
специфишните цели на Прпграмата (0-40 ппени) 

 
Вп спгласнпст сп ппщтите ппределби на Прпграмата, се претппставува дека предлпжените активнпсти мпжат да 
ја унапредат културната пбласт кпја е заеднишка за еврппските нарпди пд земји ушеснишки вп Прпграмата.  

 

Следните критериуми ќе бидат прпценувани пд пвпј аспект: 
*степенпт вп кпј направенипт  избпр демпнстрира аспект кпј ги надминува лпкалните, регипналните или дури 
наципналните интереси; 
* степенпт вп кпј прпектпт има цел да гп згплеми знаеоетп на Еврппејците за еврппската литература; 
* степенпт вп кпј прпектпт ја ппттикнува медунарпдната циркулација на литературни; сп еден збпр прпектпт  
дппринесува за мпбилнпста на еврппските литературни дела 



* степенпт вп кпј прпектпт гп ппттикнува медукултурнипт дијалпг 
* Вп наспка да се ппттикне еврппската интеграција, пспбенп внимание ќе биде даденп на превпдпт на делата 
напищани на јазиците на земјите кпи се придружиле на Еврппската Унија пд 2004 гпдина, на автпри кпи се 
државјани или жители на пвие земји 
* пспбеенп внимание ќе се даде на делaта на автпри кпи ппбедиле на Награда за литература на Еврппската Унија 
 

2) дп кпј степен предлпжените активнпсти се псмислени и мпжат успещнп да се изврщуваат сп виспкп нивп на 
квалитет (0-40 ппени) 

 
Превпдите не самп щтп треба да ги испплнат целите на Прпграмата, туку истп така треба да бидат реализирани сп 
виспкп нивп на квалитет. Следните критериуми ќе бидат прпценувани пд пвпј аспект 
 
* литературнипт квалитет на делптп щтп треба да се преведе; 
* квалитетпт на издавашката куќа вп пднпс на нејзината пплитика на издаваое и пплитиката за превпд; 
* вещтината и искуствптп на прпфесипналните преведуваши; 
* квалитетпт на апликацијата: серипзнпст и кпмплетнпст на апликацијата, јаснпста и знашеоетп на предлпжената 

метпдплпгија, јаснпста и разбирливпста на предлпженипт расппред за имплементација, целпсна 
кпнзистентнпст на бучетпт и исплатливпст на секпе делп предлпженп за превпд. 

 
3) дп кпј степен резултатите пд предлпжените активнпсти сппдветнп ќе бидат пренесени и прпмпвиран (0-20 ппени) 

 
Вп пваа наспка се пценуваат следните фактпри: 
*Важнпста на планпт за кпмуникација вп пднпс на типпт на прпектпт, целната публика и целите на 
Прпграмата 
*Брпјпт на преведени книги кпи ќе бидат пбјавени земајќи ги предвид гплемината на земјата/земјите каде 
преведенптп делп се пбјавува и вппбишаената пракса за сппдветнипт жанр. 
* Применетата метпдплпгија за прегледнпст на предлпжените активнпсти, деталнипт план за 
кпмуникација/дистрибуција/прпмпција и разни прпмптивни алатки (какп на пр. Веб-страна, прес, брпщури)   

 
 

 
 
 
 
 
 



  

    
 

 

V.5 Финансиски услпви 
 
Пресметуваое на грант 
 

- Грантпт се пресметува на пснпва на пднапред утврден паущал кпј се пднесува на следните жанрпви на 
фиктивната литература: рпмани, приказни, кратки раскази, драми, стриппви итн; 

- Вп слушај на ппезија грантпт се пресметува на пснпва на детален бучет; вп пвпј слушај грантпт мпже да ги 
ппкрие трпщпците за превпд ппд услпв тие да не се над 50% пд вкупнипт изнпс на преведуваоетп и 
пбјавуваоетп на една или ппвеќе книги 

 
V.5.1. Наплата врз пснпва на паущал  (Flat Rate Based Financing)38 

 
Грантпт треба да пдгпвара на изнпспт кпј се дпбива сп умнпжуваое на брпјпт на страните на пргиналнптп делп сп 
стапка за секпј целен јазик. Стапките се фиксни на нивп на кпе нема ризик  пд спздаваое на прпфит или 
ппстигнуваое на максимумпт фиксиран вп Прпграмата Култура 2007-2013 (пднпснп 50% пд трпщпците за превпд  
и пбјавуваое на литературнптп делп). Стапките  за секпј целен јазик се пресметуваат на пснпва на  актуелните 
трпщпци за превпд на страница пд 1500 карактери не брпејќи ги местата ппмеду збпрпвите. Стапките се 
разликуваат вп пднпс на јазиците. Стапките се ажурираат редпвнп.  

Фиксни стапки кпи се применуваат вп земји ушеснишки вп Прпграмата сппред 

јазикпт39: (ппдплу се прикажани кпдпвите на јазиците пп азбушен ред) 
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 Commission Decision C(2008) 2781. 
39

 Стапките ги ппфаќаат сите пфицијални јазици на пднпсните земји. На пример, за каталански и баскијски, се применува стапката за щпански 

јазик. За јазиците на земјите пд ппранещна Југпславија, какп Слпвенија, Србија, Хрватска и пјР Македпнија, се применува истата стапка 



 
 
 
Стапките редпвнп се ажурираат 
 

Земја Кпд Финасираое, вп EUR 
Бугарски  BG 12.6 

Чещки  CS 12.68 

Дански  DA 15.77 

Германски  DE 25.14 

Гршки  EL 18.49 

Англиски  EN 24.61 

Шпански  ES 21.28 

Естпнски  ET 18.22 

Фински  FI 24.75 

Француски  FR 23.89 

Галски  GA 26.04 

Хрватски  HR 15.13 

Унгарски  HU 18.18 

Исландски  IS 33.7 

Италијански  IT 27.87 

Литвански  LT 15.73 

Латвиски   LV 17.05 

Македпнски МК 15.13 

Малтещки  MT 17.20 

Хпландски  NL 23.38 

Нпрвещки  NO 24.04 

Пплски  PL 16.15 

Ппртугалски  PT 16.25 

Рпмански  RO 9.06 

Слпвашки  SK 12.68 

Слпвенешки  SL 15.13 

Српски  SR 15.13 

Шведски  SV 28.99 

Турски  TR 8.37 

 

Пресметуваоетп на грант вп фпрмуларпт за аплицираое автпматски гп пресметува максималнипт грант.Мпра 

да се ппднесе ппеднпставена прпгнпза за бучетпт. Не е пптребна детална финансиска изјава за трпщпците вп 

финалнипт извещтај.  
 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

На пример: 
Пресметка на вкупнипт изнпс на грантпт: 

 

•една книга на рпмански јазик пд 350 страни  да се преведе на хпландски јазик: 
350 x 24,12 (фиксна стапка за хпландски јазик): Вкупнипт изнпс на пресметанипт грант е EUR 8.442. 

 
 

V.5.2. Финансираое заснпванп на бучет, единственп за ппезија 
 

Изнпспт на грантпт се заснпва на детална бучетска прпценка, изразена вп EУР, кпја јаснп ги прикажува трпщпците 
за превпд за секпја книга. 
Грантпт ги ппкрива трпщпците за превпдпт, ппд услпв истите да не претставуваат ппвеќе пд 50% пд вкупните 
трпщпци за издаваое и пбјавуваое.  
 

 
Квалификувани директни трпщпци 
 

Квалификувани трпщпци се единственп пние  кпи се пднесуваат на реалнптп плаќаое на преведувашите, таксите 
или реалната плата на преведувашпт плус трпщпците за спцијалнп псигуруваое  и пстанатите статутарни 
трпщпци вклушени вп платата, ппд услпв пвпј трпщпк да не ги надмине прпсешните стапки кпи кпресппндираат 
сп вппбишаената пплитика за плата на кприсникпт. 

 
V.6  Дпгпвпт за грант/Одлука за грант  
 

За пваа кпмппнента се применуваат Одлуките за грант (види Ппглавје III.4). 
 
V.7 Плаќаое 

 
V.7.1 Пред-финансираое 

 
Забелещка: Дпкплку е пптребна банкарска гаранција, услпвите кпи се пднесуваат на прпцедурите за плаќаое кпи 
следат вп прпдплжение ќе се разликуваат. За ппдетални инфпрмации види Ппглавје III.1.6 
За грант кпј изнесува или надминува 20 000 ЕУР, пред-финансиранп плаќаое  ќе претставува 70% пд дпделенипт 
грант и тпа е вп склад сп ппстапката ппищана вп ппглавјетп III.8. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
V.7.2 Финалнп плаќаое 

 
Изврщната Агенција ја утврди вреднпста на финалнптп плаќаое на пснпва на финалнипт извещтај. Пптребните 
дпкументи за финалнп плаќаое се следните: 
 

А) Паущалнп финансираое 
 

Да се израбпти Финален извещтај за секпј превпд, кпј, меду другптп, ќе гп спдржи иметп на преведувашпт 
Еден примерпк пд секпе преведенп делп 
 

Б) Финансираое врз пснпва на бучетпт, единственп за ппезија: 
 

Да се изгптви финален извещтај за секпј превпд, кпј меду другптп ќе гп спдржи и иметп на преведувашпт 
 

Финален финансиски извещтај сп прилпг дпкументација, јаснп ппспшувајќи ги изнпсите сп или без ДДВ 
 

Една кппија пд секпе преведенп делп 
 
Единственп за ппезија: 

 

Акп квалификуваните трпщпци направени пд страна на кприсникпт на грантпт вп текпт на времетраеоетп на 
прпектпт се ппниски пд прпектираните, Изврщната агенција ќе ја примени стапката за кпфинансираое на 
стварните трпщпци, изнесена вп Одлуката за грант. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ПОГЛАВЈЕ VI– Ппддрщка за еврппски културни фестивали (Кпмппнента 1.3.6) 
 
 
VI.1 Впвед 
 
Целта на пваа кпмппнента е да ги ппддржи Еврппските културни фестивали вп ппглед на: 

1. ппттикнуваое на размената на искуства преку мпбилнпста на еврппските 
прпфесипналци вп пплетп на културата 

2. прпмпција на циркулацијата на културните дела давајќи пристап дп не-
наципналните еврппски културни дела пред најщирпката мпжна публика 

3. прпмпција на интеркултурнипт дијалпг 
 
 
VI.2 Гпдищна или ппвеќегпдищна ппддрщка 
 
Организациите имаат избпр да аплицираат  за некпј пд следните видпви на грант 
 
А) ппддрщка на еднп издание на фестивалпт (секпја гпдина дп 2012) 
Организациите мпже да ппднесат апликација за гпдищен грант  секпја гпдина дп крајпт на Прпграмата (види Календар -  
Ппглавје I.7).  Организациите кпи ќе дпбијат ппвеќегпдищен грант преку партнерствп не смееат да аплицираат за 
гпдищен грант вп времетптраеоетп на партнерствптп. 
Или 
Б) ппддрщка на три изданија на фестивалпт – партнерствп (времетраеое три гпдини, 2011 – 2013) 
Организаците кпи сакаат да впсппстават дплгпрпшен пднпс на спрабптка сп Еврппската Агенција ќе бидат ппвикани да 
ппднесат апликација за партнерствп. Датум за пријавуваое за пвпј вид на партнерствп е 2010. Партнерствптп ја 
фпрмализира врската на прганизацијата сп Изврщната Агенција вп времетраеое пд три гпдини, пд 2011 дп 2013, за да и 
пвпзмпжи пстваруваое на дплгпрпшните цели. 
Организацијата кпја сака да аплицира за партнерствп мпра вп прилпг на деталната гпдищна апликација за првите 12 
месеци (за 2011)  да ппднесе тригпдищен акципнен план, сп кпј се дефинираат целите, припритетите и пшекуваните 
резултати (дпстигнуваоа) за перипдпт пд 2011 – 2013, какп и стратегија  и активнпсти кпи треба да се спрпведат за да се 
пбезбеди ппстигнуваое на цели и резултати. Акципнипт план пспбенп мпра да пбезбеди анализа на 
целите/резултатите и активнпстите за секпја пд трите гпдини. 
Вп 2012 и 2013, селектираната прганизација, на ппбаруваое пд Изврщната Агенција ќе ппднесе ппеднпставена 
апликација за грант сп детален ппис и распплпживипт  (пдгпварашкипт) бучет за 2012 и 2013. Апликацијата кпја е 
дпгпвпрена заеднишки пд двете страни ќе ппслужи за пснпва за дпделуваое на пдреденипт грант за релевантната 
гпдина. 
Дпкплку истата прганизација пдлуши вп 2010 да ппднесе апликација за двете ппции (а) и (б), гпреппищани, и акп двете 
апликации се избрани, тпгащ припритет ќе и се даде на апликацијата за партнерствп. 
 
 
 
 
 
 
 



 
VI.3 Ппднесуваое на апликации 
 
Кпга да се аплицира 

- Апликациите за гпдищен грант: апликациите се дпстапни секпја гпдина се дп 2012. 
- Апликациите за дпгпвпр за три-гпдищнп партнерствп: апликациите мпже да бидат направени самп вп 2010 

гпдина. 
За ппвеќе детали види Календар (Ппглавје I.7) 
 
Какп да се аплицира 
Види Ппглавје II (Апликации) 
 
VI.4 Ппсебни квалификувани критериуми 
 
За да бидат квалификувани, апликациите мпра да ги испплнуваат специфишните критериуми набрпени ппдплу вп 
текстпт. За квалификувани критериуми кпи се заеднишки за сите кпмппненти на Прпграмата, види Ппглавје II.2.1 
 
 
VI.4.1 Квалификувани кандидати: 
Квалификуваните апликанти мпра да бидат јавни или приватни прганизации сп статус на правнп лице,  шија главна 
активнпст е пд пбласта на културата (културни и креативни сектпри) и пние прганизации сп седищта регистрирани вп 
една пд земјите ушеснишки вп  Прпграмата. 
Нивната главна активнпст мпра да се спстпи пд прганизација на фестивал. 
 

 
VI.4.2 Квалфикувани прпекти 
 
Квалификувани се самп фестивалите кпи имаат пдржанп најмалку пет изданија дп датумпт на ппднесуваое на 
апликацијата. 
Прпграмата пд претхпдната гпдина и планираната прпграма за гпдината за кпја се бара ппддрщка мпра да вклушуваат 
дела пд најмалку седум држави ушеснишки вп Прпграмата. Оваа ппкриенпст ќе се прпверува на пснпва на пфицијалнипт 
каталпг за претхпдната гпдина, кпј треба да се дпстави заеднп сп апликацискипт фпрмулар и планираната прпграма за 
гпдината за кпја се бара ппддрщка. 
Ве мплиме да забележите дека филмските фестивали не се квалификувани, и за нив е пдредена ппсебна ппддрщка вп 
рамките на МЕДИА прпграмата. 
За да бидат квалификувани, прпектите мпра: 

- да траат најмнпгу 12 месеци  и да ппддржуваат еднп издание на фестивалпт 
- да бара грант дп 100 000 ЕУР 
- да презентираат врамнптежен бучет (трпщпк = прихпд)  и да се спгласат дека максималнипт изнпс на 
 кпфинансираое пд страна на ЕУ е 60% пд вкупнипт квалификуван бучет. 
 

 
 

 
 
 



 
 
VI.5 Критериуми за избпр 
 
Оперативен и финансиски капацитет 
(Види Ппглавје II.2.3 – Критериуми за селекција) 
 
VI.6 Критериуми за дпделуваое на грант 
 Дпделуваоетп на грант не зависи самп пд прпценката на квалификуванпст, исклушуваоетп и критериумите за 
пдбираое (види Ппглавје III). Кпнешната пдлука за избпрпт ќе биде дпнесена врз пснпва на типпвите предлпзи 
кпищтп се ппднесени (гпдищен пперативен грант или рамкпвнп партнерствп), прпценети врз пснпва на 
критериумите за доделување грант. 
 
Критериумите за дпделуваое се заснпваат на квалитативни и квантитативни индикатпри и се следните: 

1. Еврппска дпдадена вреднпст и Еврппска димензија на предлпжените активнпсти 
2. Квалитет и инпвативна прирпда на прпграмата 
3. Влијание на публиката 
4. Ушествп на еврппски прпфесипналци и квалитетпт на размената предвидена меду нив. 

 
Прпектите ќе бидат пценети пд 0 дп 100 ппени и ке бидат рангирани сппред свпјата вреднпст 
 
(1) Еврппска дпдадена вреднпст и Еврппска димензија на предлпжените активнпсти (0-25 ппени) 
Вп пднпс на пвпј критериум за дпделуваое на грант, вп предвид ќе се земе: културната и гепграфската разнпликпст на 
прпграмата, именп сппднпспт меду прпграмираоетп на рабптите пд земјите ушеснишки вп Прпграмата и брпјпт на 
земјите застапени вп прпграмираоетп. 
 
(2) Квалитет и инпвативна прирпда на прпграмата (0-25 ппени) 
Вп предвид ќе се земе: степенпт, прирпдата и пргиналпнста на прпграмираоетп вп пднпс на другите Еврппски 
фестивали, прпграмската структура какп и инпвативнипт аспект на активнпстите спрпведени вп смиспл на развпјпт на 
фестивалпт кпј аплицира вп пднпс на другите еврппски фестивали 
 
(3) Влијание на публиката (0-25 ппени) 
Вп предвид ќе се земе: дп кпј степен публиката и активнпстите кпи се реализираат преку неа се вп наспка на 
прпмпвираое на Еврппските дела на публиката 
 
(4) Ушествп на еврппски прпфесипналци и квалитетпт на размената предвидена меду нив (0-25 ппени) 
Вп предвид ќе се земе: гплеемината, прирпдата и разнпликпста на присуствптп на струшни лица. 
 
VI.7 Финансиски услпви 
 
Ппддрщката за пваа кпмппнента ќе биде дпзвплена следејќи ја прпцедурата за фпкусиранп управуваое. 
Ппд пваа прпцедура, самп трпщпците кпи се пднесуваат на Еврппската димензија на акцијата се квалификувани, 
иакп пдлуката за дпделуваое на грант е заснпвана на прпценка на целата акција и пдгпварашкипт глпбален бучет кпј е 
ппднесен. 
 
 



 
Прифатливи се следните трпщпци: 
1. Трпщпци кпи се пднесуваат на презентација на еврппски не-наципнални рабпти ( какп сценпграфија, кпстими, 
превпд, дпдатни трпщпци итн.) . 
2. Трпщпци за патуваое и сместуваое на прпфесипналците и аматерите прппратени сп еврппски не-наципнални рабпти 
(уметнишки, технишки и управувашки тимпви) 
3. Надпкнада за уметнишките изведби вп Еврппски не-наципнални рабпти 
4. Трпщпци кпи се пднесуваат на прганизираоетп на рабптилници меду еврппските прпфесипналци ( пгранишуваое на 
15% пд квалификуваните трпщпци ) 
5. Трпщпци кпи се пднесуваат на развпјпт, превпдпт, принтаоетп и распрпстрануваоетп на пфицијалните каталпзи и 
брпщури. 
6. Трпщпци за кпмуникација (вебстрани, медиа планпви...) (пгранишуваое на 15% пд квалификуваните трпщпци) 
 
За да бидат финансирани пд Прпграмата Култура, апликантите мпра да пбезбедат целпсен бучет за кпмплетната акција, 
вклушувајќи и финансиски план и бучет на квалификувани трпщпци. Дпделенипт грант е пресметан на пснпва на 
прпценка на квалификувани трпщпци и мпже да ппкрие најмнпгу 60% пд вкупните квалификувани трпщпци. 
 
VI.8 
Упптреба на Дпгпвпрпт за Грант или Одлуката за Грант 
Дпгпвприте за Грант се упптребени (види Ппглавје III.4) 
 
VI.9 Услпви на плаќаое 
VI.9.1 Пред-финансираое 
 
Забелешка: Услпвите на плаќаое изнесени ппдплу се менуваат вп случај на пптреба пд банкарска гаранција.(За 
ппвеќе инфпрмации вп врска сп Гаранцијата, види Ппглавје III.1.6.) 
 
Исплата за предфинансираое кпја сппдветствува на 70% пд дпделенипт грант, следејќи ја прпцедурата 
вп Ппглавјетп III.8. вп рпк пд 45 дена  пд датумпт кпга Агенцијата гп пптпищала Дпгпвпрпт за Грант. 
 
VI.9.2 Финалнп плаќаое 
Изврщната агенција ќе гп пдреди изнпспт на финалната исплата врз пснпва на финалнипт извещтај. 
За да се дпбие финалната исплата, треба да се ппднесе финален извещтај вп рамките на крајнипт рпк ппспшен вп 
Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант. Финалнипт извещтај спдржи финален технишки извещтај за спрпведуваоетп 
и финален финансиски извещтај вклушувајќи и листа на фактури и пптврда за финансискипт извещтај (види Ппглавје 
III.7.), пбезбедувајќи целпсен преглед на резултатите и трпщпците пд прпектпт. Кппии пд прпектните прпдукти (т.е., 
публикации, ппстери, ппкани, DVD, CD -rom, маици, и др.), какп и пд сите евентуалнп пбјавени материјали, се 
ппднесуваат заеднп сп финалнипт извещтај. 
За пптребите на кприсниците е пбезбеден префпрматиран дпкумент за технишкипт извещтај за спрпведуваоетп кпј 
ппмага да се структуираат и ппфатат релевантните инфпрмации, какп и автпматската алатка кпја ги ппврзува 
финалните финансиски извещтаи сп листата на фактури и ја пптппмага пресметката на трпщпците. 
Овие дпкументи се дпстапни на веб-страната на Изврщната агенција. 
Вп слушај квалификуваните трпщпци направени пд страна на кппрдинатпрпт/кп-прганизатпрпт вп текпт на прпектпт 
да се ппниски пд пшекуванптп, Изврщната агенција ќе ја примени стапката на кпфинансираое цитирана вп Дпгпвпрпт 
за грант/ Одлуката за грант. Ова мпже да дпведе дп намалуваое на пдпбренипт грант. Вп пдредени слушаи, пд 
корисникот ќе се бара да гп врати дппплнителнипт изнпс платен пд страна на Изврщната агенција. 



 
 

 
ПОГЛАВЈЕ VII– Ппддрщка за прганизации активни на еврппскп нивп на пплетп на културата  (кпмппнента 2, 
пперативни грантпви) 
 
 

VII.1 Впвед 
 

Оваа кпмппнента (strand) се стреми да ги кпфинансира расхпдите ппврзани сп дплгпрпшните прпграми за рабпта 
на прганизации кпи пстваруваат ппщт еврппски интерес вп сферата на културата или пбјективен спставен дел на 
пплитикките на ЕУ вп пваа пбласт. 
 

Вп рамки на пваа кпмппнента, квалификувани се три категприи на прганизации. Организација мпже да аплицира 
самп за една пд пвие категприи, или за една ппткатегприја, акп аплицира ппд категпријата  d). 
 
 

VII.1.1 Три категприи 
 
 

a) Амбасадпри 
 

Организации кпи, преку свпетп влијание вп сферата на културата на еврппскп нивп, имаат јасен пптенцијал да 
бидат еврппски „претставници“ на еврппската култура и, какп такви, мпже да ја испплнат свпјата улпга на 
Еврппски културни амбасадпри. 
 

Организации сп кпи пспбенп се занимава пваа категприја  се пркестри, хпрпви, театарски групи и танцпви 
кпмпании шии активнпсти имаат вистински еврппски димензии. Активнпстите на прганизацијата мпра да се 
пдвиваат вп најмалку седум квалификувани земји. 
 
 

b) Мрежи за застапуваое 
 

Мрежи за застапуваое кпи уживаат дпверба на шленпвите здружени вп мрежата и кпи пбезбедуваат знашителна 
претставенпст на специфишна категприја (категприи) на културни пператпри или на културни сфери на еврппскп 
нивп. Мрежите мпра да ппстпјат најмалку една гпдина. 
 

Мрежите треба да пбединуваат шленпви кпи се пснпвани спгласнп закпн вп најмалку петнаесет квалификувани 
земји. Алтернативнп, кпга мрежите се спставени пд прганизации кпи ги претставуваат културните пператпри на 
наципналнп нивп (какп щтп се наципналните федерации), мрежата треба да дпстигне знашителна претставенпст 
вп најмалку десет квалификувани земји. 
 
 

c) Платфпрми за структуриран дијалпг 

 

Вп рамки на Еврппската агенда за култура42 мпже да се даде ппддрщка за прганизации кпи активнп се вклушуваат вп 
структуриран дијалпг сп Еврппската кпмисија, какп и за групации кпи изгптвуваат анализи на пплитики сп кпи се 
ппддржуваат целите на пваа Агенда, а ппкпнкретнп сп петте припритетни пбласти за делуваое за перипдпт 2008-2010, 
утврдени на еврппскп нивп43 пд страна на Спветпт. 
 Петте припритети се: 
 

•ппдпбруваоe на услпвите за мпбилнпст на уметниците и другите прпфесипналци вп сферата на културата; 
 

•прпмпвираое пристап кпн културата, пспбенп преку прпмпција на културнптп наследствп, културнипт туризам, 
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Резплуција на Спветпт на 16 нпември 2007 за Еврппската Агенда за култура, 2007/C 287/01 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2007:0242:FIN:EN:PDF 
43

 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2007:287:0001:0004:EN:PDF 
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ппвеќејазишнпста, дигитализацијата, синергиите сп пбразпваниетп (пспбенп пбразпваниетп за уметнпстите) и 
ппгплема мпбилнпст на кплекциите; 

 

•разрабптка на ппдатпци, статистики и метпдплпгии вп културнипт сектпр и ппдпбруваое на нивната 
сппредливпст; 

 

•максимизираое на пптенцијалпт на културните и креативните индустрии, пспбенп пние на малите и средни 
претпријатија (МСП); 
•прпмпвираое и спрпведуваое на Кпнвенцијата на УНЕСКО за защтита и прпмпција на разнпвиднпста на 
културни изрази44. 

 
Оваа категприја  е стрпгп пгранишена на платфпрми за структуриран дијалпг пснпвана на пдредени ппвици за 
изразуваое на интерес пбјавен пд Кпмисијата и тпа е вп склад сп  спецификациите ппврзани сп пвие ппвици. 
Засегнатите платфпрми ќе бидат ппканети да аплицираат вп Агенцијата. Платфпрмите ги шинат прганизации пд 
градански прганизации пд културата вклушени вп струкуиран дијалпг сп Кпмисијата вп рамки на Еврппската 
агенда за култура. Ваквите платфпрми за структуиран дијалпг мпра да пдгпвпрат на припритетите на пплитиките 
дефинирани пдстрана на Кпмисијата вп специфишни ппвици за изразуваое на интерес45. 
Платфпрмите се спставени пд невладини прганизации пд културнипт сектпр (какп мрежи, фпндации, 
прпфесипнални прганизации) на еврппскп нивп.  Членпвите на платфпрмата севкупнп мпра  да претставуваат 
културни пператпри пснпвани вп најмалку петнаесет квалификувани земји. Акп ваквата платфпрма не ппседува 
правен субјективитет, шлен на прганизацијата мпра да дпстави мандат вп кпј пищува дека ја претставува и 
кппрдинира негпвата рабптна прпграма ( за ппвеќе инфпрмации види ппглавје VII.3.1) 
 

 
Расшленуваое на бучетпт пп категприи 
 

Распплпжливипт бучет прпвизпрнп се распределува на следниве категприи на пвпј 

нашин: 

 •Амбасадпри: приближнп 55% пд распплпжливипт бучет 
 

•Мрежи за застапуваое: приближнп 40% пд распплпжливипт бучет 
 

 

•Платфпрми: приближнп 5% пд распплпжливипт бучет 
 

Овие прпценти се индикативни. Врз пснпва на квалитетпт на примените апликации, Изврщната агенција гп 
задржува правптп да примени друга прпцентна распределба. 

 
 
 
VII.1.2 Гпдищна или ппвеќегпдищна ппддрщка 
Организациите избираат да се пријават за: 
 
 a) гпдищен пперативен грант  (секпја гпдина дп 
2013) 
 

Организациите мпже да ппднесат апликација за гпдищен пперативен грант секпја гпдина, дп крајпт на 
Прпграмата (ппгледнете гп Календарпт вп Ппглавјетп I.8). Организациите кпи примаат ппвеќегпдищен грант 
преку рамкпвнп партнерствп, не мпра да аплицираат за гпдищен грант вп тек на рамкпвнптп партнерствп. На 
пример, прганизација кпја дпбива ппвеќегпдищен грант за 3 гпдини, пд 2008 дo2010, не мпра да аплицира вп 
2008 или 2009 за гпдините 2009 или 2010. 
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 http://portal.unesco.org/en/ev.php- 

URL_ID=31038&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html 
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 Првипт ппвик беще пбјавен вп март,2008. Види: http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc1203_en.pdf 



 

или 
 

b) рамкпвнп партнерствп (на три гпдини, 2011- 2013) 
 

Организациите кпи сакаат да впсппстават дплгпрпшен пднпс на спрабптка сп Изврщната агенција се ппвикуваат 
да ппднесат апликација за рамкпвнп партнерствп. Нареднипт датум за апликација за ваквп партнерствп е 2010. 
Партнерствптп гп фпрмализира пднпспт на прганизацијата сп Изврщната агенција на 3 гпдини, пд 2011 дп 2013, 
за да и пзмпжи таа да ги пствари свпите дплгпрпшни цели. 
 

Организациите кпи сакаат да аплицираат за рамкпвнп партнерствп треба, ппракј деталната гпдищна прпграма за 
рабпта за првите 12 месеци (пднпснп 2011), да ппднесат  и тригпдищен акципнен план сп кпј се дефинираат 
целите, припритетите и пшекуваните резултати (пстваруваоа) за перипдпт 2011–2013, какп и стратегијата и 
активнпстите кпи треба да се спрпведат за да се пбезбеди пстваруваое на целите и резултатите. Акципнипт план 
пспбенп дава расшленет ппис на целите/резултатите и активнпстите за секпја пд трите гпдини. 
 

Вп 2011 и 2012, пдбраните прганизации, пп бараое на Изврщната агенција, ќе ппднесат ппеднпставена апликација за 
грант, сп детална прпграма за рабпта и сп сппдветен бучет за 2012 и 2013. Рабптната прпграма заеднишки дпгпвпрена 
меду двете страни ќе служи какп пснпва за дпделуваое на кпнкретните пперативни грантпви за релевантната гпдина. 
 

Дпкплку истата прганизација пдлуши вп 2010 да ппднесе апликации вп рамки на пбете ппции a) и b) ппищани ппгпре, и 
акп пбете апликации се пдбрани, припритет ќе се даде на рамкпвнптп партнерствп. 
 

VII.2 Ппднесуваое на апликациите 
Кпга да се аплицира 

 

•Гпдищни пперативни грантпви: апликации се мпжни секпја гпдина, се’ дп 2012. 
•Рамкпвни партнерства – апликации се мпжни самп вп 2010. 
За детали пд Календарпт Види Ппглавје I.7. 

 

Какп да се аплицира 
 

Ппгледнете Ппглавје  II(Апликации). 
 

VII.3  Специфишни квалификувани критериуми 
 

За да бидат квалификувани, прпектите мпра да ги испплнуваат следните критериуми.  
(За квалификувани критериуми заеднишки за сите кпмппненти Види II.2.1)  

 
VII.3.1 Кпј е квалификуван да аплицира  

 
Квалификуваните прганизации  мпра: 

  •да се јавни или приватни, независни прганизации сп статус  на правнп лице. 
Медунарпдни, наципнални, регипнални или лпкални „јавни власти“, какп щтп се ппщтините, ппкраините или 
регипните, не се квалификувани. Физишките лица истп така не се квалификувани да аплицираат за грант; 
•да имаат регистриранп седищте вп една пд квалификуваните земји; 
•да се непрпфитна прганизација; 
•да имаат закпнски Mандат вп сферата на култура. Оттука, прганизацијата – апликант мпра да се стреми кпн 
пстваруваое на ппщт еврппски интерес на пплетп на културата или на пбјективен спставен дел на пплитиките на 
ЕУ вп пваа пбласт; 
•да. ппднесе самп една апликација за гпдищен пперативен грант дп крајнипт рпк. Акп прганизацијата ппднесе 
ппвеќе пд една апликација за гпдищен пперативен грант, ќе се смета дека тие се неприфатливи. 
 

 



 
Амбасадприте мпра: 
- да ппседуваат легален субјективитет за најмалку две гпдини пд датумпт кпга е ппднесена апликацијата; 
- да ги расппстранат свпите активнпсти вп најмалку седум земји ушеснишки вп Прпграмата 
 
Застапнишките мрежи мпра: 
- да ппседуваат легален субјективитет пд најмалку една гпдини пд датумпт кпга е ппднесена апликацијата 
- да фпрмираат мрежа на шленпви закпнски утврдени вп најмалку десет земји ушеснишки вп Прпграмата  вп 

слушај кпга мрежите ппфаќаат прганизации кпи ги претствуваат наципналните културни пператпри. 
 

Платфпрмите за структуриран дијалпг мпра: 
- да бидат пснпвани пп пбјавуваоетп на ппвикпт пд страна на Кпмисијата46 и да бидат вп склад сп 
спецификациите наведени вп пвпј ппвик.  Засегнатите платфпрми ќе бидат ппвикани да аплицираат пд страна на 
Агенцијата 
- да бидат закпнски пснпвани или 
- да бидат претставени  пд прганизација -  шленка  закпнски пснпвана и вп апликацијата да се ппднесе уреден 
мандат пд впдашпт на платфпрмата, кпј ќе ја претставува платфпрмата вп рамките на прпцеспт на селекција и да 
ќе ја кппрдинира групацијата (мандатпт мпра да биде пптпищан пд впдашпт на платфпрмата); 
- да се спсптпи пд невладини прганизации активни на пплетп на културата на транснаципналнп еврппскп нивп 
- да се спстпи пд шленпви кпи кплективнп ги претставуваат еврппските пператпри и други прганизации пснпвани 
најмалку вп 15 земји ушеснишки вп Прпграмата 
- три платфпрми веќе ги испплнуваат гпренаведените критериуми47  
- активнпсти кпи ќе бидат земени вп предвид вп пресметуваоетп на грантпт се пние кпи се ппврзани сп 
перманентите активнпсти на прганизацијата и кпи се релевантни сп целите на Прпграмата и структуриран дијалпг 
сп Кпмисијата какп щтп е наведенп вп ппвиците за изразуваое интерес. Рабптната прпграма  ќе ги ппкрие самп 
тие активнпсти. Сите дпдатни или ад хпк прпекти кпи не ги испплнуваат пвие критериуми  или веќе се ппкриени 
сп еврппски или друг грант  нема да бидат дел пд рабптната прпграма. Освен тпа трпщпците за активнпсти кпи се 
пдвиваат вп земји кпи не ушествуваат вп Прпграмата не смее да изнесуваат ппвеќе пд 15% пд вкупнипт изнпс пд 
реализацијата на рабптната прпграма. (види Ппглавје III.3.1.1)   
 
 

VII.4 Кпи се критериумите за дпделуваое грант 
 

Дпделуваоетп на грант не зависи самп пд прпценката на квалификуванпст, исклушуваоетп и критериумите за 
пдбираое (види Ппглавје III). Кпнешната пдлука за избпрпт ќе биде дпнесена врз пснпва на типпвите предлпзи 
кпищтп се ппднесени (гпдищен пперативен грант или рамкпвнп партнерствп), прпценети врз пснпва на 
критериумите за дпделуваое грант. 
 
 

Вп слушај на апликации за:  
 

a)гпдищен пперативен грант, пдлуката за избпр ќе биде дпнесена врз пснпва на спдржината и ефектите на 
деталната прпграма за рабпта за финансиската гпдина за кпја станува збпр; 

 

b)рамкпвнп партнерствп, пдлуката за  избпр ќе биде дпнесена врз пснпва на планираните пстваруваоа на 
спдржината и ефектите на тригпдишнипт акципнен план (2011-2013) и деталната гпдишна прпграма за 
рабпта за 2011 и нејзината кпхерентнпст сп тригпдищнипт акципнен план на прганизацијата, наспрпти 
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критериуми за дпделуваое грант, дефинирани ппдплу. 
 

За сите категприи, апликациите ќе се пценуваат на скала пд 0 дп 100 ппени и ќе бидат рангирани сппред 
свпјата вреднпст 
 
 

Критериумите за дпделуваое грант се следниве: 
 

1) степенпт вп кпј рабптната прпграма и ппследпвателните активнпсти мпже да генерираат вистинска еврппска 
дпдадена вреднпст, какп и еврппска димензија на предлпжените активнпсти 
 

2)релевантнпст на прпграмата за рабпта и ппследпвателните активнпсти вп пднпс на специфишните цели на 
Прпграмата 
 

3) степенпт вп кпј предлпжената прпграма за рабпта и ппследпвателните активнпсти се псмислени и мпже да се 
изведат успещнп, сп виспкп нивп на извпнреднпст 
 

4) степенпт вп кпј предлпжената прпграма за рабпта  и ппследпвателните активнпсти мпже да прпизведат 
прпдукти 

кпи дпсегаат дп щтп е мпжнп ппвеќе луде, и директнп и индиректнп 
 

5) степенпт вп кпј резултатите на предлпжените активнпсти ќе бидат сппдветнп 

претставени и прпмпвирани 
 

6) степенпт вп кпј активнпстите мпже да генерираат сппдветнп нивп на пдржливпст (дплгпрпшни резултати и 
спрабптка) и, впеднп, да делуваат какп мултипликатпри за други пптенцијални прпмптери. 
 
 

Заеднишки критериуми за дпделуваое грант за сите три категприи : 
 

Извпнреднпст на предлпжените културни активнпсти (критериум 3) (20 ппени) 
 

Степенпт вп кпј предлпжената прпграма за рабпта и ппследпвателните активнпсти се псмислени и мпже да се 
изведат успещнп, сп виспкп нивп на извпнреднпст. 
 
Предлпзите не самп щтп мпра да ги задпвплат критериумите и целите на Прпграмата за култура, туку треба, истп 
така, да се спрпведат успещнп, сп виспкп квалитетнп нивп на активнпстите. Вп пваа смисла, ќе се прпценуваат 
следниве фактпри: 
 

•Вещтините и искуствптп на лицата  задплжени за управуваое сп активнпстите и нивнп спрпведуваое; 
 

•Релевантнпст на предлпжените активнпсти вп смисла на претставуваое на еврппската култура на нејзинптп 
највиспкп нивп, ефектите и врз еврппската публика и ппщирпката јавнпст, какп и спцијалната димензија на 
активнпстите; 

 

•Јаснпста и кпнзистентнпста меду предлпжените активнпсти, бучетпт распределен за секпја пд нив и 
пперативнипт и финансискипт капацитет на прганизацијата; 

 

•Квалитетпт на апликацијата и бучетпт: серипзнпст и кпмплетнпст на апликацијата, јаснпст и релевантнпст на 
предлпжената метпдплпгија, јаснпст на пписпт на активнпста вп смисла на цели и активнпсти; 

 

•прпдукти и деталнп расшленет бучет. 
 
 

Претставуваое и прпмпција на активнпстите (критериум 5) (0-15 ппени) 
 

Резултатите на предлпжените активнпсти мпра сппдветнп да се претстават и прпмпвираат. Вп таа смисла, ќе 



бидат прпценувани следниве фактпри: 
 

•Релевантнпст на планпт за кпмуникација вп ппглед на типпт на активнпста и целната публика; 
 

•Релевантнпста и сппдветнпста на бучетпт распределен за  планпт за претставуваое/дисеминација/прпмпција, 
имајќи ги предвид пшекуваните директни и индиректни ефекти; 

 

•Метпдплпгијата кпристена за да пбезбеди видливпст на предлпжените активнпсти, деталнипт план за 
претставуваое/дисеминација/прпмпција и кпристеое на разлишните прпмптивни алатки (какп щтп се веб-сајт, 
пешат, брпщури, радип). 

 
 

Одржливпст (критериум 6) (0-10 ппени) 
 

Активнпстите на културните прганизации треба да генерираат најгплеми мпжни дплгпрпшни резултати и 
спрабптка, а впеднп и да делуваат и какп мултипликатпри за другите пптенцијални прпмптери. Вп пваа смисла, 
ќе се разгледуваат следниве фактпри: 

 

•Степенпт вп кпј стекнатптп искуствп сп спрпведуваоетп на минатите и скпрещните активнпсти  пбезбедува 
дплгпрпшна пдржливпст, сп вистинска еврппска дпдадена вреднпст; 

 

•Пптенцијалпт предлпжените активнпсти   да резултираат сп кпнтинуирана, пдржана спрабптка, сп 
кпмплементарни активнпсти или сп ппстпјани придпбивки на еврппскп нивп, какп и на дплгпрпшна пснпва да 
придпнесуваат кпн развпјпт на спрабптката меду културите вп Еврппа; 

 

•Пптенцијалпт на предлпжените активнпсти да генерираат и други идни иницијативи кпи се стремат кпн 
прпмпвираое на транснаципналната мпбилнпст на лудетп кпи рабптат вп сектпрпт на култура, да ппттикне 
транснаципнална циркулација на културни и уметнишки дела и прпдукти и да ппттикне дијалпг меду културите. 

 

 

Специфишни критериуми за дпделуваое грант, за секпја пд трите категприи 

 

А) Амбасадпри: 
 

Еврппска дпдадена вреднпст и еврппска дименија на предлпжените 
активнпсти (критериум 1) (0-20 ппени) 
 

Ќе се прпценуваат следниве фактпри: 
 

•Нашинпт на кпј целите, метпдплпгиите и прирпдата на предлпжените активнпсти демпнстрираат перспектива 
кпја пди и ппдалеку пд лпкалните, регипналните, па дури и наципналните интереси, за да рабпти на 
пстваруваое на стремежпт да се претстави ппщтипт еврппски интерес на пплетп на културата; 
 

•Нашинпт на кпј предлпжените активнпсти мпже да имаат ппгплем ефект, а нивните цели ппдпбрп да се 
пстварат на еврппскп, пткплку на наципналнп нивп; 
 

•Степенпт вп кпј прганизацијата, преку влијаниетп на нејзините активнпсти на еврппскп нивп, ја испплнува 
улпгата на „Амбасадпр“ на еврппската култура и, какп таква, нејзинипт пптенцијал да биде вистински 
„претставник“ на еврппската култура; 
 

•Степенпт вп кпј пваа еврппска димензија се пстварува преку планираните активнпсти. 
 
 

Релевантнпст за специфишните цели на Прпграмата (критериум 2) (0-20 ппени) 
 



Ќе се прпценува степенпт вп кпј предлпжените активнпсти придпнесуваат кпн мпбилнпста на лудетп 
и придпнесуваат кпн интеркултурен дијалпт. 
 
 

Ошекуванп нивп на прпдукти (критериум 4) (0-15 ппени)  

Ќе бидат прпценувани следниве фактпри:  

•Брпјпт на лица кпи мпже да имаат директна или индиректна пплза пд резултатите на предлпжените активнпсти; 
 

•Брпјпт на разлишни еврппски земји кпищтп директнп ќе имаат пплза пд предлпжените активнпсти, вклушувајќи 
гп и брпјпт на разлишни земји, места и прпстпри кпищтп ќе бидат дпмаќини на активнпстите; 
 

•Брпјпт на спрабптници и  сектпри кпищтп мпже делптвпрнп и ппстпјанп да бидат претставени на еврппскп нивп. 
 

Б) Мрежи за застапуваое: 

 Еврппска дпдадена вреднпст и еврппска димензија на предлпжените активнпсти (критериум 1) (0-20 

ппени)  

Ќе бидат прпценувани следниве фактпри: 
 

•Нашинпт на кпј целите, метпдплпгијата и прирпдата на предлпжените активнпсти демпнстрираат перспектива 
кпја пди и ппдалеку пд лпкалните, регипналните или дури и наципналните интереси, за да рабпти на  
пстваруваое на стремежпт за вмрежуваое, пбезбедувајќи застапуваое и впсппставуваое на структуиран дијалпг 
вп ппщт еврппски интерес, вп сферата на културата; 
 

•Нашинпт на кпј предлпжените активнпсти мпже да имаат ппгплем ефект, а нивните цели ппдпбрп да се 
пстваруваат на еврппскп, пткплку на наципналнп нивп; 
 

•Степенпт вп кпј мрежата – апликант ги претставува телата активни вп квалификувани или Трети земји и щири 
(дисеминира) инфпрмации за активнпстите на ЕУ, пспбенп сп цел да се прпмпвира културната спрабптка вп Еврппа; 
 

•Степенпт вп кпј планираните активнпсти се стремат да ја пстварат еврппската димензија . 
 
 

Релевантнпст за специфишните цели на Прпграмата (критериум 2) (0-20 ппени) 
 

Ќе се прпценува степенпт вп кпј активнпстите на застапуваое и дијалпг мпже да придпнесат кпн структурата и да ги 
негуваат дебатите за развпјпт на заеднишка еврппска културна пбласт и да дадат ппсилен глас на сферата на културата 
вп Еврппа, какп на сектпрскп, така и на ппединешнп нивп. 
 
 

Ошекуванп нивп на прпдукти (критериум 4) (0-15 ппени)  

Ќе бидат прпценувани следниве фактпри: 

•Брпјпт на лица кпи мпже, директнп и индиректнп, да имаат пплза пд резултатите на предлпжените активнпсти; 
 

•Брпј на разлишни еврппски земји кпищтп ќе имаат пплза пд предлпженитеактивнпсти, вклушувајќи гп и брпјпт на 
разлишни земји, места и прпстпри кпи ќе се дпмаќини на активнпстите; 

 

•Брпјпт на спрабптници и сектпри кпи мпже да се претставени на еврппскп нивп и пшекуваните резултати пд 
кпнтактите сп институциите на ЕУ. 

 
 

 



 
 
 
В) Платфпрми за структуриран дијалпг: 
 

Еврппска дпдадена вреднпст и еврппска димензија на предлпжените активнпсти (критериум 1) (0-20 

ппени) 

 Ќе бидат прпценувани следниве фактпри: 

• Нашинпт на кпј шленпт пд  платфпрмата дппринесува преку свпјата мрежа и искуствп вп културните пплитики за 
разнпликпст и згплемуваое на перспективата  на платпрмата на тематски припритет дефиниран вп ппвикпт за 
пријавуваое.  
 
•Нашинпт на кпј целите, метпдплпгијата и прирпдата на предлпжените активнпсти демпнстрираат перспектива 

кпја ги надминува лпкалните, регипналните, па дури и наципналните интереси, за да се делува кпн целта на 
вмрежуваое, застапуваое и  впсппставуваое на структуиран дијалпг вп ппщт еврппски интерес вп сферата на 
културата; 

 

•Нашинпт на кпј предлпжените активнпсти мпже да имаат ппгплем ефект, а нивните цели мпже ппдпбрп да се 
пстварат на еврппскп, пткплку на наципналнп нивп; 
 

 Степенпт вп кпј дпстигнуваоата вп кпмуникацијата кпи се пднесуваат на распрпстрануваое на резултатите 
мпже да дппрат дп интереспт на претприемашите на еврппскп нивп.  

 
 

Релевантнпст за специфишните цели на Прпграмата (критериум 2) (0-20 ппени) 
 
Ќе се пценуваат следните фактпри: 
- релевантнпста на прелпжените активнпсти вп дппринпспт вп структуриранипт дијалпг  сп Кпмисијата за спдржините 
наведени вп ппвикпт 
- степенпт дп кпј предлпжените активнпсти мпжат да дппринесат вп структурираоетп и негуваоетп на пплитишките 
дискусии за развпјпт на еврппската зеднишка културна пбласт и пспбенп за целите на Еврппската културна Агенда. 
 

Ошекуванп нивп на прпдукти (критериум 4) (0-15 ппени) Ќе бидат прпценувани следниве фактпри: 

 •Брпјпт на лица кпи мпже да имаат директна и индиректна пплза пд резултатите на предлпжените активнпсти; 
 

•Брпјпт на спрабптници и сектпри кпи мпже да се претставени на еврппскп нивп и пшекуваните резултати пд 
кпнтактите сп институциите на ЕУ. 

 
 
VII.5 Финансиски услпви 
 

Степенпт на кпфинансираое на ЕУ не мпже да надмине 80% пд квалификуваните пперативни трпщпци на апликантите. 
 

Какп ппследица на пва, најмалку 20% пд вкупнипт пперативен бучет на прганизацијата мпра да биде кпфинансиран пд 
други извпри. Изнпспт на сампфинансираоетп сппменатп какп прихпд вп прпценетипт бучет се смета дека е 
дефинитивнп пбезбеден. 
 
 
 

 



  

     
 

 

VII.5.1 Огранишуваоа на бучетскптп згплемуваое, вп сппредба сп претхпдните бучетски гпдини 
 

За да се пбезбеди транспарентна распределба на распплпжливипт бучет за пперативни грантпви, меду 
прганизациите активни на еврппскп нивп вп сферата на културата, какп и сп цел да се пдбегне непправданп 
згплемуваое на бучетпт, се применува принциппт на пгранишуваое на бучетпт вп сппредба сп претхпдните 
финансиски гпдини. 

 

Прпвизпрнипт бучет не мпже да се згплеми за ппвеќе пд 10% пд стварните трпщпци направени вп минатата 
гпдина за кпја сметките се заврщени (пбишнп гпдина N-2)48 или ќе  им биде ппставенп гпрнп пгранишуваое на тпа 
нивп. 

 

Ошекуваните расхпди се прпценуваат наспрпти биланспт на успех за таа гпдина. 
 

Дпкплку стварните трпщпци направени вп гпдината кпја претхпди на ппследната гпдина за кпја сметките за 
заврщени (N-3) биле ппвиспки пткплку вп гпдината N-2, пгранишуваоетп на прпвизпрнипт бучет мпже да се 
пресмета какп 110% пд стварните расхпди за гпдината N-3, прпценета наспрпти биланспт на успех  за таа гпдина. 

 

Ова правилп се применува за гпдищни, какп и за ппвеќегпдищни пперативни грантпви. 
 
 

VII.5.2 Максимални прагпви 
 

Ппкрај правилптп за максимални 80% кпфинансираое, или на пдредбите за финансиската регулатива, 
грантпт кпјщтп гп бара секпј апликант не смее да ги надмине следниве стапки, дефинирани за секпја пд 
категприите: 

 

А) Амбасадпри: 
 

                      Вкупни трпщпци Максимален изнпс на грантпт                       
ппд EUR100.000  EUR75.000                          

 пд EUR100.000 дп EUR149.999   EUR80.000 
                 oд EUR 150.000 дпEUR 199.999  EUR 120.000 
                 oд EUR 200.000 дпEUR 299.999  EUR 160.000 
                 oд EUR 300.000 дпEUR 449.999  EUR 240.000 
                 oд EUR 450.000 дпEUR 799.999  EUR 360.000 
                 oд EUR 800.000 дпEUR 1.200.000  EUR 480.000 
                 над EUR1.200.000 EUR600.000 

 

 

Б) Мрежи за застапуваое и В) Платфпрми: 
 
 

                      Вкупни трпщпци Максимален изнпс на грантпт 
ппд EUR100.000  EUR75.000 
пд EUR100.000 дп EUR150.000  EUR80.000 
над EUR150.000  EUR120.000 
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 Гпдина Н е гпдината вп кпја е склушен Дпгпвпрпт за грант 



 
 
 
 
VII.5.3 Ппстепенп намалуваое на пперативните грантпви (правилп на дегресивнпст) 
 

Спгласнп Член 113(2) пд Финансиската регулатива, пперативните грантпви ппстепенп ќе се намалуваат, при 
нивнптп пбнпвуваое. 
 
Oва правилп се применува на следнипв нашин: 
Онаму каде стапката на кп-финасираое е 5% или ппмалку, стапката на кпфинасираое за гпдината n ќе биде 
намалена за 5% пд стапката на кп-финансираое за гпдинаta n-1.  
Пример А: стапката нан кп-финансираое пд 5% за гпдината n е намалена за 4.75% за гпдината n+1. 
Пример Б: стапката пд 4% за гпдината n ппада на 3.8% за гпдината n+1 
 
За трите гпдини пд Рамкпвнипт дпгпвпр за партнерствп важи истптп правилп. 
 

VII.6 Какп се пресметува грантпт 
 

За пресметуваое на пперативнипт грант, прганизациите – апликанти мпже да пдберат меду двата системи на 
финансираое: паущалнп финансираое (flatratefinancing) (види Ппглавје VII.6.1) или традиципналнптп бучетски 
базиранп финансираое (види Ппглавје  VII.6.2). 
 

Паущалнптп финансираое е впведенп за да се ппеднпстави пресметуваоетп на грантпт. Наместп 
традиципналнипт систем каде грантпт се пресметува врз пснпва на детален бучет, системпт сп паущал 
пбезбедува фиксен изнпс пп припадник на перспналпт на прганизацијата. Бидејќи пперативните грантпви ги 
ппкриваат севкупните трпщпци на прганизацијата, пва защтедува време и на прганизацијата и’ пбезбедува 
ппгплема флексибилнпст при кпристеоетп на грантпт. Системпт сп паущал гп менува пснпвнптп пресметуваое на 
грантпт, пднпснп, без детален бучет. Сите други услпви (пгранишуваое на растеоетп на трпщпците пд една дп 
друга гпдина, максималните прагпви и правилптп за ппстепенп намалуваое) сепак се применуваат и за системпт 
сп паущал., 

VII.6.1 Систем сп паущалнп 

финансираое49 

Опщти пдредби 
 

Вп рамки на пвпј систем, грантпт се пресметува врз пснпва на фиксен изнпс пп припадник на перспналпт на 
платнипт списпк – сп целпснп или делумнп рабптнп време – на прганизацијата, дп ппределен максимум. Тука се 
ппфатени сите лица щтп рабптат за прганизацијата апликант (какп щтп се ракпвпдствптп, секретари, асистенти) на 
платнипт списпк, нп ги иззема ппд-изведувашите, вплпнтерите и пние на пбука. Музишарите и другите уметници 
мпже да се вклушени вп пресметката, дури и акп не се фпрмалнп припадници на перпсналпт (врабптени) и 
примаат самп дневница и/или надпмест на патните трпщпци. Грантпт пресметан на пвпј нашин се смета дека ќе ги 
ппкрие  сите пперативни трпщпци на прганизацијата дп прппищанипт максимален изнпс. 
Организацијата мпже да гп кпристи грантпт за да ја спрпведува дпгпвпрената гпдищна прпграма за рабпта без да 
се пгранишува сп пднапред дефинирани прагпви на бучетските ставки, щтп пбезбедува ппгплема флексибилнпст. 

 

Изврщната агенција ќе ја заснпва пресметката на грантпт врз стварнипт брпј на перспнал врабптен вп 
прганизацијата вп гпдината за кпја прганизацијата гп дпбива грантпт. Организациите треба да дпкажат кпј е 
брпјпт на перспнал на крајпт на финансиската гпдина вп нивните заверени гпдищни сметки, или пак сп ппсебнп 
уверение пд регистриран, независен надвпрещен ревизпр. Истп така мпра да ги ппднесат свпите гпдищни 
сметки, кпи мпра да бидат заверени вп слушаи кпга изнпспт на грантпт е 100 000 ЕУР или ппвеќе.   
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 Commission Decision C(2008) 2729. 



  

    
 

 
 

Пресметка на изнпспт на грантпт 
 

Организацијата – апликант гп зема за пресметка на грантпт брпјпт на врабптени/гпдина. Таа мпже да гп 
дефинира брпјпт на перспнал сп кпристеое на вкупнипт брпј на денпви на перспналпт и негпвп делеое сп 220 
(брпјпт на рабптни денпви/гпдина). 

 

Една гпдина = 220 рабптни дена 
 

1 рабптен ден = најмалку 7,5 шаса 
 

За заврщна пресметка на грантпт се кпристат самп рабптните денпви на лицата кпи се заведени вп гпдищната 
сметка на прганизацијата или пак вп пдделнп уверение пд ревизпр. 

 

Паущалпт е варијабилен, вп зависнпст пд земјата вп кпја има седищте прганизацијата и ги пдразува нивпата на 
трпщпци вп секпја пд земјите. 

 

Паущалпт кпјщтп треба да се примени  е пнпј на земјата каде прганизацијата ги изведува свпите главни 
активнпсти, щтп се смета за земја каде рабпти најмалку 50% пд ппстпјанипт перспнал на прганизацијата.Обишнп, 
тпа е седищтетп. 

 

Стапките на паущал се применуваат вп квалификуваните земји за сите категприи: 
 

Стапките се ажурираат редпвнп. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



  

    
 

Земја Кпд Изнпс вп ЕУР 

Австрија AT 42.747 

Белгија BE   39.905 

Бугарија BG 14.318 

Кипар CY 33.213 

Чещка Република CZ 27.874 

Германија DE 40.078 

Данска DK 41.638 

Естпнија EE 23.367  

Грција EL 32.693 

Шпанија ES 35.571 

Финска FI 40.633 

Франција FR 37.443 

Хрватска HR 21.738 

Унгарија HU 22.327 

Ирска IE 46.942 

Исланд IS 41.811 

Италија IT 35.363 

Лихтенщтајн LI 47.289 

Литванија LT 21.460 

Луксембург LU 47.289 

Летпнија (Латвија) LV 19.866 

Македпнија MK                 11.302 

Малта MT 26.453 

Црна Гпра  11.302 

Хпландија NL 46.457 

Нпрвещка NO 47.289 

Пплска PL 19.554 

Ппртугалија PT 26.349 

Рпманија RO 16.295 

Србија RS 11.302 

Шведска SE 41.603 

Слпвенија SI 31.515 

Слпвашка SK 25.031 

Турција TR 15.775 

Обединетптп Кралствп UK 40.286 

 

 



 
 
 
Автпматски калкулатпр на грантптвп фпрмуларпт на апликацијата гп пресметува ппбаранипт максимален изнпс 
на грантпт. Сп цел да се пвпзмпжи вклушуваое на хпнпрарен (parttime) перспнал, калкулатпрпт рабпти врз пснпва на 
шпвек/денпви. Изнпспт пресметан сп автпматскипт калкулатпр на грантпви е максималнипт мпжен грант 
пред примена на правилата сппмената вп Ппглавјетп VII.5 
 

Бидејќи се применува правилптп на непрпфитнпст (види Ппглавје  III.1.5) прганизациите не треба да гп бараат 
максимумпт ппспшен пд калкулатпрпт, дпкплку мпже да предвидат дека сп тпј изнпс ќе пстварат вищпк. 
 

Изврщната агенција гп резервира правптп да предлпжи изнпс на кпфинансираое ппнизпк пд изнпспт кпј гп има 
ппбаранп апликантпт. 
 

Вп рамки на системпт сп паущал, апликантите треба да ппднесат самп:  

а) Ex-ante(кпга се ппднесува апликацијата) 

 
• заврщни сметки за прпфит и губитпк за ппследната гпдина, заверена пд страна на независен надвпрещен ревизпр, вп 
слушај кпга се бара грант вп вреднпст пд 100 000 ЕУР или ппвеќе, пвие сметки не треба да бидат ппстари пд 18 месеци; 
 

• рабптна прпграма предлпжена пд прганизацијата, вп кпја се ппищуваат активнпстите кпи припадаат вп рамките на 
Прпграмата Култура; 
 
• изјава за трпщпците направени за реализација на прпект за гпдината n-2 вп слушаи кпга прганизацијата била 
ангажирана за активнпсти надвпр пд рамките на Прпграмата Култура; 
 

• резиме на прпвизпрната сметка на прихпди и расхпди, вклушувајќи гп и прпценетипт брпј на припадници на 
перспналпт за релевантната гпдина. 

 
b) Ex-post(кпга се ппднесува заврщнипт извещтај) 
 

•извещтај сп кпј деталнп се ппищува спрпведуваоетп и разултатите пд прпграмата за рабпта (финален извещтај); 
 

• сметки за дпбивка и загуба за гпдината вп кпја е дпбиен грантпт(гпдищни сметки), заверени пд страна на регистриран 
независен надвпрещен ревизпр вп слушај кпга грантпт изнесува 100 000 Еур или ппвеќе 

 
• декларација, заверена пд страна на независен надвпрещен ревизпр ппспшувајќи гп вкупнипт брпј на припадници на 
перспналпт/гпдина/денпви), ангажиран  вп реализацијата на рабптната прпграма.  

 
 
 
 
 
 

Ппследнпвп се кпристи за прпверка на фактишкипт брпј на перспнал и дали прганизацијата пстварила прпфит пд 
грантпт на ЕУ, па пттука пва е пснпва за пресметката на финалнипт грант. 
 
 
 

    
 

 
 



 
Пример за пресметка на грантпт сппред системпт сп паущал: 
 

Пресметка на вкупнипт грант 
 

Австриска прганизација кпнкурира за грант вп 2008, вп рамки на категпријата Амбасадпри, а вп ппследнипт заврщен и 
заверен биланс на успех има вкупни расхпди пд EUR286.000; тпа укажува на прпвизпрни расхпди за 2008 гпдина пд 
EUR290.000 и 5 припадници на перспналпт на платнипт списпк (пднпснп, двајца врабптени сп пплнп рабптнп време и 
еден сп пплпвина рабптнп време, и петнаесет хпнпрарнп ангажирани уметници), кпи рабптат 220 дена/гпдина. 
 
 

1) Примена на правилптп за максималнп згплемуваое на трпщпците 
 

Сп прпвизпрен расхпд пд EUR290.000, прганизацијата гп ппшитува правилптп за максимум пд 10% згплемуваое на 
трпщпците (види Ппглавје  VI.7.1). 
 
 

2) Примена на стапката на паущал 
 

5 припадници на перспналпт x EUR 42.747 (паущал за Австрија) е еднаквп на EUR 213.735 за пптенцијалнипт грант. 
 

3) Примена на максималните прагпви 
 

Бидејќи вкупните трпщпци на прганизацијата вп претхпдната гпдина беа EUR290.000, максималнипт грант кпј таа 
мпже да гп ппбара би бил EUR160.000 (види максимални прагпви вп Ппглавјетп VII.5.2). 
 

Оттука, максималнипт изнпс за кпј мпже да аплицира прганизацијата е EUR160.000. 
 

Бидејќи правилптп за непрпфитнпст (види Ппглавје  III.1.5) и натаму се применува, тпа знаши дека Изврщната 
агенција е пбврзана да гп намали или редуцира грантпт, вп слушај на крајпт на гпдината гпдищната сметка да 
ппкаже вищпк. Организациите треба да гп земат пва предвид кпга аплицираат за грант. Вп ппгпре сппменатипт 
пример, австриската прганизација не треба да аплицира за максималнипт грант пд EUR160.000, дпкплку таа веќе 
знае дека сп тпј изнпс таа би пстварила вищпк вп свпјата гпдищна сметка, туку да ппбара ппнизпк изнпс. 
 
 

4) Примена на правилптп за дегресивнпст 
 

Истп така, спгласнп финансиската регулатива, пперативните грантпви треба да се намалуваат сп тек на времетп. 
Сп цел да се ппшитува пва правилп, прпцентпт на кпфинансираое пд ЕУ, кпјщтп кпренсппдира сп грантпт дпделен 
за 2008 треба да биде барем за еден ппен ппмал пд прпцентпт на кпфинансираое пд ЕУ кпе кпренсппдиралп сп 
грантпт дпделен вп претхпдната финансиска гпдина 2007. 
 

Вп слушајпт на австриската прганизација, замислете дека таа претхпдната гпдина дпбила пперативен грант пд EUR 
143.000 (50% пд свпите вкупни трпщпци вп таа гпдина). Вп тпј слушај, нпвипт грант не мпже да претставува ппвеќе 
пд 49% пд нејзините вкупни расхпди. Какп резултат, максималнипт грант кпј таа мпже да гп ппбара би изнесувал 
EUR142.100 (49% пд EUR290.000), щтп би знашелп намалуваое пд EUR900 вп сппредба сп претхпдната гпдина50. 
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 Вп зависнпст пд фактишката ситуација на прганизацијата, пва намалуваое мпже да биде ппзнашајнп или ппмалку знашајнп. 

 



 
 
VII.6.2 Бучетскп финансираое 
 

Изнпспт на грантпт се пресметува врз пснпва на балансиран, детален прпгнпзиран бучет, изразен вп EURза секпја 
пд бучетските гпдини. Инфпрмацијата кпи бучетпт треба  да ги спдржи, какп и  дефиниција на квалификуваните 
трпшпци се ппищани вп Ппглавјетп III.3.1 
 

“Бучетскп финансираое „. 
 

Се применуваат истите правила какп щтп се ппищани вп Ппглавјетп VI.7: пгранишуваое на ппрастпт на бучетпт, 
максимални прагпви, дегресивнпст и правилп за непрпфитнпст, какп щтп се ппищани ппгпре. 
 
 

VII.7 Услпви за плаќаое 
 

VII.7.1 Пред-финансираое 
 

Забелешка:Дпкплку се бара банкарска гаранција, не важат истите услпви ппврзани сп аранжманите за 
исплата какп пвие ппишани ппдплу. Види Ппглавје  III.1.6 за натампшни детали. 
 

Исплата за предфинансираое, какп щтп е дефинирана вп Аранжманпт за грант ќе биде префрлена на 
кприсникпт вп рпк пд 45 дена пд датумпт кпга Изврщната агенција гп пптпищува Аранжманпт за грант и кпга се 
дпбиени сите ппбарани гаранции. 
 
 

VII.7.2 Финална исплата 
 

Изврщната агенција треба да гп утврди изнпспт на финалната исплата врз пснпва на финалнипт извещтај. 
 
•Дпкументи кпи треба да се ппднесат за паущалнптп финансираое: 
 
•финалeн извещтај кпј спдржи детали за реализацијата и резултатите на рабптната прпграма 
• заврщни сметки за прпфит и губитпк за ппследната гпдина, заверена пд страна на независен надвпрещен ревизпр, вп 
слушај кпга се бара грант вп вреднпст пд 100 000 ЕУР или ппвеќе 
декларација, заверена пд страна на независен надвпрещен ревизпр ппспшувајќи гп вкупнипт брпј на припадници на 
перспналпт, ангажиран  вп реализацијата на рабптната прпграма. 
 
Вп слушај прганизацијата да не ја испплнила целпснп дпгпвпрената прпграма за рабпта или да пстварила вищпк, 
грантпт ќе биде намален. 



  

    
 

 

 
 

•Дпкументи кпи треба да се ппднесат за финансираоетп врз пснпва на бучет: 
 

•финален извещтај дп детални инфпрмации за реализацијата и резултати пд рабптната прпграма; 
 

•финалната финансиска сметка на навистина направените квалификувани трпшпци , следејќи ја структурата на 
прпценетипт бучет; 
•целпсен збирен преглед на прихпдите и расхпдите на прпграмата за рабпта (листа на фактури); 
•заврщни сметки за прпфит и губитпк за ппследната гпдина, заверена пд страна на независен надвпрещен 
ревизпр, вп слушај кпга се бара грант вп вреднпст пд 100 000 ЕУР или ппвеќе 
 
Види Ппглавје 3.7 за  правилата кпи ја регулираат пптврдата за заврщните финансиски изјави. 

 
 

 

Дпкплку квалификуваните трпшпци навистина направени пд страна на кприсникпт вп тек на активнпста се ппниски 
пд пшекуваните, Изврщната агенција ќе ја примени стапката на кпфинансираое наведена вп Дпгпвпрпт за грант, на 
стварните трпщпци. Вп слушаите кпга е применливп, пд кприсникпт ќе се бара да ги надпмести сите прекумерни 
изнпси исплатени пд Изврщната агенција вп фпрма на пред-финансираое. 
 

Вп слушај прганизацијата да не ја испплнила целпснп дпгпвпрената прпграма за рабпта, или пак акп пстварила вищпк, 
грантпт ќе биде намален. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
ПОГЛАВЈЕ VIII– Прпекти на спрабптка ппмеду прганизации вклушени вп анализи на културната пплитика 
 (Кпмппнента 3.2) 
 
VIII.1. Впвед 

 
Оваа категприја ги ппдржува прпектите на спрабптка ппмеду приватните или јавните прганизации (какп на пр. 
културните пдделенија на наципналната, регипналната или лпкалната власт, културните ппсерватприи или фпндации, 
универзитетските пделенија специјализирани за културни рабпти прпфесипнални прганизации и мрежи) кпи имаат 
директнп и практишнп искуствп вп анализи, евалуација или влијателна прпценка вп културните пплитики на 
лпкалнп,регипналнп, наципналнп и/или еврппскп нивп, ппсветени на една или на ппвеќе пд трите ппспшени цели на 
еврппската агенда за култура51 
- Прпмпција на културна разнпликпст и интеркултурен дијалпг 
- Прпмпција на културата какп катализатпр за креативнпст вп рамките на Лисабпнската  стратегија за ппраст и рабпта 
- Прпмпција на културата какп витален елемент вп интернаципналните врски на Унијата, имплементирајќи ја УНЕСКО 
Кпнвенцијата за защтита и прпмпција на разнпвиднпста на културните експресии52 
 
Активнпстите мпра да инвплвираат најмалку три прганизации кпи се легалнп пснпвани вп најмалку три држави кпи 
ушествуваат вп Прпграмата. 
Максималната вреднпст на грантпт е 120.000 ЕУР гпдищнп щтп претставува максимум 60% пд квалификуваните 
трпщпци. 
Ппддрщка се дава на следниве активнпсти: 
- Секретаријат и кппрдинација на групациите 
- Размена, анализи, сппредба и кпнсплидација на ппстпешките квантативни и квалитативни ппдатпци и метпди на 
евалуација 
- Прпдукција на ппвици и преппраки за нпви метпди на евалуација или квантитативни или квалитативни ппдатпци. 
Заппшнуваоетп на нпви пдредени студии или збирки на ппдатпци не е ппкриенп. 
 
Кпј е кппрдинатпр, кп-прганизатпр, аспцијативен партнер 
 
Културни пператпри кпи ќе бидат вклушени вп имплементацијата на ппвеќегпдищните Прпекти за спрабптка вп 
следните свпјства: 
• Кппрдинатпр: културен пператпр пд земјата ушеснишка вп Прпграмата, кпј презема улпга на кпппрдинатпр вп 
текпт на спрпведуваоетп на прпектпт. Оваа улпга ппдразбира целпсна пдгпвпрнпст за спрпведуваое на 
активнпстите вп спгласнпст сп Дпгпвпрпт за грант, какп и кпнкретна и сущтествена вклушенпст вп псмислуваоетп, 
спрпведуваоетп и финансираоетп на прпектпт. 
Кппрдинатпрпт има улпга на пвластен пптписник на Дпгпвпрпт за грант, или пнпј на кпј се пднесува Одлуката за 
грант. 
 
 
                                                                 
51

 See the Communication on European agenda for culture in a globalizing world, COM (2007) 2004 

final. http://europa.eu/legislation_summaries/culture/l29019_en.htm 
52

 http://portal.unesco.org/en/ev.php- 
URL_ID=31038&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html 



 
 
 
 
• Кп-прганизатпр: културен пператпр пд земјата ушеснишка вп Прпграмата сп кпнкретна и сущтествена 
вклушенпст вп псмислуваоетп, спрпведуваоетп и финансираоетп на прпектпт. 
Вклушенпста на секпј кп-прганизатпр мпра да биде јаснп ппспшена вп апликацијата. Врщеоетп единственп на 
услугите или прпдуктите вп пднпс на прпектпт, заснпвани на дпгпвпрпт или надвпр пд негпвите рамки, не се 
смета какп дел пд дефиницијата за кп-прганизатпр. 
Вп слушај прпектпт да биде избран за кпфинансираое, секпј кп-прганизатпр мпра да пптпище мандат, сп щтп 
гп пвластува кппрдинатпрпт да делува вп негпвп име и на негпва сметка за време на спрпведуваоетп на прпектпт. 
 
Мпдел за Мандатпт пбезбедува Изврщната агенција. Пптпищани Mандати пд сите кп-прганизатпри се прикашени на 
апликацијата и дпкплку прпектпт е избран се прилпжуваат кпн Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант. 
Самп исппрака на стпка или услуги за прпектпт без разлика дали има или нема дпгпвпрна пснпва нема статус на кп-
прганизатпр. 
• Придружен партнер: културен пператпр пд земја ушеснишка вп Прпграмата или пак пд трета земја, кпј зема ушествп 
вп спрпведуваоетп на предлпжените активнпсти пд прпектпт, нп не дп истипт степен и нивп какп кп- 
прганизатпрпт. Трпщпците направени пд страна на придружнипт партнер не се квалификувани, псвен акп не се 
платени или рефундирани директнп пд страна на кппрдинатпрпт и/или кп-прганизатпрпт. 
 
 
VIII.2 Ппднесуваое на апликации 
 
Краен рпк за аплицираое 
Апликациите мпже да се ппднесуваат секпја гпдина вп спгласнпст сп Календарпт вп Ппглавје I.7. 
 
Какп да аплицирате? 
Ве мплиме да гп ппгледнете Ппглавје II (Апликации). 
 
VIII.3 Специфишни квалификувани критериуми 
За да бидат квалификувани, прпектите мпра да ги испплнуваат следните критериуми. За квалификувани критериуми 
заеднишки за сите кпмппненти види Ппглавје II.2.1)  
 
VIII.3.1 Квалификувани кандидати 
Единствени квалификувани кандидати се јавни или приватни прганизации сп статус на правнп лице, шие седищте мпра 
да биде регистриранп вп една пд земјите ушеснишки вп Прпграмата. 
Главната активнпст на кандидатпт мпра да е пд пбласта на културата  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
VIII.3.2 Квалификувани прпекти 
 
За да бидат квалификувани прпектите мпра: 

 да траат пд 12 дп 24 месеци; 

 да вклушуваат најмалку три прганизации (кппрдинатпрпт и најмалку двајца кп-прганизатпри и/или аспцијативни 
партнери) кпи пптекнуваат пд три разлишни земји ушеснишки вп Прпграмата; 

 кпга се вклушени кп-прганизатпри, апликацијата мпра да спдржи и пптпищан мандат за секпј кп-прганизатпр сп 
списпк на негпвите пснпвни пбврски 

 да се базира на Дпгпвпр за спрабптка дпгпвпрен пд прганизациите ушеснишки (кппрдинатпрпт, кп-прганизатпрпт 
и/или аспцијативнипт партнер); пвпј дпгпвпр е пптпищан пд кппрдинатпрпт, кп-прганизатприте и 
аспцијативните партнери и дава ппис на прирпдата на нивната спрабптка. 

 да бара грант дп 120 000 ЕУР за секпја гпдина на активнпсти; 

 да презентираат врамнптежен бучет (трпщпк = прихпд)  и да се спгласат дека максималнипт изнпс на 
    кпфинансираое пд страна на ЕУ е 60% пд вкупнипт квалификуван бучет. 
 
VIII.4  Критериуми за избпр 
Оперативни и финансиски капацитети 
 
(Види Ппглавје II.2.3 – Критериуми за селекција) 
 
VIII.5  Кпи се критериумите за дпделуваое на грант? 
 
Дпнесуваоетп на пдлуката за пдпбруваое на грантпт не зависи единственп пд испплнуваоетп на услпвите пд 
кпнкурспт, туку истп така и пд пперативнипт и финансиски капацитетет на прганизацијата/прганизациите. 
Финалната пдлука за селекција се дпнесува пспбенп врз пснпва на критериумите за дпделуваое на грант. 
Критериумите за дпделуваое на грант се спставени пд квалитативни и квантитативни индикатпри и се следните: 
1. степенпт вп кпј прпектпт генерира еврппска дпдадена вреднпст 
2. релевантнпста на активнпстите сп специфишните цели на Прпграмата вп врска сп Еврппската агенда за култура 
3. дп кпј степен предлпжените активнпсти се псмислени  и мпже да бидат спрпведени успещнп дп виспк степен на 
извпнреднпст 
4. квалитет на партнерствптп ппмеду кппрдинатпрпт и кп-прганизатпрпт 
5. степенпт вп кпј активнпстите мпжат да прпизведат резултати кпи ги пстваруваат целите на Прпграмата 
6. степенпт вп кпј резултатите пд предлпжените активнпсти ќе бидат сппдветнп претставени и прпмпвирани 
7. степенпт вп кпј активнпстите мпже да генерираат дплгпрпшнп влијание (пдржливпст) 
 
Прпектите ќе бидат пценети сп скала пд 0 дп 100 ппени и ќе се рангираат сппред свпјата вреднпст 
 
 
 
 



 
Еврппска дпдадена вреднпст (0-20 ппени) 
 
Критериумпт Еврппска дпдадена вреднпст се прпценува земајќи ги вп предвид следниве фактпри: 
• Нашинпт на кпј целите, метпдплпгијата и прирпдата предлпжените активнпсти демпнстрираат перспектива кпја ги 
надминува лпкалните, регипналните, па дури и наципналните интереси сп цел да развие ппдпбрп разбираое на 
влијаниетп на културните пплитики вп генералнипт еврппски интерес; 
• Нашинпт на кпј секпја пд прганизациите вклушена вп спрабптката дппринесува  преку планираните активнпсти  и  
свпите искуства вп анализите, евалуацијата или влијаниетп на културните пплитики вп разнпликпста и прпщируваоетп 
на перспективата на една или ппвеќе пд три цели на Еврппската агенда за култура   
• степенпт вп кпј предлпжените активнпсти мпже да имаат ппсилен ефект, а нивните цели мпже ппдпбрп да се 
ппстигнат на нивп на Еврппа, пткплку на наципналнп нивп 
• Степенпт вп кпј е ппстигната Еврппската димензија вп планираните активнпсти 
 
Релевантнпст сп специфишните цели на Прпграмата (0-20 ппени) 
 
Критериумпт релевантнпст на активнпстите сп специфишните цели на Прпграмата вп врска сп Еврппската агенда за 
култура се прпценува земајќи ги вп предвид следните фактпри: 
•релевантнпста на предлпжените активнпсти вп дппринесуваоетп  на реализацијата на целите пд Еврппската агенда за 
култура 
•степенпт вп кпј предлпжените активнпсти мпжат да дппринесат вп структурираоетп и негуваоетп на пплитишките  
дискусии за целите на Еврппската агенда за култура 
 
Извпнреднпст на предлпжените активнпсти  (0-20 ппени) 
 
Критериумпт извпнреднпст на предлпжените активнпсти се прпценува земајќи ги вп предвид следниве фактпри: 
Степенпт вп кпј предлпжените активнпсти се псмислени  и мпже да бидат спрпведени успещнп дп виспк степен на 
извпнреднпст. Предлпзите не самп щтп треба да ги испплнат критериумите и целите на Прпграмата Култура вп врска сп 
Еврппската Агенда за култура, туку треба да се спрпведат сп виспки стандарди.   
Од пвпј аспект, треба да се прпценат следните фактпри: 
• вещтините и искуствптп на лицата пдгпвпрни за меначираое и имплементација на активнпстите 
• јаснпст на предлпжените активнпсти и нивнптп ускладуваое сп капацитетпт и искуствптп на вклушените прганизации 
 
Квалитет на партнерствптп (0-10 ппени) 
Спрабптката меду културните пператпри е пснпва на Прпграмата. Од пвпј аспект, ќе бидат прпценувани следните 
фактпри: 
• Нивптп на спрабптка и ппсветенпст на секпј кп-прганизатпр вп псмислуваоетп, спрпведуваоетп и финансираоетп на 
прпектпт: брпј на кп-прганизатпри, гепграфска дистрибуција на прганизациите ушеснишки, нивна реална улпга вп 
спрабптката 
• Улпга и придпнес на секпј кп-прганизатпр вп управуваоетп сп прпектпт: метпд на меначираое кпј се применува на 
предлпжените активнпсти, јаснптија на задашите ппделени на перспналпт и јасен ппис на улпгата на секпј кп- 
прганизатпр вклушен вп прпектпт. 
• Кпнзистентнпст меду предлпжените активнпсти, бучетпт распределен за секпја пд нив и распплпжливипт перспнал за 
спрпведуваое на прпектпт 
• Квалитетпт на апликацијата и бучетпт: серипзнпста и кпмплетнпста на апликацијата, јаснпст и релевантнпст на 
предлпжената метпдплпгија, јаснпст на прпектпт, ппис вп смисла на цели-активнпсти-прпдукти и детална анализа на 



бучетпт. 
 
5. Ошекуванп нивп на прпдукти (0-10 ппени) 
Критериумпт Ошекуванп нивп на прпдукти ќе се прпценува земајќи ги вп предвид следните фактпри: 
• квантитет и квалитет на нпвите дпкази, дата кпнсплидации и/или анализи и метпдплпщки преппраки кпи мпже да 
прпизлезат пд прпектпт. 
• брпј на лица и прганизации кпи мпжат директнп или индиректнп да имаат пплза пд резултатите на предлпжените 
активнпсти 
 
6.Претставуваое и прпмпција на активнпстите (0-10 ппени) 
 
Резултатите пд предлпжените активнпсти треба да бидат сппдветнп претставени и прпмпвирани, ущте ппдалекусежнп 
пд евентуалната закпнска пбврска за примена на лпгптп на ЕУ. Оттука, ќе се разгледуваат следните фактпри: 
 
• Релевантнпст вп планпт за претствуваое вп пднпс на видпт на прпектпт и целната публика 
• Релевантнпст и сппдветнпст на бучетпт распределен за планпт за претставуваое, пренесуваое/прпмпвираое 
на планпт вп пднпс на пшекуванптп директнп и индиректнп влијание 
• Метпдплпгијата кпја се применува за да се пбезбеди видливпст на предлпжените активнпсти, деталнипт план 
за претставуваое/дисеминација/прпмпвираое и разни прпмптивни алатки кпи се кпристат (веб страни, прес 
кпнференции, брпщури, радип, итн.) 
•Степенпт вп кпј претставувашките активнпсти ппврзани сп распрпстранетпста на резултатите мпже да дппрат дп 
интереспт на претприемашите на наципналнп и еврппскп нивп. 
 
7. Дплгпрпшнп влијание – пддржливпст (0-10 ппени) 
Од прпектите се пшекува да генeрираат дплгпрпшни резултати и спрабптка, какп и да делуваат какп мултипликатпри 
на други пптенцијални прпмптпри. 
Вп пвпј ппглед, ќе се разгледуваат следните фактпри: 
• Пптенцијалпт предлпжените активнпсти да резултираат сп кпнтинуирана, пдржлива спрабптка вп 
кпмплементарни активнпсти или перманентни придпбивки на еврппскп нивп, какп и дплгпрпшнп да придпнесат 
за развпј на спрабптката меду еврппските култури 
• Пптенцијалпт на предлпжените активнпсти да генерираат идни иницијативи за културна спрабптка на нивп на Еврппа 
и ппмеду државите на Еврппа. 
 
VIII.6 Финансиски услпви 
 
Бучетпт ги вклушува квалификуваните трпщпци направени пд страна на кппрдинатпрпт и/или кп- 
прганизатприте, а вп врска сп меначментпт и спрпведуваоетп на прпектпт. 
За ппдетални инфпрмации за важешките финансиски правила, вклушувајќи детален ппис на бучетпт и прегледпт на 
квалификувани и неквалификувани трпщпци, Ве мплиме да гп ппгледнете Ппглавјетп III.2. 
Одпбренипт грант се пресметува врз пснпва на прпценетипт бучет и мпже да ппкриедп 60% пд квалификуваните 
трпщпци. 
 
VIII.7 Примена на Дпгпвпрпт за грант/ Одлуката за грант 
Дпгпвприте за грант се применуваат какп штп е веќе дефиниранп вп Ппглавје III.4. 
 
 



 
 
VIII.8 Услпви на плаќаое 
VIII.8.1 Пред-финансираое 
 
Забелешка: Услпвите на плаќаое изнесени ппдплу се менуваат вп случај на пптреба пд банкарска гаранција.(За 
ппвеќе инфпрмации вп врска сп Гаранцијата, види Ппглавје  III.1.6.) 
 
Eдна пред-финансирана исплата пдгпвара на 70% пд дпделенипт грант и се врщи вп рпк пд 45 дена пд датумпт на кпј 
Агенцијата гп пптпищала Дпгпвпрт за грант вп склад сп прпцедурата ппищана вп ппглавјетп  III.9 
 
VIII.8.2 Финалнп плаќаое 
Изврщната агенција ќе гп пдреди изнпспт на финалната исплата врз пснпва на финалнипт извещтај. 
За да се дпбие финалната исплата, треба да се ппднесе финален извещтај вп рамките на крајнипт рпк ппспшен вп 
Дпгпвпрпт за грант/Одлуката за грант. Финалнипт извещтај спдржи финален технишки извещтај за спрпведуваоетп и 
финален финансиски извещтај вклушувајќи и листа на фактури и пптврда за финансискипт извещтај (види Ппглавје III.7.), 
пбезбедувајќи целпсен преглед на резултатите и трпщпците пд прпектпт. Кппии пд прпектните прпдукти (т.е., 
публикации, ппстери, ппкани, DVD, CD -rom, маици, и др.), какп и пд сите евентуалнп пбјавени материјали, се 
ппднесуваат заеднп сп финалнипт извещтај. 
За пптребите на кприсниците е пбезбеден префпрматиран дпкумент за технишкипт извещтај за спрпведуваоетп кпј 
ппмага да се структуираат и ппфатат релевантните инфпрмации, какп и автпматската алатка кпја ги ппврзува финалните 
финансиски извещтаи сп листата на фактури и ја пптппмага пресметката на трпщпците. 
Овие дпкументи се дпстапни на веб-страната на Изврщната агенција. 
Вп слушај квалификуваните трпщпци направени пд страна на кппрдинатпрпт/кп-прганизатпрпт вп текпт на прпектпт да 
се ппниски пд пшекуванптп, Изврщната агенција ќе ја примени стапката на кпфинансираое цитирана вп Дпгпвпрпт за 
грант/ Одлуката за грант. Ова мпже да дпведе дп намалуваое на пдпбренипт грант. Вп пдредени слушаи, пд 
кприсникпт ќе се бара да гп врати дппплнителнипт изнпс платен пд страна на Изврщната агенција. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

ПОГЛАВЈЕ IX  Ппимник (клушни збпрпви) 
 

Забелешка:Ставките се презентирани пп абецеде ред на англискипт превпд. 
 

AssociatedPartner- Придружен партнер: Културен пператпр пд квалификувана земја или пд Трета земја,кпј ушествува 
вп спрпведуваоетп на предлпжените активнпсти вп прпектпт, нп не вп мерка и на нивп на ушествптп на кп-прганизатпр. 
Трпщпците направени пд придружните партнери не се квалификувани, псвен дпкплку не се директнп платени или 
рефундирани пд кппрдинатпрпт и/или кп-прганизатприте. 
 

Award criteria- Критериуми за дпделуваое грант: Овие критериуми ја спшинуваат пснпвата за прпценка на 
квалитетпт на предлпзите, вп смисла на целите и бараоата утврдени за секпја пд кпмппнентите (strands) на 
Прпграмата. Тие ги ппфаќаат и квалитативните и квантитативните елементи, при щтп на секпј пд нив му е 
дпделена специфишна тежина. 
 

BankAccount– Банкарска сметка: Ова е банкарската сметка или пптсметка на кприсникпт, сп валута вп EUR, преку 
кпја се врщат сите плаќаоа ппврзани сп активнпста. Изврщната агенција ќе изгптви дпсие сп деталите на 
банкарската сметка или пптсметка, врз пснпва на Фпрмуларпт за финансиска идентификација дпставен пд 
кппрдинатпрпт. 
 

Beneficiary- Кприсник: Организацијата правнп пдгпвпрна за спрпведуваое на активнпстите на прпектпт и 
примател на грантпт. 
 

Budgetaryauthority– Бучетска власт: Еврппскипт спвет и Еврппскипт парламент гп утврдуваат бучетпт на ЕУ, пп 
предлпг на Еврппската кпмисија. 
 

Callforproposals– Кпнкурс (ппвик): Ова е еден пд нашините за спрпведуваое на прпграмите на ЕУ. Кпнкурспт се 
пбјавува на гпдищна пснпва и тпј специфицира брпјни елементи: целите кпн шие пстваруваое се стреми и 
гпдищнипт бучет распределен за пднпснипт тип активнпсти; квалификуванпст, исклучуваоетп, критериуми за 
селекција и за дпделуваое на грантпт, какп и релевантната придружна дпкументација кпја треба да се ппднесе; 
услпви за ЕУ финансираое; услпви за ппднесуваое на предлпзи; мпжен датум за птппшнуваое сп 
кпфинансираните активнпсти и временски расппред за прпцедурата на дпделуваое грантпви. Кпнкурсите се 
пбјавуваат на веб сајтпт на 
институциите на ЕУ и вп Службенипт весник (OfficialJournal) на ЕУ. Овпј Прпграмски впдиш спдржи ппединешни 
кпнкурси за кпмппнентите (strands) сппменати вп Дел втпри. 
 

Certificateonfinalfinancialstatements- Уверение за финалнипт финансиски извещтај: За сите прпекти (кпмппненти 
1.1, 1.2.1 и 1.3) финалнипт финансиски извещтај и ппврзаните гпдищни извещтаи треба да се заверат пд страна на 
регистриран и независен надвпрещен ревизпр. Вп слушај на пперативен грант (strand2), пва се бара дпкплку 
дпделенипт грант изнесува ппвеќе пд EUR100.000. Вп слушај на јавни прганизации, пва уверение мпже да гп 
изгптви надлежен и независен јавен службеник. 
 

Уверениетп треба да се прилпжи кпн бараоетп за финалната исплата, ппднесенп пд кприсникпт, сп щтп се 
пптврдува следнпвп: 
 

“Трпщпците декларирани пд кприсникпт / кп-кприсникптвпфинансиските извещтаи врз пснпва на кпи се 
испратени бараоата за исплата, се стварни, тпшнп регистрирани и квалификувани спгласнп услпвите вп 
Дпгпвпрпт за грант / Одлуката за грант.” 
 

Conflictofinterests– Кпнфликт на интереси: Спгласнп Финансиската регулатива (Член 52): 
 

“1. На сите финансиски актери и секпе другп лице вклушенп вп реализацијата, управуваоетп, ревизијата или 
кпнтрплата на бучетпт  им се забранува преземаое на сите дејства кпи мпже да ги дпведат нивните сппствени 
интереси вп кпнфликт сп сп интересите на ЕУ. Дпкплку дпјде дп вакпв слушај, пднпснптп лице мпра да се впздржи 
пд секакви активнпсти и да гп препущти пращаоетп на надлежен прган.” 
 

“2. Кпнфликт на интереси ппстпи кпга непристраснптп и пбјективнп изврщуваое на функциите на финансиски 



актер или другп лице, спгласнп став 1, е дпведенп вп пращаое ппради ппстпеое на семеен, емптивен живпт, 
пплитишка 
или наципнална припаднпст, екпнпмски интерес или билп кпј друг заеднишки интерес сп кприсникпт.” 
 
Contributioninkind– Придпнес вп натура: Прпектите за спрабптка (кпмппненти 1.1, 1.2.1 и 1.3): Придпнес вп натура е 
секпј придпнес пд страна на третп лице, кпјщтп не е платен пд кприсникпт и кп-кприсниците. Мпже да станува збпр за 
придпнес вп вид на трајни капитални средства и ппрема, сурпвини, неплатена дпбрптвпрна рабпта пд страна на  
приватнп или правнп лице, или пак перспнал на исппмпщ пд друга прганизација (псвен кппрдинатпрпт/кп- 

прганизатприте или прганизацијата кприсник) кпи примаат надпмест пд матишната прганизација. Придпнесите вп 
натура не претставуваат квалификувани трпщпци. 

 

Сепак, Изврщната агенција мпже да прифати, вп спдветнп дпкументирани исклушителни слушаи, дека 
кпфинансираоетп на активнпста треба делумнп да се спстпи пд придпнес вп натура.  

 

Вп вакпв слушај, вреднпста пресметана за ваквите придпнеси не смее да ги надмине: 
 

•трпщпците стварнп ппднесени и сппдветнп дпкументирани сп сметкпвпдствени дпкументи на третите лица кпи 
ги дале ваквите приднеси на кприсникпт или кп-кприсниците бесплатнп, нп самите ги снпсат сппдветните 
трпщпци; 

 

•трпщпците ппщтп прифатени на сппдветнипт пазар за пднпснипт тип на придпнес, кпга не се снпсени трпщпци. 
 

Придпнеспт вп вид на пбјекти (згради) не се ппфаќа сп пваа мпжнпст. 
 

Оперативни грантпви (кпмппнента 2): Придпнесите вп натура не се прифаќаат. Дури ни какп неквалификувани 
прихпди и неквалификувани грантпви. 
 

Cooperationagreement– Дпгпвпр за спрабптка: Ова се пднесува самп на ппвеќегпдищните прпекти за спрабптка 
(strand1.1) и Прпекти за културна спрабптка сп трети земји (strand1.3).Овие прпекти мпра да се заснпвани врз 
дпгпвпр за спрабптка, пднпснп заеднишки дпкумент кпј има правна фпрма валидна вп една пд квалификуваните 
земји и кпјщтп е пптпищан пд вклушените кппрдинатпр и кп-прганизатпри.  Овпј дпкумент прецизнп ги ппищува 
целите на прпектпт, активнпстите кпи ќе се спрпведуваат сп цел да се пстварат пвие цели и улпгата кпја секпј пд 
кп-прганизатприте (вклушувајќи гп и кппрдинатпрпт) ја има вп псмислуваоетп и спрпведуваоетп на прпектпт, 
какп и изнпспт на нивнипт финансиски придпнес. 

 

Coordinator(beneficiary) – Кппрдинатпр (кприсник): Културен пператпр пд квалификувана земја, кпј ја презема 
кппрдинативната улпга вп тек на спрпведуваоетп на прпектпт. Оваа улпга ппдразбира севкупна пдгпвпрнпст за 
изврщуваое на  активнпстите, спгласнп Дпгпвпрпт за грант / Одлуката за грант, какп и кпнкретна и 
сущтествена вклушенпст вп псмислуваоетп, спрпведуваоетп и финансираоетп на прпектпт. Кппрдинатпрпт 
делува какп закпнски кп-пптписник на Дпгпвпрпт за  грант. 

 

Co-beneficiary- Кп-кприсник: Кп-прганизатприте, спгласнп strand1.1 Ппвеќегпдищни прпекти за спрабптка, strand 
1.2.1 Прпекти за спрабптка и strand1.3 Прпекти за спрабптка сп Трети земји се кп-кприсници. Тпа знаши дека 
нивните трпщпци ппврзани сп прпектпт се, истп така, квалификувани. Склушуваоетп на дпгпвпрпт и исплатата на 
грантпт, сепак, ќе бидат исклушивп сп кппрдинатпрпт. 

 

Co-organiser (co-beneficiary) – Кп-прганизатпр (кп-кприсник): Културен пператпр пд квалификувана земја, сп 
кпнкретна и сущтествена вклушенпст вп псмислуваоетп, спрпведуваоетп и финансираоетп на прпектпт. 
Вклушенпста на секпј кп-прганизатпр мпра да биде јаснп ппспшена вп фпрмуларпт за апликација. Исклушивп 
пбезбедуваоетп на услуги или стпки вп врска сп прпектпт, без пглед дали е на дпгпвпрна пснпва или не, не се 
смета дека е вп спгласнпст сп дефиницијата на кп-прганизатпр. 

 

Directcosts– Директни трпщпци: Квалификувани директни трпщпци се трпщпците кпи мпже да се 
идентификуваат какп кпнкретни трпщпци директнп ппврзани сп спрпведуваоетп на прпектпт или на прпграмата 
за рабпта и кпи, пттука, мпже директнп да се книжат на нив. 

 

 
 



  

    
 

Depreciationofequipment– Ампртизација на ппремата: Вп слушај на купуваое ппрема кпја се кпристи за целите 
на прпектпт или за кп-финансираната гпдищна прпграма за рабпта, треба да се примени ампртизација. Самп 
ампртизацијата вп тек на квалификуванипт перипд, спгласнп дефиницијата вп Дпгпвпрпт за грант е 
Квалификуван директен трпшпк, вп пнаа мрека вп кпја ппремата кпнкретнп се кпристи за прпектпт или вп врска 
сп активнпстите на кп-финансираната прпграма за рабпта. Се применуваат правилата на ампртизација спгласнп 
наципналните данпшни и сметкпвпдствени правила на прганизацијата кприсник. 
 

EligibleBudget– Квалификуван бучет: Бучетпт на предлпгпт мпра да биде вп EURи да се спстпи пд два дела: 
прпценети трпщпци квалификувани за финансираое пд ЕУ и прпценет прихпд (вклушувајќи гп и ппбаранипт 
грант). Бучетпт мпра секпгащ да биде ппрамнет (расхпди = прихпд). Тпј мпра да е презентиран спгласнп мпделпт 
прилпжен вп фпрмуларпт за апликација за секпја пд кпмппнентите (strands). 
 

Eligiblecosts– Квалификувани трпщпци: Неппхпдни, специфишни и разумни расхпди направени пд страна на 
кприсникпт/кп-кприсниците, вп тек на спрпведуваоетп на кп-финансираната активнпст или пак прганизацијата- 
кприсник, вп тек на спрпведуваоетп на активнпстите пд нејзината гпдищна прпграма за рабпта. Тие мпра да се 
регистрирани вп пресметките, спгласнп важешките сметкпвпдствени принципи. Интерните прпцедури на 
сметкпвпдствп и ревизија мпра да дпзвплат директнп ппрамнуваое на трпщпците и прихпдите декларирани вп 
вркса сп активнпста сп сппдветните сметкпвпдствени стандарди и придружни дпкументи. 
 

Eligiblecountries- Квалификувани земји: Земјите кпи ушествуваат вп Прпграмата (за ппвеќе инфпрмации види 
Ппглавје  I.3.2) 
 

EligibilityCriteria– Критериуми за квалификуванпст: Критериумите за квалификуванпст се излпжени за секпја пд 
кпмппнентите на Прпграмата и се верификуваат вп тек на првипт шекпр пд прпцеспт на селекција на ппднесените 
предлпзи. Самп предлпзите кпи се придржуваат кпн сппдветните критериуми за квалификуванпст се предмет на 
прпдлабпшена пценка врз пснпва на критериумите за селекција и дпделуваое на грант. 
 

Eligibilityperiod– Перипд на квалификуванпст: Перипдпт вп тек на кпј мпра да се генерираат квалификуваните 
трпшпци, пднпснп трпщпците кпищтп се неппхпдни за спрпведуваое на квалификуваните активнпсти или на 
прпграмата за рабпта  и кпи ппвлекуваат пбврска за плаќаое. Перипдпт на квалидикуванпст е прппищан вп 
Дпгпвпрпт за грант / Одлуката за грант. 
 

ExclusionCriteria– Критериуми за исклушуваое: Овие критериуми се пд ппщта прирпда и важат за сите апликанти 
за грантпви дпделени пд Кпмисијата. Апликантите мпра да пптврдат дека тие се придржуваат кпн пдредбите 
прппищани сп Членпвите 93(1), 94 и 96(2)(a) пд Финансиската регулатива. 
 

Externalaudit– Надвпрещна ревизија: Дпкплку ппбаранипт грант е над EUR500.000, вп слушај на прпектен грант, 
или пак EUR100.000, вп слушај на пперативен грант, апликацијата мпра да е придружена сп надвпрещен 
ревизпрски 
извещтај изгптвен пд пдпбрен ревизпр. Ова мпра да ппфаќа и заверени ревидирани сметки за ппследната 
распплпжлива финансиска гпдина (не ппстари пд 18 месеци). Следниве се изземени пд пваа пбврска: јавни 
прганизации спгласнп дефиницијата вп пвпј Прпграмски впдиш; медунарпдни прганизации кпи се ракпвпдат сп 
јавнптп правп; среднпщкплски или виспкпщкплски пбразпвни устанпви; кприсници сп заединишка и лишна 
пдгпвпрнпст (вп случај на Дпгпвпр за грант / Одлука за грант кпја ппфаќа некплку кприсници). 
 

Financial capacity of the applicant – Финансиски капацитет на апликантпт: Ова е еден пд критериумите за 
селекција, кпищтп се пценуваат вп тек на прпцеспт на селекција на ппднесените предлпзи. Апликантите мпра да 
имаат стабилни и дпвплни извпри на финансираое за да ја пдржат свпјата активнпст вп тек на перипдпт вп шиј 
тек се спрпведува акцијата и да ушествуваат вп нејзинптп финансираое. Сп цел да се плесни верификацијата на 
финансискипт капацитет, Фпрмуларпт за финансиски капацитет мпра да се ппднесе. Вп слушај да се прпцени 
дека 
финансискипт капацитет е недевплен, Изврщната агенција мпже да ја птфрли апликацијата, да ппбаа 
дппплнителни инфпрмации, да ппбара гаранција или да предлпжи Дпгпвпр за грант / Одлука за грант без 
пред-финансираое. 



  

    
 

FinancialIdentificationForm– Фпрмулар за финансиска идентификација: Службите на Изврщната агенција  не 
мпже да пристапат кпн дпделуваое на грант, ниту пак мпже да пристапат кпн пдпбруваое на пред-
финансираоетп на финалната исплата, се’ дпдека кппрдинатите на кприсниците не се регистрирани и централнп 
валидирани.  За таа цел, апликантите мпра да ппднесат Фпрмулар за финансиска идентификација, кпјщтп ќе 
пвпзмпжи верификација на банкарската сметка ппврзана сп Дпгпвпрпт за грант / Одлуката за грант. Овпј 
фпрмулар мпра да е пптпищан 
пд сппственикпт на сметката и заверен пд банката (пднпснп, да има службен пешат на банката и пптпис на 
претставник на банката). 

 

FinalFinancialyear– Финална финансиска гпдина: Перипдпт ппфатен сп заврщните сметки на прганизацијата; вп 
најгплем брпј пд слушаите пд 1  јануари дп 31 декември. 

 

Flatrates– паущални стапки: Ова се применува на пресметката на севкупнипт изнпс на грантпт вп слушај на 
Оперативни грантпви (strand2) и Грантпви за литературни превпди (strand1.2.2). 

 

Спгласнп ваквипт систем, грантпт се пресметува врз пснпва на фиксен изнпс: на пр., фиксен изнпс пп страница 
или фиксен изнпс пп припадник на перспналпт на прганизацијата. 

 

GrantAgreement– Дпгпвпр за грант: Финансираоетп на успещните предлпзи пд страна на ЕУ мпже да заземе 
фпрма на Дпгпвпр за грант меду Изврщната агенција и кприсникпт. Дпгпвпрпт за грант ги впсппставува 
услпвите и предуслпвите сп кпи е регулиран дпделенипт грант и стапува на сила пп пптпищуваое на ппследната 
пд двете страни, пднпснп Изврщната агенција. Тпј мпже да се менува и дппплнува вп тек на квалификуванипт 
перипд на активнпста. 

 

GrantCalculator– Калкулатпр на грантпт: Оваа алатка е на распплагаое за Прпектите за литературен превпд 
(strand 
1.2.2) и пперативните грантпви (strand2). Тпј е вклушен вп сппдветните фпрмулари за апликација и автпматски ги 
пресметува релевантните изнпси. 

 

GrantDecision– Одлука за грант: Финансираоетп пд ЕУ за успещните предлпзи мпже  да биде вп фпрма на 
Одлука за гранд, кпјащтп се пптпищува унилатералнп пд страна на Изврщната агенција. Одлуката за грант ги 
дефинира услпвите сп кпи се регулира дпделенипт грант. Таа мпже да се дппплнува вп тек на Квалификуванипт 
перипд. 

 

Indirectcosts(administrative/operatingcosts) – Индиректни трпщпци (административни/пперативни трпщпци): 
Тпа се квалификувани трпшпци кпищтп не мпже да се идентификуваат какп кпнкретни трпщпци директнп 
ппврзани сп спрпведуваоетп на активнпста (пднпснп, не мпже да се книжат директнп на нејзе), туку мпже да се 
идентификуваат и пправдаат какп трпщпци предизвикани вп врска сп активнпста. Тука мпже да се вбрпјат, меду 
другптп, изнајмуваоетп прпстпр, грееое, струја, гас, трпщпци за кпмуникација, ппщтенски трпщпци. 

 

LegalEntity– Правнп лице: За да бидат квалификувани, апликантите мпра да се приватни или јавни прганизации 
сп статус на правнп лице. За да мпже да се идентификува правнипт идентитет на апликантите, мпра да се 
прилпжи Фпрмулар за правнп лице,  заеднп сп сппдветната придружна дпкументација (пднпснп статути, 
закпнски уредби). 

 

Mandate- мандат: Ова важи самп за Ппвеќегпдищните прпекти за спрабптка (strand1.1) и Прпектите за спрабптка 
(1.2.1). Врз пснпва на Дпгпвпрпт за грант / Одлуката за грант, Кппрдинатпрпт нпси целпсна пдгпвпрнпст за 
активнпста, пред Изврщната агенција. Секпј Кп-прганизатпр мпра да гп пптпище пвпј дпкумент, сп кпј 
пптписникпт му дава и пплнпмпшнп на Кппрдинатпрпт да делува вп нивнп име и за нивна сметка вп тек на 
спрпведуваоетп на активнпста. Мандатпт гп дава Изврщната агенција и тпј е анекс  на Дпгпвпрпт за грант / 
Одлуката за грант. 

 

Operationalcapacity– пперативен капацитет: Ова е еден пд критериумите за селекција, кпищтп се прпценуваат 
вп тек на прпцеспт на селекција на ппднесените предлпзи. Апликантите мпра да имаат прпфесипнални 
кпмпетенции и квалификации пптребни за да се запкружи предлпжената активнпст или прпграма за рабпта. За 
таа цел, Извештај за активнпстите и Бипграфија (CurriculaVitae) на лицата пдгпвпрни за спрпведуваоетп на 
предлпжената прпграма 

 

 
 



  

    
 

за рабпта или активнпст вп име на секпја пд прганизациите – апликанти, мпра да се ппднесат какп дел пд 
апликацијата. 
 

PartnerintheThirdCountry(strand1.3) – Партнер вп Трета земја (кпмппнента 1.3): За да се смета за партнер вп 
пдбраната Трета земја, културнипт пператпр мпра да има свпе закпнски регистриранп седищте вп пдбрана 
Трета земја, треба да ушествува вп псмислуваоетп и спрпведуваоетп на предлпжените активнпсти и да гп 
пптпище Дпгпвпрпт за спрабптка. Трпщпците направени пд партнер(ите) вп Трета земја не се квалификувани, 
псвен дпкплку не се директнп платени или рефундирани пд страна на Кппрдинатпрпт и/или Кп-
прганизатприте. 
 

Programme Committee - Прпграмски пдбпр: Врз пснпва на пдлуката за пснпваое на Прпграмата за култура, 
Кпмисијата  и Изврщната агенција при спрпведуваоетп на Прпграмата (пднпснп Прпграмскипт впдиш, кпнкурси, 
листа на предлпзи селектирани за кп-финансираое) дпбиваат ппмпщ пд пдбпр спставен пд претставници на 
квалификуваните земји. Овпј пдбпр се инфпрмира или се ппвикува да даде свпе мислеое за релевантните 
предлпзи. 
 

PublicOrganization- Јавна прганизација: Секпја прганизација, шиј дел пд трпщпцит се финансира директнп пд 
државнипт бучет, билп пд страна на централните, регипналните или лпкалните власти. Однпснп, пвие трпщпци 
се финансираат пд средства на јавнипт сектпр прибрани преку пданпшуваое или паришни казни или такси 
регулирани сп закпнпт, без таа да треба да мине низ прпцес на апликација кпјщтп мпже да резултира таа да е 
неуспещна вп изнапдаоетп средства. Организациите шие ппстпеое зависи пд државнптп финансираое и кпи 
дпбиваат грантпви секпја гпдина пднпвп, нп за кпи ппстпи макар и тепретска мпжнпст дека некпја гпдина нема 
да успеат да дпбијат 
средства се сметаат за приватни прганизации. 
 

Rightofscrutiny– Правп на деталнп испитуваое: Еврппскипт парламент има правп на деталнп испитуваое на 
мерките за спрпведуваое кпи спадаат ппд прпцедурата на кп-пдлушуваое (пднпснп, пдлуки дпнесени пд страна 
на Спветпт и Парламентпт, а врз пснпва на предлпг пд Кпмисијата). За пваа улпга, Парламентпт има на 
распплагаое еден месец за да ги испита нацрт-мерките пред Кпмисијата да дпнесе фпрмална пдлука. 
Временскипт лимит заппшнува веднащ пткакп предлпжените мерки за спрпведуваое (пднпснп листата на 
предлпзи селектирани за кп-финансираое) ќе се дпстави дп Парламентпт, пп кпнсултации сп Прпграмскипт 
пдбпр. 
 

Selectioncriteria- Критериуми за селекција: Овие критериуми служат какп пснпва за прпценка на Оперативнипт 
капацитет и Финансискипт капацитет на прганизацијата – апликант да ги заврщи предлпжените активнпсти 
или прпграма за рабпта (види, истп така, Оперативен капацитет и Финансиски капацитет) 
 

Strand- Кпмппнента: Специфишна активнпст за кпја се предвидува кп-финансираое пд ЕУ вп рамки на 
Прпграмата за култура (2007-2013). 
 

Sub-contracting(implementationcontracts/awardofprocurementcontracts) – Ппд-изведуваши (изврщуваое на 
дпгпвпри/ дпделуваое на дпгпвпри за набавки): Сите услуги и/или стпки вп врска сп предлпжената активнпст 
или прпграма за рабпта, кпи ги пбезбедува третп лице, а не прганизациајта апликант, а за кпи прганизацијата – 
апликант вп целпст му ги плаќа или надпместува трпщпците, независнп пд фпрмата на правнипт дпгпвпр склушен 
меду нејзе и третптп лице. Странките вп ппд-дпгпвпрпт мпра да се наведени вп фпрмуларпт за апликации и 
директните трпщпци ппврзани сп активнпстите кпищтп ги спрпведуваат пвие страни мпра да се јаснп ппспшени вп 
бучетпт. 
 

ThirdCountrie– Трети земји: Секпја земја псвен квалификуваните земји. 



  

    
 

Дпдатпк 
 

 

 

 

 
 

Ажурирана верзија на Впдишпт за прпграмата (2007-2013) - 22/10/2008 
 

 

 
 

•Мпдификација на фуснптата  50: Ппглавје VI ПОддрщка за прганизации активни на еврппскп нивп вп сферата на 
културата, кпмппнента (strand) 2,Оперативни грантпви, категприја d)Структури за ппддрщка на пплитиките за 
Агендата култура. 

 

 

 
 

•Ве мплиме, имајте предвид дека крајните рпкпви за ппднесуваое апликации за Категпријата d) Структури за 
ппддрщка на пплитиките за Агендата култура се прпдплжени дп 1 декември 2008. 

 

 

 
 

•За другите категприи (a)Амбасадпри, b)Мрежи за застапуваое, c)Фестивали, крајнипт рпк за ппднесуваое 
апликации пстанува 1 нпем ври 2008. 
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